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 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1–20 20 3و2فارسي

  15  21-40 20 3و2عربي، زبان قرآن
  15  41-  20 60 3و2دين و زندگي
  15  61 -  20 80 3و2زبان انگليسي

  60  ــــــ 80 دروس عموميجمع
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  راآ نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

زمـاني، مرتضـي منشـاري،     بخـش  ار، هامون سبطي، مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سـعيد گـنج  كحسين پرهيزاحسان برزگر،محسن اصغري،  فارسي
 نرگس موسوي، حسن وسكري

  زاده دعلي مرتضوي، حامد مقدسكاظم شيرودي، سيدمحممرتضيولي برجي، حسين رضايي، محمدرضا سوري،  ، زبان قرآنعربي
  كبير، فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي بقا، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني محمد آقاصالح، محسن بياتي، آرمان جيلاردي، عليرضا ذوالفقاري، محمد رضايي  دين و زندگي
  روش، عمران نوري ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، عقيل محمدي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس درس نام

  اميرحسين بوژاني،  ، مرتضي منشاريمريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  محمد دهقان، پرگل رحيمي

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي پوراسماعيل يونس

پور،امين اسديان  احمد منصوري  دين و زندگي
نوشين، عليرضا آب  محمد آقاصالح، سكينه گلشني سيداحسان هندي

  محدثه پرهيزكار  اميرحسين حيدري

  ــــ  ــــ معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  بان انگليسيز
  سپيده جلالي  راو مبينا آزاده يتمحدثه مرآ

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح  (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان) دوازدهمعمومي          1400ارديبهشت  17 آزمون -)7( ةپروژ

 

  است؟  ترتيب درست آمده در كدام گزينه معناي تمام واژگان به - 1

  نفيسپوشش به معناي مطلق/ درمانده/  :جل/ استيصال/ اعلا )1

  / غايتكنارهبركشيده/ : ته/ سرحد/ غاييخآ) 2

  نغزگفتار ور/  جويدن/ بهره :ور/ لطيفهحظمضغ/ م )3

4 (خياط/ هالو/ پيامد: لمن/ دستاورددرزي/ چ  

  ها به درستي آمده است؟ ام گزينه معاني تمام واژهدر كد - 2

  تر) تر: راحت اي) (فراخ گون: جيوه ) (سيماباز هر چيزي شتميك : قبضه(سرشت: آفرينش) ( )1

  ) (كافي: باكفايت)زشت :نهيب(سرسام: تورم سر و مغز) (لخَتي: اندكي) () 2

  رايت: دانش)زده: پشيمان) (وزر: بار سنگين) (جنون: شيدا) (د (غرامت )3

  عظيم) (زبوني: فرومايگي) :(مهمات: كار مهم و خطير) (مؤكد: استوار) (گران) 4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر عبارات كدام گزينه  - 3

  الف) غلام گفت: گوش به اشارت من دار و آنچه من فرمايم در آن احمال و تأخير مكن.

  ان خوردمي و ميزبان را يك لقمه كردمي.مهول ميه ،اگر نه .ب) ترس من از زهر دندان مار است نه از زخم پيكان خار

  شكر نتوانند گزارد. مواهب رحمان راگردانند، هزار يك  قج) اگر هزار سال عمر باشد و در طلب فراق، مستغر

  ؟بر چه كار، مقصود استت د و گفت: هموار بدو قوي كرد و ثقت به شفقت او بيفزظهد) پشت است

  د، الف) 2    ب، ج )1

  ج، الف) 4    د، ب )3

  شود. املايي يافت مي غلط …گزينة  جز بهها  گزينه ةدر هم - 4

  .آيد و فتح و نصرت صورت نگيرد و مساعدت تو برنمي نتاين كار بدون مظاهرت و مؤو )1

  .ب فرزند، موجب شد تا جانب فتوت و مروت را محمل بگذاردححرص مال و ) 2

  .هوا و مطاوعت شيطان جايز نشمرد بناي اوامر و نواحي را بر متابعت )3

  .گزاري رخصت يافت يغورش تبسم رضايت طالع شد و براي خدمت ةبا اصرار وي بر قياف) 4

 هاي كدام گزينه، همگي در بيت زير وجود دارد؟ آرايه - 5

  »در هر شبي چو روزم در هر خزان بهارم  من بوالعجب جهانم در مشت گل نهانم «

  الف) استعاره، جناس

  پارادوكسسب، تناب) 

  تعليل، تشخيص ج) حسن

  د) تضاد، تشبيه

  ج، ب) 4  د، الف )3  ب، د) 2  الف، ج )1

دقيقه 15  3و  2 فارسي
  3فارسي 

   ادبيات داستاني
  (كباب غاز)

  (خندة تو) ادبيات جهان
17تا پايان درس  15درس 

 154تا صفحة  129صفحة 
  2فارسي 
  2ارسي كل مباحث ف

  168تا صفحة  10صفحة 
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   3: ةصفح  ان)دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبعمومي                      1400 ارديبهشت 17 آزمون -)7( ةپروژ 
 

  ؟هاي كدام گزينه صحيح هستند با توجه به ابيات، آرايه - 6

  خوابيه د خيال تو بنترسي كه ببين     ببستينظران خواب  صاحب ةديد بر«

  »ده كبابيخور رود از دل چو نمك خون مي    هانت دشيرين نمكدان  ةاز خند

  نظير آميزي، مراعات حسن تعليل، تشبيه، كنايه، حس) 2  آميزي، تشخيص حسكنايه، تشبيه، ايهام،  )1

  آميزي نظير، تلميح، تناقض، حس تشخيص، مراعات) 4  تلميح، ايهام، حسن تعليل، جناس، اسلوب معادله )3

  ؟نيستكدام گفته در بررسي سرودة زير درست  - 7

  نگرد/ آرزوها؟/  مجنون مي هاي بي  اي كوتاه/ به بيابان هعشق؟/ تنهاست و از پنجر«

  »، بستهدرِ بسته/ آري، پيوسته بستههزاران رحم  بازند/ در هماهنگي بي خود را مي

 در آن از نماد بهره گرفته شده است.) 2  در قالب شعر سپيد سروده شده است.) 1

  رفته است. در آن به كار »آرايي نما و واج متناقض«هاي  آرايه )4  در آن به كاررفته است.» تشخيص و تلميح«هاي  آرايه) 3

 هاي بيت زير در كدام گزينه درست آمده است؟ آرايه - 8

  »ها زين تير، تر آهنگ نيست ام / در ميان پرده له كند بر نُه فلك آهنگ رفتن نا مي«

  تشخيصايهام، جناس تام، اسلوب معادله، ) 2  حسن تعليل، جناس تام، تشخيص، تشبيه )1

  ايهام تناسب، استعاره، تشبيه، كنايه) 4  آميزي جناس، استعاره، ايهام تناسب، حس )3

  شود؟ در كدام گزينه هر دو نوع جملة پرسشي عادي و انكاري ديده مي - 9

  بر اين رفته تا چند خواهي گريست؟    چه سازي و درمان اين كار چيست؟  )1

  ه داند كه برآرد گل صد برگ از خار؟يا ك  كه تواند كه دهد ميوة الوان از چوب؟ ) 2

  سپيد رومي هرگز شود سياه به دود؟    سياه زنگي هرگز شود سفيد به آب؟  )3

  اي نهفته كه پيدا كنم تو را؟ كي بوده  اي ز دل كه تمنا كنم تو را ؟  كي رفته) 4

  ؟است نادرستكدام عبارت،  -10

  اثر ريچارد باخ را به فارسي ترجمه كرده است. »اي به نام آذر باد پرنده« سودابه پرتوي، داستان كوتاه )1

   از رسول پرويزي اول شخص است.» قصة عينكم«از نادر ابراهيمي سوم شخص و زاوية ديد » سه ديدار«زاوية ديد  )2

  هستند.» رابيندرانات تاگور«و » جبران خليل جبران«هاي  ترتيب از سروده به» ماه نو و مرغان آواره«و » پيامبر و ديوانه« )3

  ترتيب از آثار منظوم وحشي بافقي و جامي هستند. به» الاحرار تحفة«و » فرهاد و شيرين«) 4
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  شود؟ ديده مي» صفت نسبي«هاي قافية سرودة زير، چند  درميان واژه -11
    مرد هنـري از آن غمين است    با اهل خرد جهان به كين است

  ستخرد كهين ا ن ازرق بيزي    رد مهين استآن كاو  به بر خ
  تـا كـيـنـة گـنبد برين است    ين بوددآزاده هميشه خود ب

  وين خود هنري از او كمين است    جز سفله و دون نپرورد هيچ
  طنين است گوشش همه روز با    از نـالـه و از شـكـايـت من
  هم خاطر و هم دلم رهين است    دايم بـه ثـناگـري و مهرت

 پنج) 4  ) چهار3  ) سه2  دو) 1

  است؟ نادرستزير، كدام گزينه  اتابيبا توجه به  -12
  خورد چو بيند كه درويش خون مي    خورد  توانگر خود آن لقمه چون مي«

  »رنجوروار هپيچد از غص كه مي    مگو تندرست است رنجوردار 
  مضارع اخباري است.هر سه زمان افعال بيت اول  )1
  وجود دارد.» بدل«در ابيات، يك نقش تبعي ) 2
  لاغي است.دو جمله به شيوة ب )3
  در ابيات يك حذف فعل به قرينة معنوي وجود دارد.) 4
  .دارد وجود» مسند«نقش دستوري  …بيت  استثنايابيات به  ةدر مصراع دوم هم -13
  را آن كس كه گويا كرده استو بي سخن چشم ت  تواند عرض كرد  را مي بان احوال ماز بي )1
  چشم او كار مسيحا كرده استآن كه زهر   در شكرخندش خدا داند چه كيفيت بود ) 2
  ريشه محكم بارها در سنگ خارا كرده است  در دل او ره ندارم، ورنه نخل موم من  )3
  رحم آن كس كه روزي را مهيا كرده است در  طلب خواهد رساند  ق ما بي دست و پايان بيزر) 4
 ـ  نمايندة كاملي از آزادي و بلندپروا ،دانست آذرباد مي«كدام گزينه با عبارت  -14 قرابـت  » شـود.  د نمـي زي است كه با هيچ چيـز محـدود و مقي

  مفهومي دارد؟
  گوشم چرا مالي اگر من گوشة نان بشكنم  اي  اي، مهمان خويشم برده خوان كرم گسترده )1
   گر تن زنم خامش كنم ترسم كه فرمان بشكنم  كني اي كه ميان جان من تلقين شعرم مي )2
  گردون اگر دوني كند، گردون گردان بشكنم  صلش بر كنما چرخ ار نگردد گرد دل از بيخ و )3
  اي دارد نمك گيرم اگر آن بشكنم گر ذره  من نشكنم جز جور را يا ظالم بدغور را) 4
  ؟نداردعبارت كدام گزينه با بيت آن تناسب مفهومي  -15
  ها توان ساخت. از تجارب براي دفع حوادث سلاح )1

  مار؟ دبارش كي گز دو ز سوراخي    هر آن گاهي كه باشد مرد هشيار
  ع از جهت گريزگاه روز حادثه صد سوراخ ساخته.ضدر آن موا )2

   كندنكه عاقل بود انديشة فردا  كان    و قدح نوش امروز فردامكن انديشة 
 .تر از تخلص خود شناسند چنان بايد كه همگنان استخلاص ياران را مهم )3

  كمند به تنها و يارانم اندر    مروت نبينم رهايي ز بند
  جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن است.) 4

  شير ژيان را بدرانند پوست    مورچگان را چو بود اتفاق 
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خيابان جاري است بخند؛ زيرا خندة تو  فرش اگر ديدي خون من بر سنگ  شكفد و مي ها ترين لحظه تاريك خندة تو در» عشق من«مفهوم  -16

  قرابت دقيق دارد؟ با كدام بيت زير» دستان من، شمشيري است آخته. براي

    مرهم سينة افگار نگردد هرگز  كه نمك ريخت به دل آن »طبيب«شكرخنده  از )1

  زنخوردي صد طعنه به مرهم او ور زخمي از   صد خنده به درمان كن گر دردي از او بردي) 2

  كن است كه در جسم مرده جان آريكه مم  وگر به خنده درآيي چه جاي مرهم ريش  )3

  سينه بود بر كه قابل مرهم نماند داغ  شب كه به خنده زدي بر جگر من نمك ) 4

  است؟ متفاوتبيت  با كدام» از ماست كه بر ماست«مفهوم عبارت  -17

  ورنه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست  اندام ماست  هر چه هست از قامت ناساز بي )1

  سا شه را بكشته فرّ اوباي     رّ اودشمن طاووس آمد پ) 2

  با نفس خود كند به مراد و هواي خويش  خرد  كه بي ده دوست آن نپسندبدشمن  )3

  پا، بيش از بال خود است بهرة طاووس از  يب خود بيش از هنر يابند فيض ع كاملان از) 4

خواند تا اختران آسمان را بيدار  هاي شورانگيز تو را مي لنه راهنماي ما هر شامگاهان با صداي دلكش، بيتي چند از غز مگر«مضمون عبارت  -18

  تر است؟ به كدام گزينه نزديك» .كند و رهزنان كوه و دشت را بترساند

 سخن ترانة توست كه شعر حافظ شيرين  سرود مجلست اكنون فلك به رقص آرد) 1

 نندديو بگريزد از آن قوم كه قرآن خوا  زاهد ار رندي حافظ نكند فهم چه شد؟) 2

 اي برون آ اي كوكب هدايت از گوشه  در اين شب سياهم گم گشت راه مقصود) 3

 كس را نكند هشيار الا غزل حافظ  اند اند از گفتة خود مست دست ها كه تهي آن) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

  اشداست كه محشر ب عيد اين طايفه روزي    حسابان نگذارند به فردا كاري  خود )1

  فارغ ز فكر و روز حسابم كند، كجاست    شمار مي دريادلي كه از قدح بي) 2

  روز حساب افتاده را ةدر غم و انديش  از جگر » صائب«آيد نفس نشمرده  برنمي )3

  شماران را هميشه روز حساب است دم     مترسانيد امرا چو صبح ز روز جز) 4

  است؟ متفاوتكدام بيت مفهوم  -20

    اي هاي نمكدان زده اثري خنده بر بي  جگر استه زخم نهم كه مر بادفرصتم  )1

  لب خندان بياور چون لب جام     اگر خونين دلي از جور ايام) 2

  تو  مرا، چو لاله بود داغ بر جگر بي  تو را، چو غنچه بود خنده بر دهان بي من  )3

  نيستتر  نمكين خوشمرهم از خندة لعل     كن كه زخم دل خونين مرا خنده ) 4
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  ۲۸ -  ۲۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾: يَکتُمونَ  م بمالَ أع االلهُ  و قلوبهم لَيس في ما بِأفواههم يَقولونَ ﴿  -21

 پنهـان  آنچـه  بـه  خداونـد  و نيسـت  هايشـان  دل در كـه  گويند مي را چيزي هايشان دهان با )1

  !است داناتر كنند مي
  !داند مي كنند مي مخفي كه آنچه را خدا و نيست نآنا هاي قلب در كه را گويند چيزهايي مي هايشان زبان با) 2
  !است داناتر اند كرده آنچه كه كتمان به خداوند و نيست هايشان قلب گويند در مي خويش هاي زبان با كه ) آنچه را3
  !است آگاه كنند مي پنهان آنچه به خدا و ندارد وجود ها آن هاي دل در كه گويند مي را چيزي خويش هاي دهان با )4
                                            »:         لام کاذب تَبيَّن احتيالُه للجميع!کما تأَثَّر أحَد منّا ب«  -22

  كاري در آن براي همه روشن بود، فردي از ما را تحت تأثير قرار نداد! ) سخن دروغي كه فريب1
  ثير سخنان دروغي كه نيرنگ در آن بر همگان آشكار شده بود، قرار نگرفت!) كسي از ما تحت تأ2
  شود! خوردنش براي همه روشن مي فريب ،قرار بگيرد گو) هركس از ما تحت تأثير كلام يك دروغ3
  كاريش براي همگان روشن شده بود، قرار نگرفت! ) كسي از ما تحت تأثير سخن دروغگويي كه فريب4
 یف علالتَّعرُّ  لیع نيّيالغرب عُ يتَشج زاتهايولنَعلم أنَّ أحَد م نير المُستشرقتُعَدُّ من أشهَ  رةيشهمُستَشرقة  كهنا « -23

 :»!راث الاسلاميّ التُّ 
 قياو تشـو  يهـا  يژگ ـياز و يك ـي ميبدان ديكه با آورند يشمار م هخاورشناسان ب نيست كه او را از مشهورتره يخاورشناس مشهور )1

   !است ياسلام ثرايبه شناختن م ها يغرب

كردن  قيصات او تشواز مشخّ يكيدانست كه  ديبا و ديآ يخاورشناسان به شمار م ترين سرشناسمشهور هست كه از  يخاورشناس )2
   !است ياسلام تمدن آشنايي باغرب به 

 شيهـا  يژگ ـينسـت كـه از و  دا ديبا آورند و يخاورشناسان به شمار م نيوجود دارد كه او را از مشهورتر يخاورشناس مشهور ) آنجا3
   !اسلام است ميراثبه شناخت  انيغرب قيتشو

صـاتش  از مشخّ يك ـيكـه   ميبـدان  دي ـبا شود و يخاورشناسان به شمار آورده م نيكه از مشهورتر وجود دارد يخاورشناس مشهور )4
  !است ياسلام راثيبه شناختن م ها يغرب قيتشو

 :»!باً يمرّة تقر  ونيعدد البَشر بِمل فوقيَ العالم  يفأ لم تَتعجَّب لمّا سَمعتَ أنّ عدد النّمل  « -24
 هاست! از تعداد انسان شتريبار ب ونيليم كيتعداد مورچه  ايدر دن يا دهيشن تيوق يكن يب نمتعج اي) آ1

 هاست! بار كمتر از تعداد مورچه ونيليم كيتعداد بشر در جهان حدود  يديشن يوقت يا ب نكردهتعج اي) آ2

 ي!ب نكرداست تعج شتريمرتبه از تعداد بشر ب ونيليم كي باًيتقر ايكه تعداد مورچه در دن يدينش يوقت اي) آ3

  !ب نشدجعاز تعداد بشر است مت شتريمرتبه ب ونيليم كي باًيها در جهان تقر كه تعداد مورچه ديكه شن يهنگام اي) آ4
   »:و مَدح الحُکّام الظّالمينَ!السّوء عُملاءُ ما أنشَدوا أشعاراً إلاّ في تَبجيل قد ذُکر بِ «  -25

 شعاري سروده بودند!  ايان بيدادگر ااند مزدوراني كه فقط در بزرگداشت و ستايش فرمانرو ) به بدي ياد شده1

  به بدي ياد شده است!   فقطاند   در تجليل و مدح حاكمان ستمگر سروده شان را) از مزدوراني كه شعرهاي2
  اند! شعاري نسرودهاداشت و ستايش از حكاّم ظالم  كه جز در گرامياند مزدوراني  ) گاهي بدنام شده3
  ده بودند!يجز در تمجيد و ستودن شاهان بيدادگر شعر نسراي هاند كه ب ) مزدوراني به بدي ياد شده4

 3و  2 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

  3عربي، زبان قرآن 
  الفرََزدقُ

  4درس 
  64تا صفحة  49صفحة 

كل مباحث كتاب عربي، 
  2 زبان قرآن

  و المعجم 91تا صفحة  1صفحة 
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  :الخطأن عيّ  -26
 ن!                                                                       به زيبايي صبر كپدرم اين آيه را تلاوت كرد:  ﴾: ﴿ فَاصبرْ صبراً جميلاً تَلا أبي هذه الآية: ) 1
ـفـا!:) 2   رويد!    سنگ نمي رويد و بر تخته كشت در دشت مي إنّ الزّرع ينبُتُ في السَّهـل و لا ينبُتُ في الصَّ
راحتي عبـور   هنشاني ب تا ماشين آتش خودروها كنار رفتند :!ر سيّارة إطفاء الحَريق عـبوراً سـهلاً عـبُ تَ ت السيّارات جانباً لذهبَ ) 3

  كند!
را كـه نـزد     كنـد دوسـتي واقعـي    دوستدار روزي آشكار مـي  :!ره عـند الآخَـرين جَهـراً ـتُ سـيجهرُ يوماً بحُبٍّ حقيقيٍّ بُّ يَ المُحِ ) 4

    !نمايد ان ميهديگران پن
  :ن الصّحيحعيّ  -27

هـا   رسـواكردن آن  يرا بـرا  گرانيد ياست تا رازها يتلاش زشت آن لِفَضـحهم!: نيلتُکشَف أسرار الآخـر  حةيحاوَلة قبمُ  كتل) 1
 !  يكشف كن

دهند  يرا نم يخود القاب يها يبه همكلاس كوكاريآموز ن دو دانش !:کرهنَهـايَ بألقـاب  لاتهمـايالحتان لا تُلقِّبا زمالبتان الصّ الطّ ) 2
 دارند! يكه آن را ناپسند م

از  يك ـيبرگردانـدم   يلحظـه بـه عقـب رو    كي ـ يوقت ـ تُشـاغب!: كأحـد الطـلاّب إنّـ يالـوراء قـال لـ یإل لمّا التفَتُّ لحظةً ) 3
 !يكرد يآموزان به من گفت همانا تو اخلالگر دانش

ف ساخته اسـت  مرا مكلّ ريكه مد ييها نكنم از فرمان ينافرمان ديمن با !:هـايأن أُؤَدّ  ريالمـد يأوامر قد کَلّفَن يَ ألاّ أَعص يَّ علَ ) 4
  !كه انجامشان دهم

   »:بگويند! خواهند مي هرچه اش درباره كه دهد مي اجازه ديگران به شود وارد ها تهمت هاي جايگاه به هركس«  -28
  يُريدونه! ماکلّ  حَوله يقولوا أن يَسمَح للآخرين التُّهم مواضيع يتدَخَّل من) 1
  !يُريدون ما کلّ  حَوله يقولوا أن يَسمَح للآخرين التُّهم مواضع يتدَخَّلُ  من) 2
  يُريدون! ما کلّ  نهعَ  يقولوا أن للآخرين سَمح التُّهم مواضع دخَل مَن) 3
  يطلبونَ! يقولوا عمّا أن للِغير يَسمَح التُّهم مواضيع من يدخُلُ ) 4

 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■ 
فيها قوانين الوراثة، فهي ليست کلون الشّعر أو شکل العينين، إنّما  تتحکّمليست کتابة الإنشاء الجيّد موهبة إلهيّة 

من يجد مدداً من بيئته أو نفسه أکثَر ممّا يجده أمثاله، ك کاللّغة الّتي نتعلّمها من مجتمعنا. فهنا مُکتسبةهي قدرة 
 فنراه يتوفّق. 

د مع الطّفل، نری الطّفل في کلّ مجتمع ميالاً الإنشاء تعبير عمّا نفکّر فيه أو نحسّ به، و التّعبير ميل طبيعيّ يول
إلی الحديث عمّا يری حوله من الأشياء أو عمّا يسمع من والديه، فإنّ قدرة الفرد علی التّعبير تنمو من الطّفولة 

  تدريجيّاً.     
يساوي  كبعد ذلفي الکتابة و تحسينها، لأنّ الرّغبة تساوي نصف الطّريق، و العمل  الفردنحن نفترض أوّلاً رغبة 

غة، علی کتابة الإنشاء، مستمدّة من العنصرين الهامّين: الفکر و اللّ  الأفرادالنّصف الآخر، و العوامل الّتي تُساعد 
       طّلاع و القراءة، الثّروة اللّغويّة و معرفة قواعد اللّغة.و نکتفي هنا بذکر بعضها: الا
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 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29
 نشاء ليست مثل إنشاد الشّعر!إنّ کتابة الإ) 1

  من يتعلّمْ لغة يقدر علی کتابة الإنشاء الجيّد!) 2
  يشتاق الطّفل إلی التکلّم حول ما يراه و هذا سينفعه!) 3
  عندما يُفکّر الإنسان في موضوع يبدأ بالکتابة حوله!) 4
  يستطيع أن يتقدّم في الکتابة کثيراً . . .  فردکلّ : الخطأعيّن  -30

  غير مُقيّدة بالموهبة!لأنّها ) 1
  راه يتوفّق!لأنّ کلّ من يرغب فيها فنَ ) 2
 لأنّ الفرد يقدر علی تعلّمها و تقويتها مُنذ الطّفولة!) 3

 دات و التّعبيرُ ميل طبيعيّ لنا!عبير عن المشاهَ تّ هي اللأنّها ) 4

  في النّص حول کتابة الإنشاء: لم يُذکرعيّن ما  -31
  تأثير المجتمع )4  ةدر مصدر هذه الق) 3  طّريقصعوبات ال) 2  عوامل النّجاح) 1
 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تتحکّم« -32

  »الوراثة«له حرفان زائدان / فاعله:  حروفه الأصليّة ثلاثة، و –فعل مضارع ) 1
  لة فعليّةمادّته أو حروفه الأصليّة: ح ک م؛ و له حرف زائد واحد / فعل و فاعل؛ الجم) 2
  »قوانين«ل / فاعله: ماضيه علی وزن: تفعَّل؛ و أمره علی وزن: تفعِّ  –للمفرد المذکّر المخاطب ) 3
  معلوم / فعل و مع فاعله جملة فعليّة -علی وزن: تَفعُّل » تَحکُّم«مصدره  -للمفرد المؤنّث الغائب ) 4
  »:مُکتسبة« -33

  »قدرة«و موصوفها: صفة ») / إکتساب«اسم مفعول (من مصدر  -مؤنّث ) 1
  الجملة إسميّةو ؛ »قدرة«نکرة / خبر للمبتدأ:  –اسم فاعل (من فعل: يکسب) ) 2
  »هي«و مبتدؤه:  ،اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ک س ب) / خبر –مفرد مؤنّث ) 3
  »قدرة«اسم مفعول (مصدره: کاسب، علی وزن: فاعِل) / صفة للموصوف  -مفرد ) 4
  ) ۴۰ -  ۳۴عن الأسئلة التّالية ( عيِّن المناسب للجواب ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  -34
داع! يَ أَشتَر  يلِکَ  ةيَّ دَليالصَّ  یذَهَبتُ إلَ ) 1   مُسَکِّنَة لِلصُّ
  !المُستَوصِف يف بَةيتُ الطَّبعفَراجِ  ضةيأَصبَحتُ مَر ) 2
  !يّ لِلحِوارِ الثَّقاف قاً يفَر  شَکِّلوايُ إنَّها أَوصَت زُمَلاءها أن ) 3
  !دةيمتِحانات الطُّلاّب لِتَعلُّم دُروسهم الجَدعِدُ هذه الاسَتُسا) 4
  : (عن شرح الکلمات)الخطأعيّن  -35

  الوَطأة: هي آثار أقدام الشّخص الّذي قد تَرکها علی الأرض!) 1
  الضّائر: هو الّذي يقوم برحلة قصيرة إلی الأماکن الّتي يُحبّها!) 2
  »!اللّباس«لِسِتر البدن أو إخفائه؛ و مُرادفه  االکساء: وسيلة يُستفادُ منه) 3
  »!البَرّ «الجَفاف: يُطلق علی مکان بلا ماء و يشمل الصّحاري و السّهول؛ و مُرادفه ) 4
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  اسم تفضيل:  ليس» أفعل«عيّن وزن  -36

    سأشتري من المتجر قميصاً أرخَص!) 1

 خَيرُ إخوانـکم مَن أهدَی إليکم عُيوبکم!) 2

    قال الحَقّ في ما لَه و عَليه! أتقَی النّاس مَن) 3

 سُئلَ رَسولُ االله (ص): مَن أَحَبّ النّاسِ إلی االله!) 4

 الإشارة: یله معن کونيأن  مکنيُ » ال«حرف  نيّ ع -37

 !ريغفل الصّ الطّ  عمليلماذا  ينفس يقلتُ ف عمليطفلاً  تُ يلمّا رأ) 1

 !هيطالبة واحدة ف تيمن الصفّ و بَق البات کلّهنَّ خرجَت الطّ ) 2

 !تعنّتيسؤالاً صعباً لِ  طرحيَ أن  حاوليُ الب الطّ  كکان ذل) 3

  !لعبوني نيذملاء الّ الزّ  یکنّا نَنظر إل يليأنا و زم) 4

  :فيه جملة لتوصيف النّکرة ليستما  نيّ ع -38

  !ستاذيشاهدنا اللّيلة الماضية فلماً اقترحه اُ ) 1

  !مور کنتُ أهتمّ بهارعاية الأشجار و صيانتها من اُ ) 2

  !م لا ينتخب بعض الطّلاّب فرعاً جامعيّاً يُعجبهم جدّاً لِ ) 3

  !من يندمْ علی عمل يُحاول أن يُعوّضه قبل فوات الفرصة) 4

  يُفيد معنی الطّلب:» اللاّم«عيِّن حرف  -39

  يُحاول کلّ رجل لتغيير سلوکه في الحياة!) 1

  ليتغيّر سلوکنا في الحياة حاولنا محاولة کثيرة!) 2

  ن يُسبّب إيذاء الآخرين و ظلمهم!ليتغيّر سلوک م) 3

  سلوکنا في الحياة قابل للتغيُّر حسب الظّروف و الأحوال!) 4

   داً للفعل:ؤکِّ عيّن للفراغ مصدراً مُ  -40

             ) ( اهتمامَ  الاُمّ!. بَنات . . . ـتمَّتِ المُعلّمة بتربية الـإه) 1

 ) اجتِهاداً ( اً! بالغ. دنَ لِتربية بَناتنا . . . يجتهِ  المُعلّماتُ ) 2

            ) مُساعَدةً ( . . . ! . ناتٍ يطلُبنَ منهنَّ علّمات يُساعدنَ بَ إنّ المُ ) 3

  ) لةً مُحاوَ (. . . !  . ناتعليم البَ علّمات يُحاوِلنَ لتَ نحنُ نَعلم أنّ المُ ) 4
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 ؟ ستلزم چيسترسيدن به اين هدف م گردد و تداوم تزكية نفس از كدام عبارت قرآني مستفاد مي -41

1 (»و نَ اللَّهى ملىَ تَقْوع انَهْنيب ّسرٌ أَسَانٍ خيتلاش براي كشف حكمت احكام الهي - »رضِْو  

2 (»و نَ اللَّهى ملىَ تَقْوع انَهْنيب ّسرٌ أَسَانٍ خيزندگي جدي توام با عزم قوي و استوار - »رضِْو  

  زندگي جدي توام با عزم قوي و استوار - »أَسّس بنيْانَه علىَ شَفَا جرفُ هارٍ«) 3

  تلاش براي كشف حكمت احكام الهي - »أَسّس بنيْانَه علىَ شَفَا جرفُ هارٍ«) 4

كساني چه  كند و به به تعبير حضرت ختمي مرتبت محمد مصطفي (ص) خداوند در روز قيامت چه كساني را شاد مي -42

 دهد؟ پاداش برترين جهاد را مي

   گويند. در مقابل سلطان ستمگر سخن حق مي -سازند.  كساني كه حضرت فاطمه (س) را خشنود مي) 1

  روند. براي تحصيل علم بر روي زمين راه مي  -سازند.  كساني كه حضرت فاطمه (س) را خشنود مي) 2

 گويند. در مقابل سلطان ستمگر سخن حق مي -كنند. مرداني كه زنان محرم خود را خوشحال مي) 3

  روند. براي تحصيل علم بر روي زمين راه مي -كنند. مرداني كه زنان محرم خود را خوشحال مي )4

يـد كـدام مسـئوليت    چيسـت و مؤ » ادع الي سبيل ربك ... « م و رساندن پيام الهي، طبق آية شريفة وگو با مرد نخستين روش براي گفت -43

 ؟     است

  ترسيم چهرة عقلاني و منطقي دين اسلام –پند نيكو ) 1

  ترسيم چهرة عقلاني و منطقي دين اسلام -دانش استوار ) 2

  حضور موثر و فعال در جامعه جهاني -دانش استوار) 3

  حضور موثر و فعال در جامعه جهاني -پند نيكو ) 4

الزحمة هزار  كنندة بار و دريافت حق هدف ايشان از طرح مثال فرد حمل در واقعة پرسش از حضرت زهرا (س) ايشان به خود چه عنواني دادند و  - 44

 ؟     اي چه بود سكه

  ن فرد.تبيين ميزان پاداش پاسخگويي به آ -كارگزار) 1

  كرد. تشويق فردي كه از حضرت سوال مي -آموزگار) 2

  ن فرد.آتبيين ميزان پاداش پاسخگويي به  -آموزگار) 3

  كرد. ه از حضرت سوال ميتشويق فردي ك -كارگزار) 4

همراهي تعقل با ايمان را ت گرفته از چه اعتقادي بود و در انديشة مسيحيت قرون وسطايي نشأانجام غسل تعميد براي كودك به دنيا آمده  -45

 ؟   دانستند چه امري مي سبب

  تزلزل ايمان -به دار آويخته شدن حضرت مسيح به تاوان گناهان بشر) 1

  خروج از دين -ن حضرت مسيح به تاوان گناهان بشربه دار آويخته شد) 2

  خروج از دين –سرايت گناه مرتكب شدة حضرت آدم در بهشت اوليه ) 3

    تزلزل ايمان –سرايت گناه مرتكب شدة حضرت آدم در بهشت اوليه ) 4

 معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي  توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
دقيقه 15 3و  2ين و زندگي د

  3دين و زندگي 
زندگي در دنياي امروز و 

عمل به احكام الهي، 
  هاي استوار پايه

 ما  تمدن جديد و مسئوليت
  10تا پايان درس  8درس 

  136تا صفحة  91صفحة 
  2كل مباحث دين و زندگي

  12تا پايان درس  1درس 
  158تا صفحة  9صفحة 
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 ؟      غربي چه بود خاستگاه ظاهري و نيز علت غايي و اصلي هدف قرار دادن كشورهاي آسيايي و آفريقايي توسط حاكمان -46

   داري كشي و برده غارت، نسل –ايجاد آباداني ) 1

   دزدي منابع با ارزش و تصرف جواهرات و آثار باستاني –انتقال تمدن ) 2

   دزدي منابع با ارزش و تصرف جواهرات و آثار باستاني –ايجاد آباداني ) 3

  داري  كشي و برده غارت، نسل -انتقال تمدن ) 4

يد كدام حوزه از به ترتيب مؤ» معروف و نهي از منكرمشاركت عمومي و انجام وظيفة امر به «و » ي و انسجام اسلامييت اتحاد ملّتقو«مفاهيم -47

 ؟      يد چه موضوعاتي هستندؤتمدن جديد و م

       آثار مثبت حوزة عدل و قسط -آثار مثبت حوزة عدل و قسط ) 1

   در حوزة عدل و قسط وليت مائمس -آثار مثبت حوزة عدل و قسط ) 2

       آثار مثبت حوزة عدل و قسط -وليت ما در حوزة عدل و قسط ئمس) 3

   وليت ما در حوزة عدل و قسطئمس -وليت ما در حوزة عدل و قسط ئمس) 4

 ؟هاي مربوط به خود مناسبت دارد كدام عناوين با عبارت -48

  رابري و مساواتحكومت و نظام اجتماعي درتمدن اسلامي: ب ه و مبناي كليالف) پاي

  ب) محور جامعه در تمدن اسلامي: عدالت

  ج) مبناي زندگي در تمدن اسلامي: تفكر و علم

 د) تشكيل دهندة كلاس علمي براي زنان مدينه: رسول خدا(ص)

   الف، د) 2                                                 الف، ج) 1

  ب، د) 4                   ب، ج                                 ) 3

 ؟باشد هر يك از موارد زير مربوط به آثار منفي تمدن جديد در كدام حوزه مي -49

  ترين دوران زندگي انسان در كرة زمين سياه -

  مصرف گرايي -

       نابودي طبيعت -

  علم -عدل  –) عدل 2                                       علم -علم  –عدل ) 1

  علم -عدل  –) علم 4عدل                                      –علم  – علم) 3 

تري دارد و در چه صورت شركت در چنـين مجالسـي مسـتحب     رعايت كدام يك از احكام دين براي شركت در مجالس شادي جلوة پررنگ -50

 ؟      است

   دوري از منكر و گناه –محرم رعايت روابط ميان محرم و نا) 1

   تقويت صلة رحم –ز آلودگي به لهو و لعب صيانت ا) 2

   دوري از منكر و گناه –صيانت از آلودگي به لهو و لعب  )3

   تقويت صلة رحم –محرم رعايت روابط ميان محرم و نا) 4
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بـه  » جاهليـة  ميتةًَنْ مات و لَم يعرِف إمام زمانه مات م«و ...» حديثنَا رواةِفَارجِعوا فيها إِلَى  الْواقعةُ  و أَما الْحوادثُ«	هر يك از احاديث شريف -51

 ؟      هاي منتظران در عصر غيبت است وليتئور كدام يك از مسترتيب يادآ

    پيروي از فرمان هاي امام عصر -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 1
  به امام  تقويت معرفت و محبت -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 2
    هاي امام عصر پيروي از فرمان -پيروي از فرمان هاي امام عصر) 3
    تقويت معرفت و محبت به امام -هاي امام عصر پيروي از فرمان) 4
 ؟ يك از آيات زير، تناسب مفهومي بيشتري دارد با كدام» يكي خط است ز اول تا به آخر / بر او خلق جهان گشته مسافر«بيت  -52

    .»نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حقگرا) و مسلمان بودابراهيم « )1
    .»آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد اين دين «)2
    ...»پيمودند مگرنقطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن، راه مخالفت  «) 3
  ...» كرد كه نوح را بدان سفارش نمود خداوند از دين همان را برايتان بيان«) 4
براي مردم چيست و شرط سهولت هدايت جامعه به سوي وظايف اسـلامي كـدام   » ليتفقهوا في الدين«با تدبر در آيات شريفة قرآني، ثمرة   -53

 ؟ است

    هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي - »ليستخلفنهم في الارض« )1
   در نظارت همكانيمشاركت  - »ليستخلفنهم في الارض«) 2
    مشاركت در نظارت همگاني - »لعلهم يحذرون«) 3
   افزايش آگاهي هاي سياسي و اجتماعي - »لعلهم يحذرون«) 4
 ؟      گزينه هويداست ممصداق نعمت و نشانة الهي، به ترتيب در كدا -54

1 (» ُنَكميلَ بعّةًجدوةً ممحرو« - »ُكمُنْ أَنْفسم ُاج خَلَقَ لَكمواًأَز«  

2» (ُكمُنْ أَنْفسم ُلَ لَ« -» خلََقَ لَكمعاججوأَز ُكمُنْ أَنْفسم ُاًكم«  
3» (اجوأَز ُكمُنْ أَنْفسم ُلَ لَكمعاج«- »ُكمُنْ أَنْفسم ُأزواجاً خلََقَ لَكم«  
  »ام أَزواججعلَ لَكمُ منْ أَنْفسُكُ« -» َرزقَكمُ منَ الطَّيبات و) «4
به ترتيب حاكي از كدام جنبه از اعجاز ايـن كتـاب آسـماني    »قوق اجتماعي زنانح«و » هاي اجتماعي وليتئمس«سخن گفتن قرآن كريم از  -55

 ؟      است

   ي از عقايد دوران جاهليترتاثير ناپذي -جانبه بودن جامعيت و همه )1
   بودنجانبه  جامعيت و همه -جانبه بودن جامعيت و همه) 2
   ي از عقايد دوران جاهليترتاثير ناپذي - ي از عقايد دوران جاهليترتاثير ناپذي) 3
  جانبه بودن جامعيت و همه -ي از عقايد دوران جاهليت ر) تاثير ناپذي4
 ؟      ي دارنداين كه تمايلات داني لازمة زندگي در دنيا هستند، به چه معناست و اين تمايلات در اهميت، چه نسبتي با تمايلات اله -56

 ـ      -مندي از تمايلات داني، به رشد و كمال واقعي برسد. انسان بايد در عين بهره )1 گي قـرار داد و از  دنبايـد تمـايلات دانـي را اصـل و اسـاس زن
   تمايلات عالي غافل شد.

از  الهي را به جـاي تمـايلات دانـي قـرار داد و    نبايد تمايلات  –مندي از تمايلات داني، به رشد و كمال واقعي برسد.  انسان بايد در عين بهره) 2
  تمايلات داني غافل شد.

 ـ  -شود.  شود زندگي كرد يا زندگي سخت و مشكل مي ها يا نمي بدون آن )3 گي قـرار داد و از تمـايلات   دنبايد تمايلات داني را اصل و اسـاس زن
   عالي غافل شد.

از تمـايلات   شود. نبايد تمايلات الهي را به جـاي تمـايلات دانـي قـرار داد و     شكل ميشود زندگي كرد يا زندگي سخت و م ها يا نمي بدون آن) 4
  داني غافل شد.
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ترين چالش سياسي، اجتماعي و فرهنگي  همتقابل با بني اميه قلبشان دچار تألم و درد گرديد كدام است و مدر (ع) منين ؤالم آن جا كه امير -57

 ؟     عصر ائمه كدام است

     تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت –يان در مسير باطل و تفرقه پيروان در راه حق متحد بودن شام) 1

  ممنوعيت نوشتن احاديث رسول اكرم –متحد بودن شاميان در مسير باطل و تفرقه پيروان در راه حق ) 2

      ممنوعيت نوشتن احاديث رسول اكرم -پيش رفتن بني اميه در ستمگري و حرام را حلال شمردن ) 3

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  -پيش رفتن بني اميه در ستمگري و حرام را حلال شمردن  )4

 ؟     ها با احاديث يا آيات مربوط به خود مناسبت دارد كدام عبارت -58

   آية تطهير تعيين اعمال اهل بيت به عنوان دستورات الهي:الف) 

  ديث جابرح دستور درخواست كمك در جهت تبليغ دين مبين اسلام:ب) 

   آيه ولايت هاي فرد شايستة ولايت و سرپرستي مسلمانان: ترسيم ويژگي) ج

   : حديث منزلتط پيامبرلمؤمنين علي(ع) از هدايت مردم توسپشتيباني امير اد) 

    د -ج  -) ب2    ج-ب  -) الف1

  د  -ج  -) الف4    د -ب  –الف ) 3

 ؟ت دارندعناوين با عبارت هاي مربوط به خود مناسب چند مورد از -59

  اقدامات مربوط به مرجعيت ديني الف) معرفي خويش به عنوان امام بر حق:

  ب) مبارزه با فقر و محروميت: اصول كلي امامان در مبارزه

  سيرة پيامبر در رهبري جامعه ج) مدارا كردن با مردم:

      مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ييد حاكمان:عدم تأ د)

1 (4     2 (3     

3 (2    4( 1  

 ؟  در رهبري مرتبط است (ص) زير به كدام يك از ابعاد و سيرة پيامبر اكرم عباراتبه ترتيب هر يك از   -60

   تقسيم درآمد بيت المال ميان مسلمانان به تساوي -

  سرگردان درمان كردن بيماران غفلت زده و -

   كردند فقط عبادت مي كه مذمت كساني -

    محبت و مدارا با مردم -محبت و مدارا با مردم  –ي تلاش براي برقراري عدالت و برابر )1

    مبارزه با فقر و محروميت -محبت و مدارا با مردم  -مبارزه با فقر و محروميت ) 2

    محبت و مدارا با مردم -سخت كوشي و دل سوزي در هدايت مردم  –مبارزه با فقر و محروميت ) 3

  مبارزه با فقر و محروميت -شي و دل سوزي در هدايت مردم سخت كو -تلاش براي برقراري عدالت و برابري ) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The doctor told my father that working with chemicals all his life … his eyes.  
1) were affected  2) was affected 

3) have affected  4) had affected 

62- The chairman, addressing the shareholders, said that the casual workers … permanent 

employment after 12 months under the new Labor Law. 

1) must be offered  2) can offer   

3) may be offering  4) should offer 

63- If you really ... me, you would talk to me instead of … football on TV.  
1) cared about – watching  2) care with – watching  

3) cared with – watched  4) care about – watched 

64- Unfortunately, the Coronavirus has made many children … with staying indoors as they have no 

access to places of entertainment.  

1) surprised  2) amused 

3) bored   4) satisfied  

65- Mr. Jefferson claims that this man has borrowed $10,000 and does not want to repay it. The … 

point is that the man says he doesn’t know Mr. Jefferson at all.  
1) great   2) interesting 

3) effective  4) meaningful 

66- Two famous American and German companies have…in the development of the COVID-19 

vaccine to save people’s lives.  
1) cooperated  2) advanced 

3) demanded  4) suggested 

67- To maintain freshness, some additives are used to prevent foods that are exposed to air and 

bacteria from … .  
1) overcoming  2) spoiling 

3) apologizing  4) digesting 

68- If the type of the room you want most is not available, we will provide you with a suitable ... from 

your second or third choice.  
1) community  2) alternative 

3) baggage  4) client 

69- When I told Peter the news of his friends’ recent success, he showed no … sign of happiness.  

1) dedicated  2) magnifying 

3) visible  4) unexpected 

70- It’s selfish of you to think the world … around you. You still haven’t learned how to manage 

your behavior.  
1) appears  2) converts 

3) supplies  4) revolves 

3و  2انگليسي   زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  ، سؤالدهيد آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

 3انگليسي
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة   83صفحة 

 2 انگليسي
  كتاب درسيكل مباحث 

  3تا پايان درس  1درس 
  110تا پايان صفحة   15صفحة 
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71- The gases in the atmosphere that may be influenced ... by human activities are carbon dioxide 

and methane. 
1) directly  2) fluently  

3) orally   4) emotionally 

72- A: “It is much easier to get along with your parents when you live away from home. You miss 

them so much, and you are glad when you see them.” 

B: “It’s true. ... .” 
1) Actions speak louder than words  2) Kill two birds with one stone 

3) Absence makes the heart grow fonder 4) Money doesn’t grow on trees 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Is America a place where different people and ideas exist together the most? Although …(73)… in 

many other ways, America is less culturally diverse than many other countries. In a 2013 German 

study, for instance, researchers used language and origins as signals of …(74)… . The U.S. ranked in 

the middle; some countries such as Chad, South Africa and Papua New Guinea with their myriad 

tribes, languages, distinct cultures and religions ranked as the most diverse. The least diverse 

examples …(75)… Argentina and Rwanda, the latter because of the genocide (killing) of the Tutsi 

minority in the 1990s. A 2003 study in the Journal of Economic Growth showed …(76)… results, 

ranking mostly African countries as the most culturally  diverse. 

73- 1) favorite   2) welcome  3) vast 4) unique 

74-  1) discount  2) exchange 3) diversity 4) experience 

75- 1) contained   2) included 3) held  4) regarded 

76- 1) similar  2) original  3) absolute 4) international 

 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

For the past eight years, Norway has recorded the highest quality of life among the world’s nations. 

It is one of the richest countries in the world–only Luxembourg and a couple of others are richer. 

Norwegians can also expect to get a good education, find the job they want– unemployment is only 

2.5 per cent– enjoy good health, and live a long life. People say the prisons are quite comfortable too! 

   Norway has not always been a rich country. Just 80 years ago, lots of Norwegians were leaving the 

country to go to the USA in search of a better life. The rise in oil prices in the 1970s changed all that. 

But Norway’s success is not only the result of its huge reserves of oil. Other countries have had such 

riches and wasted them. It is also due to the Norwegians’ natural saving methods and their strong 

work ethic. 
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  When you arrive in Oslo for the first time, don’t expect to be met with Dubai-style towers and rows of 

Ferraris and Porsches. Norway may be rich, but it is careful with its wealth. Norwegians also work hard 

and are always near the top in surveys of global worker productivity rates. But in today’s high-tech world 

where work seems to follow us wherever we go, the people of Norway are redefining what wealth means. 

Laws just recently passed by the government emphasize the importance of family and time off, offering 

generous maternity and paternity leave, subsidized childcare and long holidays as well. 

77- Which of the following statements is TRUE, according to the passage? 

1) Norwegians are hardworking but careless with their natural resources.  

2) Norway has one of the highest employment rates in the world.  

3) Studies show that Norway is not a good country to live in. 

4) People in Norway are usually at work and rarely take a day off from work. 

78- From the passage, it can be concluded that … . 

1) Luxembourg is one of the top 5 richest countries in the world  

2) Norway has always been one of the richest countries in the world 

3) Norway’s success is mainly because of its vast oil reserves 

4) there are no prisons in Norway since Norwegians respect ethics  

79- The underlined word “its” in the second paragraph refers to … . 

1) oil itself  2) success 

3) oil recourse  4) Norway 

80- The passage provides enough information to answer which of the following questions?  

1) How many people were living in Norway eighty years ago?  

2) Why is Norway considered one of the most successful countries in the world?   

3) How were Norwegians able to decrease their unemployment rate in a few years? 

4) Why are Norwegians interested in luxury cars like Ferraris and Porsches?  
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  »1400ماه  ارديبهشت 17« آزمون
  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  دقيقه  170گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 130 تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
 15'  81-90 10 2حسابان

 15'  91-100 10 رياضي پايه

 15'  101-110 10 3هندسه

 15'  111-120 10 رياضيات گسسته

 15'  121-130 10 2هندسه

 15'  131-140 10 آمار و احتمال

 25'  141-160 20 3فيزيك

 25'  161-180 20 2فيزيك

 10'  181-190 10 3شيمي

 10'  191-200  20 1شيمي

 10'  201 -210 آشنا-1شيمي

 170'  81-210 130 جمع كل

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

فرهـاد صـابر    - علي شهرابي - زاده حسين شفيع - لاريجاني ميلاد سجادي-لوييميثم حمزه-عادل حسيني-پيمان اميري-سعيد اكبرزاده  و رياضي پايه 2ان حساب
  آبادي وحيد ون - محمدسجاد نقيه - سيروس نصيري - ملكي اكبر كلاه-سالار عموزاده-فرزين عطاران-پورعلي عبدي-عباس طاهرخاني

 احمدرضا فلاح - اصل رضا عباسي - فرزانه خاكپاش - خان افشين خاصه-فردسيد محمدرضا حسيني-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب  سههند
 سرژ يقيازاريان تبريزي-امير وفائي

  امير وفائي - رابيكيوان دا - خانافشين خاصه - فرد سيد محمدرضا حسيني-جواد حاتمي-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته
  مرتضي فهيم علوي - فرزانه خاكپاش-عادل حسيني-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

پيمـان   حمـدعلي راسـت  م - سـيد ابوالفضـل خـالقي    - زهـره آقامحمـدي  -نسـبعبدالرضا امينـي-بابك اسلامي-فردخسرو ارغواني   فيزيك
  شادمان ويسي - سيد علي ميرنوري - حسين مخدومي - غلامرضا محبي-مصطفي كياني-خانيمسعود قره-علي قائمي-سعيد شرق

   شيمي
كـيش    مرتضـي خـوش   - اميـر حاتميـان  -كامران جعفـري - جعفر پازوكي-فرزين بوستاني-اميرعلي برخورداريون-حامد الهورديان

 نـژاد  محمد فـلاح  - رامين فتحي - مسعود طبرسا - الاسلامي خياوي شيخ ميلاد - آروين شجاعي - حامد رواز - محمد رضائي - يحميد ذبح
 محمد نكو-محمدحسن محمدزاده مقدم-هادي قاسمي اسكندر

  ويراستاران و گزينشگران

  ي شيم  فيزيك   رياضيات گسسته  و آمار و احتمالهندسه   پايه و رياضي 2حسابان   نام درس
  نژاد ايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اكبر كلاه ملكي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

  علي مرشد
  عادل حسيني  علي ارجمند

 فرزانه خاكپاش

  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي سيد سروش كريمي
 زهره آقامحمدي

  علي ياراحمدي
  سيدعلي موسوي

  ويراستار استاد:  نيا مهلا تابش
  مهدي ملارمضاني

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري  نسب فاطمه رسوليمدير گروه:   گروه مستندسازي

  فاطمه روحي -ندا اشرفي  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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y

x

  
ترتيب چند نقطة اكسترمم و چند  به fدر شكل زير رسم شده است. تابع پيوسته است و نمودار مشتق آن  روي  fنمودار تابع - 81

 نقطة عطف دارد؟

      2و  3 )1

  3و  3) 2

      4و  4 )3

  3و  4) 4

xتابع  - 82 x ;x
f (x)

x x ;x

   
 

2 3

2
1

3 1
)در بازة   , )1  چند نقطة بحراني دارد؟ 2

1( 3  2 (4  3 (5  4 (6  

fدامنة تابع  -83 (x) x x x k   3 23 ]بازة  9 , ]1 a]و برد آن بازة  2 ,  كدام است؟ aاست. مقدار  17[

1( 3    2 (5  

3 (1 -    4 (1  

xاي به طول  نقطه - 84 1  براي تابعf (x) x (x )[x]   3 1 اي است؟ ( چه نوع نقطه 1 (.نماد جزء صحيح است ، 

  ) مينيمم نسبي2    ناپيوستگي )1

  ) عطف4    ي) ماكزيمم نسب3

fتابع  -85 (x) x | x x | 2 صعودي و تقعر آن رو به پايين است؟ هروي كدام باز 

1( ( , ) 0      2 (( , )
1 13   

3 (( , )
20 3     4 (( , ) 1   

fبين نمودار تابع  - 86 (x) x    ايم. قطر اين مستطيل كدام است؟ مستطيلي با بيشترين محيط قرار داده (بالاي محور)، هاxو محور  24

1( 10      2 (13   

3 (2 2     4 (17   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  144تا  111هاي  صفحه :: كاربردهاي مشتق2حسابان
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y

x

2

axتابع  -87
f (x)

x a




 
4
)روي بازة  3 , ) 1  نزولي است، حدودa كدام است؟ 

1( ( , )1 4    2 ([ , ) 2   3 (( , ] 4   4 ([ , ]2 4   

fوضعيت يكنوايي نمودار تابع  -88 (x) x sin x 31
)روي بازة  3 , )0  كدام است؟ 1

  ابتدا صعودي و سپس نزولي) 2     صعودي )1

  نزولي) 4    ابتدا نزولي و سپس صعودي) 3

fخط مماس بر نمودار تابع شيب  - 89 (x) x
x

 
 در نقطة عطف آن كدام است؟ 1

3) 2    صفر )1
16   

3( 9
4     4 (3

4   

axشكل زير نمودار تابع  - 90 bx
f (x)

x






2
2 9

 كدام است؟ bمقدار  .دهد را نشان مي 

1( 4      

2 (6  

3 (12      

4 (18  

  

  

  

xنمودار تابع  - 91
y

x




2 y تابع بالاتر از نمودار در كدام بازه 1 | x | 1 ؟گيرد قرار مي   

1( ( , )
3 12      2 (( , )

50 2   

3 (( , )
5 02     4 (( , ) 

11 2   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  151تا  91و  36تا  7هاي  صفحه:1/حسابان 93تا  69و  46تا  28هاي  صفحه:1رياضي
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y

x
A

y=bx+c y=a x-  a3

30

6

45 00

حاصل  - 92
x

cos x
lim

sin(x )





4

2

4

 كدام است؟ 

1( 1   2 (1 -  3 (2 -  4 (2  

sinحاصل عبارت  - 93 cos sin cos
   


5 25 3 16
7 14 14  كدام است؟ 7

1( 1 -  2 (1  3 (
1
2   4 (1

2   

 كدام است؟ Aبا توجه به شكل زير، طول نقطة  - 94

1( 1 -      

2 (2 -  

3 (
3
2       

4 (3 -  

  

  

fاگر  - 95 (x) cos x  باشد، به ازاي كدام مقدارa  تساوي
x a x a
lim[f (x)] [ lim f (x)]
 

 شـود؟ (  برقرار مي  جـزء صـحيح    د، نمـا

   است.)

) 2     صفر )1
2   

3 (     4 (3
2   

mبه ازاي  - 96 [a, ) {b}    نمودار تابعy (m )x mx   21 گـذرد. حاصـل    فقط از ناحية سوم دستگاه مختصـات نمـي   1

a b كدام است؟ 

1( 3    2 (1  

  صفر) 4    2) 3

  

www.konkur.in

forum.konkur.in
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y

x

b

2

8

xهاي معادلة  مجموع جواب - 97 | x | x  3 2 10  كدام است؟ 3

1( 
9
2      2 (

25
4   

3 (
15
4     4 (

11
2   

yدر شكل زير رسم شده است. اگر تابع  fنمودار تابع  - 98 | a f (x) |   روي  پيوسته باشد، حاصلa b كدام است؟ 

1( 4 -      

2 (2  

3 (5      

4 (3 -  

  

  

  

)Aبه صورت  ABCDمختصات سه رأس از مستطيل  - 99 , )0 5 ،B( , )2 )Cو  1 , ) 4 قـرار   BDهستند. كدام نقطه روي قطـر   2

  دارد؟

1( ( , )
73 8      2 (( , )

50 4   

3 (( , )
10 8     4 (( , )2 0   

2اگر  - 100 1
2 2

sin x sin x

cos x cos x





 كدام است؟ cosxباشد، مقدار  

1 (3
5     2 (3

4     

3 (3
5     4 (3

4   
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xهاي مکعب مستطیلی محدود به صفحات  اگر وجه -101 = −1 ،x = 5 ،y = −1 ،y = 3 ،z = zو  3− =  ـ 3  ـ د، کـدام نباش ک از ی

     ؟ستاعمود  yzکه بر صفحۀ  اشدبهاي این مکعب  متعلق به یکی از یال تواند می معادلات زیر

1( 
y

z

x

= −
 = −
− ≤ ≤

1
3

1 5
   2 (

x

y

z

= −
− ≤ ≤
− ≤ ≤

1
1 3
3 3

  

3( y

z

=
 = −

3
3   4 (

x

y

z

= −
 =
 =

1
3
3

  

aر اگر برآیند سه بردا -102 (n ,m, )= + 2 1 ،b ( , n, )= 0 2 2


cو   (m, , )= 2 1 برداري در جهت محور ،z ها باشد، اندازة بردارa
  کدام

  است؟

1( 3   2 (5  

3 (6   4 (3  

aیک از بردارهاي زیر بر هر دو بردار  کدام -103 ( , , )= −1 3 2  وb ( , , )= − −2 1 5


 عمود است؟ 

1( ( , , )− −13 1 5   2 (( , , )13 1 5  

3 (( , , )− −13 1 5   4 (( , , )− −13 1 5  

aاگر  -104 i j= −2
   وb i j k= − +2 2

  
a بردارهاي آنگاه کسینوس زاویه بینباشد،   b− 2

  وb


 کدام است؟ 

1( −
7
5   2 (−

14
15  

3 (−
1
5   4 (2

15  

aبردارهاي  -105 ( ,m, )= −1 1  وb ( , , )= −2 1 3


cو   ( , ,m)= 3 1 مقدار اند. در یک صفحه واقعm کدام است؟ 

1( 1  2 (1- 

3 (2  4 (3 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 84تا  61 هاي صفحه :: بردارها3هندسه 
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aاگر  -106
  وb


a) بردارهـاي  باشد، مساحت مثلثـی کـه توسـط    030ها  زاویۀ بین آن و 4طول  بهبردارهایی   b)+ 2

  و( a b)−2 3
 

 

 کدام است؟شود،  ساخته می

1( 56 3   2 (28 3  

3( 56   4 (28  

aاگر  -107
 ،b


cو  

 و  6و  4، 4هاي  سه بردار به طولa b c o+ + =
   الاضلاع ساخته شده روي بردارهاي  باشد، مساحت متوازيb


و  

c
 کدام است؟ 

1( 6 5   2 (6 7  

3( 6  4 (12 

aاویۀ بین بردارهاي ز -108
  و(a.c)b (a.b)c−

     چند درجه است؟ 

1( 30   2 (60  

3( 90   4 (0 

Aنقاط  -109 ( , , )= 2 1 0 ،B ( , , )= −3 1 Cو  2 ( , , )= −1 1 وارد بر ضلع  میانۀ CMارتفاع و  CHهستند. اگر  ABCرئوس مثلث  3

AB  باشند، آنگاه اندازةMH کدام است؟  

1( 2   2 (2
2  

3( 1
2   4 (2  

cبردار  -110
  بر صفحۀ شامل دو بردار ناهم راستايa

  وb


|است و داریم عمود   a |= 5 ،| b |= 4


|و   c |= 3.  در صورتی که زاویۀ بین

aدو بردار 
  وb


a.(aدرجه و  90کمتر از   b)+ = 35

   باشد، حاصل| c.(a b) |×
  کدام است؟  

1( 30 3   2 (30 

3( 10 3   4 (10 
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 را کنار هم قرار دهیم، مجموع اعداد دو رقمی حاصل کدام است؟ 4اگر ارقام سطر اول دو مربع لاتین متعامد از مرتبۀ  -111

1( 80  2 (90 

3( 100  4 (110 

3×چند مربع لاتین  -112  باشد؟ 3ن سوم آن برابر وجود دارد به طوري که درایۀ واقع در سطر سوم و ستو 3

1( 2  2 (3 

3 (4  4 (6 

xحاصل  .تبدیل شده است Bبا اعمال یک جایگشت، به مربع  Aمربع لاتین  -113 y z+  کدام است؟ +

y

x z

A B

3 2 1
3 2 1

3   

1( 6  2 (7 

3 (8  4 (9 

، با شـش نـوع قلـم    C6و ....  C1 ،C2در شش جلسۀ متوالی، در شش کلاس مجازي  T6و ....  T1 ،T2ست شش مدرس قرار ا -114

اي تدریس کنند که هر مدرس در هر کلاس دقیقاً یک جلسه تدریس کند و از هر نـوع   ، به گونهP6و .....  P1 ،P2ز نوري متمای

     ر است؟پذی ریزي به چند طریق امکان قلم نوري دقیقاً یک بار استفاده کرده باشد. این برنامه

1( !6   2 (36 

 ) غیرممکن4  6) 3

هاي زبان و شـیمی   نفر در کلاس 19هاي ریاضی و شیمی و  نفر در کلاس 17هاي ریاضی و زبان،  در کلاس نفر 24در یک آموزشگاه  -115

 اند؟ نام کرده ثبت دو کلاس در دقیقاًآموز  چند دانش ،کلاس ثبت نام کرده باشند سه نفر در هر 9اند. اگر  ثبت نام کرده

1( 33  2 (60 

3 (51  4 (45 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 85تا  62 هاي صفحه :(شمارش) ریاضیات گسسته: ترکیبیات
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 10ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1400 اردیبهشت 17آزمون  -7پروژة  

Aاعداد  ۀدر مجموعاگر  -116 { , , ..., }= 1 2 کـدام   m باشـد، یـک عـدد اول   داراي عضوي، دست کم  mحداقل  ۀمجموع هر زیر ،20

 است؟

1( 10  2 (11 

3( 12  4 (13 

ها مـاه و روز هفتـۀ تولدشـان     نفر از آن 4آموز وجود داشته باشند تا مطمئن باشیم حداقل  ر یک دبیرستان حداقل چند دانشد -117

 یکسان است؟

1( 252  2 (253 

3( 336  4 (337 

Aروي مجموعۀ  fیک مانند  به چند تابع یک -118 {a,b,c,d}= کرد به طوري که توان تعریف  میf (a) a≠  وf (b) b≠ باشد؟ 

1( 12  2 (14 

3( 18  4 (22 

 باشد؟ 2و  1توان نوشت که شامل هر دو رقم  ، چند عدد سه رقمی می5تا  1با ارقام  -119

1( 24  2 (36 

3( 18  4 (54 

مهرة قرمز وجود دارد. دست کم چند مهره از این ظرف خارج کنیم تـا مطمـئن باشـیم     10مهرة سبز و  9مهرة آبی،  6در ظرفی  -120

 ؟هاي خارج شده وجود دارد مهرة سبز در بین مهره 6مهرة آبی و  4حداقل 

1( 21  2 (22 

3( 23  4 (24 
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ABدر شکل زیر  -121 AD= 16BDو  10=   کدام است؟ ACDبر دایره مماس باشد، محیط مثلث  BAاست. اگر  =

1( 21 

2 (24 

3 (26 

4 (30 

2ة متخارج برابر المرکزین دو دایر اگر طول خط -122  2و  6ترتیـب   هاي خارجی و داخلی این دو دایره بـه  و اندازة مماس مشترك 10

 باشد، شعاع دایرة بزرگتر چند برابر شعاع دایرة کوچکتر است؟ 

1( 3
2   2 (2  

3 (3   4 (4  

 است؟ Bچند برابر اندازة زاویۀ  Aمحاطی است. اندازة زاویۀ  ABCDدر شکل زیر چهار ضلعی  -123

1( 3
7   2 (3

5  

3 (2
3   4 (4

7  

    است. شعاع این دایره کدام است؟ 6و  12ترتیب برابر  اي به ضلعی منتظم محیطی و محاطی دایره nمحیط دو  -124

1( 2 3
3  2 (3  3 (1  4 (2  

2ABتصویر شده اسـت. اگـر    DCEFبر ذوزنقۀ  kتحت یک تجانس با نسبت  ABCDدر شکل زیر ذوزنقۀ  -125 8EFو  = = 

 کدام است؟ k مقدار باشد،

1( 2   2 (5
2  

3 (3   4 (4  

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 76تا  9هاي  صفحه: کل کتاب :2 هندسه
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کیلومتر از ساحل دریـا قـرار    9و  3هاي  ترتیب به فاصله کیلومتر از یکدیگر و به 10به فاصلۀ  Bو  Aمطابق شکل زیر، دو شهر  -126

کیلـومتر از جـاده در کنـار     3اي که  به گونه کنیمترین طول ممکن بین این دو شهر احداث  اي با کوتاه دارند. اگر بخواهیم جاده

 کدام است؟ Bو  Aساحل باشد، طول جادة بین 

1( 14   2 (15  

3 (16   4 (17  

6AB، اگر ABCدر مثلث  -127 = ،10AC 0120Âو  =  کدام است؟ sinCˆباشد،  =

1( 3 3
14  2 (13

14  3 (3
14  4 (185

14  

,3C(Oدو دایرة  -128 5Cو  ( (O , )′ 3اند. اگر طول مماس مشترك خارجی این دو دایره برابر  متقاطع Bو  Aدر نقاط  ′ باشـد،   5

  کدام است؟ Aو  ′O  ،Oمساحت دایرة گذرنده از نقاط 

1( 49π   2 (49
2
π  

3 (49
3
π   4 (49

4
π  

  است؟ کدامطول بلندترین ارتفاع  ،17و  10، 9 عدر مثلثی با اضلا -129

1( 6  2 (8 

3 (9  4( 10 

090Âکه در آن  ABCدر مثلث  -130 = ،4AB 12ACو  = کند. حاصـل   قطع می Dمه، وتر را در نقطۀ است، نیمساز زاویۀ قائ =

BD.DC کدام است؟ 

1( 24  2 (25 

3 (27  4 (30 
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 گیري تصادفی ساده کدام است؟ اي در مقایسه با نمونه گیري خوشه ترین مزیت نمونه مهم -131

   از بین بردن اریبی )1

 گیري ) افزایش دقت نمونه2

   جویی در هزینه و زمان صرفه )3

 ) یکسان شدن احتمال انتخاب همۀ واحدهاي آماري در نمونه4

 هاي زیر، هر چهار نوع متغیر کمی پیوسته، کمی گسسته، کیفی اسمی و کیفی ترتیبی وجود دارد؟ نهیک از گزی در کدام -132

 هاي پوسیده ـ اقوام ایرانی ـ سن افراد شاخص تودة بدنی ـ تعداد دندان )1

 آموزان یک کلاس ـ سرعت اتومبیل ـ تعداد کارمندان یک اداره  ) جنسیت ـ رنگ چشم دانش2

 آموز ـ نوع بارش ـ شدت بارش ـ دماي هواي اتاق انه یک دانشزمان مطالعۀ روز )3

 هاي یک دریا ـ سطح تحصیلات ) گروه خونی ـ فاصلۀ سیارة زمین از دیگر سیارات ـ تعداد ماهی4

به کمک پـارامتر   Nاي از  تصادف انتخاب شده است. برآورد نقطه به 11و  8، 7، 5، 3، 2، شش عدد Nتا  0حیح از اعداد ص -133

 میانگین کدام است؟

1( 12  2 (13  

3 (14  4 (15 

}اي دو عضوي از جامعۀ  احتمال انتخاب نمونه -134 , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 طوري که میانگین نمونه بیشتر از میانگین واقعی جامعـه   به 9

 باشد، کدام است؟

1( 1
3   2 (1

2   

3( 4
9   4 (5

12  

11صـورت   درصد براي میانگین جامعه به 95، فاصلۀ اطمینان 4اي با انحراف معیار  از جامعه nاي به اندازة  با انتخاب نمونه -135 13[ , ] 

 برآورد شده است. اندازة نمونۀ انتخاب شده کدام است؟

1( 16  2 (36  

3( 64  4 (144 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 170تا  152هاي  صفحه:آمار و احتمال :1/ریاضی  127تا  73هاي  صفحه: آمار توصیفی + آمار استنباطیحتمال: آمار و ا
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1هاي  ، چند برابر ضریب تغییرات دادهxو  yو zهاي  ضریب تغییرات داده -136 5z / z+  1و 5y / y+  1و 5x / x+ است؟ 

1( 1  2 (5/1  

3( 4/0  4 (5/2 

 کدام است؟ زیرهاي جدول  میانگین داده -137

2 6 10 14 18 22
0 1 0 15 0 25 0 3 0 15 0 05/ / / / / /

½jHj

ÂLvº Âº H»HoÎ
  

1( 10 5/   2 (10 8/   

3( 11 2/   4 (11 6/  

3هاي  میانگین داده -138 4a اسـت. میانـۀ    2و  a ،17 ،15 ،11 ،3هاي  ، سه واحد بیشتر از میانگین داده2و  3، 11، 15، 17، +

 هاي دستۀ دوم کدام است؟ داده

1( 8 5/   2 (9   

3( 9 5/   4 (10  

و روي جعبـه کـدام    هاي داخل ، میانگین داده17و  9، 23، 5، 3 ،14 ،8، 6، 12، 13، 15هاي آماري  اي داده در نمودار جعبه -139

 است؟

1( 10  2 (11  

3( 12  4 (13 

هـا   را از میان آنهـا حـذف کنـیم، میـانگین داده     fو  5است. اگر دو دادة  14، برابر 5و  f ،e ،d ،c ،b ،aهاي  واریانس داده -140

f)5کدام است؟  fشود. مقدار  مانده برابر صفر می هاي باقی کند اما واریانس داده تغییري نمی )>  

1( 19  2 (20  

3( 21  4 (22 
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2كند. اگر انرژي هر فوتون  را گسيل مي موج  هايي با طول فوتون W100 خروجي يك چشمة نور با توان - 141 5/ eV    باشـد، تعـداد

e)كند، كدام است؟  در هر ثانيه گسيل ميچشمة نور هايي كه  فوتون / C)  191 6 10   

1 (182 5 10/      2 (192 5 10/    

3 (202 5 10/      4 (212 5 10/    

  رنگ است. اگر فوتون ديگري كه مربـوط بـه پرتـوي     بنفشي يفوتوالكتريك مربوط به فوتوني از پرتو ةبسامد قطع فلزي در پديد -142

  ...... فوتوالكتريك .................................. ةبر سطح فلز بتابانيم، پديد ،است فرابنفش

  دهد. ) رخ نمي2    دهد. قطعاً رخ مي) 1

  .درادتابانده شده  هاي فوتون ) بستگي به تعداد4    ممكن است رخ دهد.) 3

برابر با از سطح فلز هاي گسيل شده  بتابد، بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون nm250موج با طول پرتوييهرگاه بر سطح فلزي،  -143

/ eV0 اسـت؟   الكتـرون ولـت  لازم بـراي جـدا كـردن يـك الكتـرون از سـطح ايـن فلـز چنـد           كمينـه كـار  شـود.   مي 65

1240(hc eV.nm)   

1 (31/4    2 (96/4  

3 (61/5    4 (98/1  

4بر سطح فلزي با تابع كار  200nmموج  شي با طولفتابش فرابن -144 38/ eV هـاي جـدا    شود. بيشينة تندي فوتوالكترون تابيده مي

1240hcاست؟  متر بر ثانيهشده از سطح فلز چند  eV.nm) ،191 6 10e / C   319و 1 10e(m / kg     

1 (58 10     2 (54 5 10   

3 (52 10 10     4 (54 10   

3با برابر  يانرژي لازم براي جداكردن يك الكترون از سطح فلز كمينه - 145 1/ eV موج  هايي با طول است. اگر فوتون    قادر بـه جـدا

ــز باشــند،   ــن فل ــرون از ســطح اي ــردن الكت ــدام ك ــانومتر ك ــه برحســب ن ــي يــك از گزين ــر م ــاي زي ــد باشــد؟ ه   توان

(hc eV.nm)1240  

1 (420    2 (560  

3 (500     4 (380   

دقيقه 25وقت پيشنهادي:  156تا  115هاي صفحه ايآشنايي با فيزيك هسته/آشنايي با فيزيك اتمي:3فيزيك
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 درست است؟هاي طيف گسيلي هيدروژن اتمي  خط ةهاي زير در مورد رشت چند مورد از عبارت -146

n)1ليمان طيف  مربوط به هاي فوتون هر يك ازالف) بسامد  )   بـالمر  طيـف   مربوط بـه  هاي فوتون هر يك ازبيشتر از بسامد

(n )    است. 2

n)4براكت  هاي طيف ج فوتونمو ب) طول )  5ند و پفو(n )  شوند. گاه از نظر عددي با هم برابر نمي هيچ  

  يابد. احتمال گسيل پرتويي كه باعث پديدة فوتوالكتريك شود، افزايش مي ،nج) با افزايش 

n)3پاشن  طيفد)  )  است. هاي فروسرخ و مرئي در ناحيه هايي شامل فوتون  

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

R)ند نانومتر است؟ چ هاي طيف گسيلي اتم هيدروژن در ناحية مرئي خطموج  ترين طول كوتاه -147 / (nm) ) 10 01   

1 (400    2 (450  

3 (720    4 (1600  

n)3ترين فوتون رشتة پاشن  موج پرانرژي در اتم هيدروژن، نسبت طول -148 )   2موج رشتة بالمر  بلندترين طولبه(n )    مطـابق

  كدام گزينه است؟  با 

1 (5
4   2 (4

5   3 (36
7   4 (7

36   

  باشد، در دومين حالت برانگيخته انرژي الكترون كدام است؟ kE3اتم هيدروژن در حالت پايه در اگر انرژي الكترون  -149

1 (kE3
16     2 (kE2   

3 (3
4
kE     4 (kE

3   

5nالكتروني در اتم هيدروژني در تراز  - 150  هاي ممكن، اگر اين الكترون به حالت پايـه بـرود،    قرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذار

  هاي متفاوت وجود دارد؟ امكان گسيل چند نوع فوتون با انرژي

1 (20   2 (10  

3 (5    4 (4  
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  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد مدل اتمي بور  -151

  دهد. طيف گسيلي و جذبي گاز هيدروژن اتمي را به خوبي توضيح مي اين مدل پايداري اتم،) 1

  توان به كار برد. هاي هيدروژن گونه مي ) مدل بور را براي اتم2

  دهد. هاي طيف گسيلي را توضيح مي ) مدل بور، متفاوت بودن شدت خط3

  توان انرژي يونش اتم هيدروژن را محاسبه كرد. ) با اين مدل مي4

براي جدا كردن الكترون از تراز سوم در اتم هيدروژن چند برابر انرژي لازم براي جدا كردن الكترون از اتم هيدروژن از لازم  انرژي - 152

  برابر شعاع اتم بور است؟ 16باشد كه شعاع مدارش  ترازي مي

1 (16
3  2( 

4
9  

3 (4
3  4 (16

9 

  كدام دو عنصر، ايزوتوپ يكديگرند؟ - 153

1 (A
Z X  1و

A
Z Y     2 (A

Z X  1وA
Z Y   

3 (A
Z X  1و

A
Z Y     4 (A

Z X  1و
1

A
Z Y
   

  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 154

  كند. اي كوچكتر از ابعاد هسته اثر مي اي، كوتاه برد است و تنها در فاصله نيروي هسته) 1

  ترين تعداد پروتون است. با بيش اي پايدار هسته) بيسموت، 2

  هاي آن نيز افزايش يابد. تر باشد، براي پايداري هسته بايد تعداد نوترون هاي داخل هسته بيش پروتون) هر چه تعداد 3

  اي بين پروتون و نوترون تفاوت وجود دارد. نيروي هسته منظر) از 4

0اي  كتور هستهرا كي راگر د - 155 83كيلووات ساعت است؟  گرم ماده به انرژي تبديل شود، اين انرژي معادل چند /1 10 m
(c )

s
     

1 (52 5 10/      2 (62 5 10/    

3 (63 10     4 (61 5 10/    

238  كدام است؟ n باشد،تابش شده  آلفا ةذر n ،مادر ةبه ازاي هر هست ، اگررو در واپاشي روبه - 156 226
92 86X Y n     

1 (2    2 (1  

3 (4    4 (3  
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t(min)

N

2000

500

250

5/1t

 پرتوزايي طبيعي صحيح است؟ ةهاي زير دربار از عبارت ه تعدادچ - 157

  هاي آلفا برد كوتاهي دارند. در پرتوزايي، ذرهالف) 

  هاي با بار مثبت هم گسيل شود. راديواكتيو، ممكن است ذره ةب) از هست

  كند. در واپاشي گاما، عدد اتمي و عدد جرمي هستة مادر تغييري نميج) 

  يابد. ، عدد اتمي يك واحد كاهش ميد) در واپاشي 

  ) دو2    يك) 1

  ) چهار4    سه ) 3

  شود؟ راديواكتيو اوليه واپاشيده مي ةهاي ماد روز دوم چند درصد از هسته 10ست. در روز ا 5راديواكتيو  ةعمر يك ماد ةنيم - 158

1 (25/19    2 (75  

3 (75/18    4 (25/81  

برحسب دقيقه كدام  tداده شده است. نشان صورت زير  مانده برحسب زمان براي يك مادة پرتوزا به هاي باقي نمودار تعداد هسته - 159

  است؟

1 (3 4/   

2 (1 7/   

3 (0 85/   

4 (2 55/   

Al25اگر -160
  با گسيل يك پوزيترون واپاشي كند، عنصر نهايي داراي چند نوترون خواهد بود؟ 13

1 (11    2( 12 

3 (13    4 (25  
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9در نقطة  20nCاي  بار نقطه - 161

8
cm

A
cm

3 ةبار در نقط  ميدان الكتريكي حاصل از اين ةواقع شده است. انداز 
8
cm

B
cm




ن وچند نيوت 

N.mبر كولن است؟ 
(k )

C
 

29
29 10   

1( 4500     2 (45   
3 (4 5/     4 (5000   

انـد. نسـبت    ثابـت شـده  الساقين  الزاوية متساوي در دو رأس يك مثلث قائم 2qو  1qاي  دو بار الكتريكي نقطهمطابق شكل زير،  -162

N.mكدام است؟ ( Bبه اندازة آن در نقطة  Aدر نقطة بار   ناشي از اين دواندازة ميدان الكتريكي 
k

C
 

29
29 10،B   در وسـط

  است.) 2qو  1q دو بار خط واصل

1( 2
4     2 (2

2   

3( 2     4 (2
8   

12اي با بار الكتريكي  در شكل زير ذره -163 C  صفحة  ترا از مجاورA  100با تنديm

s
كنـيم. اگـر    پرتاب مـي  Bطرف صفحة  به 

410و اختلاف پتانسيل بين دو صفحه برابر  24mgجرم ذره  V  ،ذره به صفحة تندي ذره در هنگام برخورد باشدB  چند متر بر
  نظر شود.) اتلاف انرژي صرف وثانيه است؟ (از نيروي وزن 

1( 200    

2 (400   

3 (100 2  

  ) صفر4

135را با يك سيم رسانا به زمين متصل كنيم، تعداد  qو بار  2cmرسانا به شعاع  اي هاگر كر -164 10   الكترون از زمين به كرة رسـانا

2چند  هاولي كره در حالت. چگالي سطحي تا كره خنثي شود شود ميمنتقل 
C

cm

  است؟ بوده(e / C , )   191 6 10 3   

1( 1
3   2 (1

6   3 (1
12   4 (1

24   

يابد. طـي   درصد افزايش مي 40خازن الكتريكي ذخيره شده در ولت افزايش دهيم، بار  10اگر اختلاف پتانسيل دو سر خازني را  - 165
  يابد؟ اين عمل انرژي ذخيره شده در خازن چند درصد افزايش مي

1( 60   2 (40   3 (96   4 (4   

قيقهد 25 :وقت پيشنهادي كل كتاب:2فيزيك

-
-
-
-

-
-
-
-
-

+

A B

+
+
+

+
+
+
+
+

A

B

10cm

10cm

q = C10�
1

q = C-10�
2
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كدام  ،دده ) نشان مي2( آل آمپرسنج ايده دهد به مقداري كه نشان مي )1آل ( در مدار شكل زير، نسبت مقداري كه آمپرسنج ايده -166

  است؟

1( 2  

2 (4  

3 (6  

4 (8  
  

C ةدر مدار شكل زير، انداز -167 D(V V ) چند ولت است؟  
  صفر )1
2 (4  
3 (8  
4 (16  
  
  

ترتيـب از   بـه  2Lو  1Lهـاي   حركت كند، نور لامـپ  Aايم. چنانچه لغزنده رئوستا به سمت نقطة  مداري مطابق شكل زير بسته - 168

  كند؟ چپ چگونه تغيير ميراست به 

  افزايش ـ افزايش )1

  افزايش ) كاهش ـ 2

  ) افزايش ـ كاهش3

  ) كاهش ـ كاهش4

را نشـان   2Vسـنج عـدد    سنج و آمپرسنج عوض شود، ولت دهد. اگر جاي ولت را نشان مي 1Vسنج عدد  در مدار شكل زير، ولت -169
2صورت  ر ايندهد. د مي 1(V V ) آل هستند.) سنج و آمپرسنج ايده چند ولت است؟ (ولت  
  صفر )1
2 (6  
3 (18  
4 (24  
  
  

� = V6
r =0/5�

A
A

B

1 A2

1� 2� 6�

I2I1

A

BL

L

1

2

r =2�

A

V

12�

36�

18�

� = V24

R =4�
1

� = V24
r =0

A B

C

D

R =2�
2

R =8�
3

R =4�
4
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� = V72

R =1�1

R =2�
2

r =2�
2

� = V43

r =0
3

R =1�
3

� = V101

r =1�
1

  ترتيب از راست به چپ برحسب وات كدام است؟ به 1در مدار شكل زير، توان توليدي و توان خروجي مولد  - 170

1( 9، 10    

2 (10، 1  

3 (10، 9  

4 (9، 8   

  

  

  چند اهم است؟ Rه باشد، ندر مدار شكل زير، اگر توان خروجي مولد بيشي - 171

1( 0 5/   

2 (1   

3 (1 5/   

  دارد. به مقدار ) بستگي 4

vبا سرعت  يالكترون زير،مطابق شكل  -172
 شود. در لحظـة   مي فضاي ميدان واردمغناطيسي يكنواختي طور عمود بر خطوط ميدان  به

  كار انجام شده توسط ميدان روي بار چگونه خواهد بود؟ ،ورود تا خروج از ميدان
  كار ميدان مثبت است. )1

  ) كار ميدان منفي است.2

  كار ميدان صفر است. )3

  ) بايد مسير حركت بار مشخص شود.4

500mتندي با  qالكتريكي  اي با بار مطابق شكل زير، ذره - 173

s
E يكنواخت وارد ميدان الكتريكي 


5به بزرگي   N

C
اندازة شود.  مي 

جلـوگيري نمايـد؟ (از وزن ذره    شاز مسـير ذره وس و جهت آن به كدام طـرف باشـد تـا از انحـراف     اميدان مغناطيسي چند گ

  پوشي نماييد.) چشم
  سو ، برون100 )1

  سو ، درون100) 2

3 (0   سو ، برون/01

4 (0   سو درون، /01

�
r =1/5�

R

R

R

e-

v

+q
E
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2ها در فضايي كه ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  xاست روي محور  2Aكه حامل جريان  بلنديسيم  -174 2B i j(T) 
 

 
  شود؟ اين سيم وارد مييك متر از طول وجود دارد، قرار گرفته است، چند نيوتون نيرو از طرف اين ميدان مغناطيسي بر 

1( 2 2     2 (2   
3 (4 2     4 (4   

ايم. اگر از  اند، ساخته طور فشرده در كنار هم قرار گرفته هاي آن در يك رديف به اي كه حلقه حلقه 200اي  هلولاز سيم طويلي سيم - 175
38وله لاندازة ميدان مغناطيسي روي محور سيم و عبور دهيم 10Aسيملوله جريان  10 T   متـر   باشد، قطر سيم چنـد ميلـي

T.mاست؟ 
( )

A
   7

0 12 10   
1( 1    2 (1 5/   
3 (0 5/     4 (0 75/   

  از مواد پارامغناطيسي هستند؟ همگيزير  هاي گزينهكدام دسته از  -176
  بيسموت) نيكل ـ پلاتين ـ 2    مس ـ پلاتين ـ سديم )1
  ) كبالت ـ سديم ـ آلومينيم4    ) اورانيم ـ پلاتين ـ آلومينيم 3

/آوريم. اگر اندازة ميدان مغناطيسي عمود بر سطح حلقه طي مدت  اي در مي اي دايره صورت حلقه را به dm6طول  سيمي به - 177 s0 1 
0از  4/ T  0به 2/ T 3ولت كدام است؟  در خلاف جهت اوليه برسد، نيروي محركة القايي متوسط برحسب ميلي( )    
1( 180    2 (60  
3 (90    4 (30  

.................... و در حلقه چپ در شكل زير اگر نوار لغزنده به سمت راست حركت كند، جريان القايي در حلقه سمت راست در جهت  - 178
  در جهت .................... خواهد بود.

1( 1 ،2    2 (2 ،2  
3 (1 ،1    4 (2 ،1  
  

كند. اگـر ضـريب القـاوري     عبور مي ،صورت شكل زير است آرماني جريان متناوبي كه نمودار آن برحسب زمان به ةلولاز يك سيم -179

0سيملوله  04/ H 1انرژي ذخيره شده در سيملوله در لحظه  ،باشد
1500 s چند ميلي ژول است؟  

1( 2 3   
2 (0 2 3/   
3 (6  
4 (0 6/   

Vصورت  به SIولتاژ دو سر مولد در  ةدر مبدل آرماني زير، اگر معادل - 180 sin t 110 مقاومـت   عبـوري از جريان  ةباشد، معادل 50
R  درSI كدام است؟  
1( 2 20I sin( t)    
2 (2 50I sin( t)    
3 (10 50I sin( t)    
4 (10 20I sin( t)   

I(mA)

t(s)
-200

3

500

1

2

1

2

~ R=11دوريال� 20
دوريال مولد100
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NOهاي زير در رابطه با تعادل  چه تعداد از عبارت -181 (g) N O (g)2 2 42  درست است؟ 

 يابد. با افزايش فشار در دماي ثابت، غلظت مواد گازي در ظرف واكنش افزايش مي 

  يابد. كاهش مي مواد گازيبا كاهش دماي ظرف واكنش، شمار مول 

  2ي مقدار افزودنباNO يابد. به سامانه تعادلي در دما و حجم ثابت، شدت رنگ مخلوط افزايش مي 

 شود. تر مي با افزايش دماي سامانه تعادلي، ثابت تعادل كوچك 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

2با توجه به شكل زير كه مخلوط تعادلي - 182 2 32 2AB (g) B (g) AB (g) دهـد.   را نشان مي

 آيد؟   ، مخلوط تعادلي به كدام شكل درميدر دماي ثابت هش حجم ظرف واكنشبا كا

  

  

 

1 (    2 (    

3(     4 ( 

هـا   (گزينهيابد.  مقدار عددي ثابت تعادل كاهش مي ……درصد مولي آمونياك در مخلوط واكنش افزايش و با  ……و  ……با در فرايند هابر،  - 183

 را از راست به چپ بخوانيد.)

    كاهش دما  - كاهش فشار ـافزايش دما  )1

  افزايش دما  - فشار ـ افزايش) افزايش دما 2

    افزايش دما  - افزايش فشار  ـ) كاهش دما 3

  كاهش دما  - استفاده از كاتاليزگر ـ) كاهش فشار 4

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  121تا  101هاي  صفحه:تراي روشن: شيمي، راهي به سوي آينده3شيمي
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لحظه تعـادل   شود تا تعادل گازي زير برقرار شود. اگر در مقدار مول يكسان از بخار آب و متان در ظرفي در بسته حرارت داده مي -184

در ظرف واكنش وجـود داشـته   چند گرم بخار آب در ابتداي واكنش مول گاز هيدروژن در ظرف واكنش وجود داشته باشد،  2/1

116ليتر در نظر بگيريد.  2(حجم ظرف را برابر  است؟ 1O , H : g.mol  ( 

2 21
3K mol .LCH (g) H O(g) CO(g) H (g); 4 2 23  

1(52/2  2 (04/5  3 (08/10  4 (16/20  

هيـــدروژن كلريـــدگـــاز گـــرم  5/109اگـــر مقـــدار  - 185 HCl   را در يـــك ظـــرف يـــك ليتـــري قـــرار دهـــيم تـــا

2تعادل 22 0 25HCl(g) H (g) Cl (g),K /    برقرار شود، پس از برقراري تعادل چند درصد از هيدروژن كلريـد تجزيـه

11شده است؟  35 5(H ,Cl / : g .mol )   

1( 75  2 (50  3 (25  4 (60    

دماي  گازي در اختيار است. اگر به اين مخلوط تعادلي مقداري گاز نيتروژن در 3NHو  2N ،2H) حاوي 1مخلوط تعادلي ظرف ( - 186

اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام و ثابت تعادل به A ،Bثابت افزوده شود، مقادير 
0200

2 2 33 2C
N (g) H (g) NH (g)   

1( 04/0  ،54/0  ،224/0   

2 (04/0  ،54/0  ،24/2   

3 (05/0  ،47/0  ،24/2  

4 (05/0  ،47/0  ،224/0   
  

 درست است؟زير  هاي عبارتچند مورد از  - 187

 شود كه به تعادل جديد برسد.  ها جابجا مي گونه تغيير در يك سامانة تعادلي، واكنش تا زماني در يكي از جهتبا اعمال هر  

 2مانة تعادليادر س 2 2H (g) I (g) HI(g)  شود.  سبب برهم خوردن تعادل و جابجايي آن مي تغيير فشار  

  براي افزايش توليد فراورده در واكنشSO (g) SO (g) O (g); H  3 2 22 2 0 .بايد دما را افزايش داد  

 ثابت تعادل با دما رابطه معكوس دارد.هاي گرماده،  در تعادل  

 2در تعادل 2 33 2N (g) H (g) NH (g) 3، براي جدا كردنNH از تفاوت نقطه جوش آمونياك با توان  از مخلوط تعادلي مي

2N  2وH .استفاده كرد  

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

2A m ol N

3
2

2

0 16
0 11

/ m ol N H

/ m ol N

B m ol H

3
2

2

0 14
0 07
0 5

/ m ol N H

/ m ol N

/ m ol H

1L 1L

(2) (1)ظرف ظرف
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 است؟   درستهاي زير  چند مورد از عبارت - 188

 اتم وجود دارد.  8و  14ها به ترتيب  آنشيميايي شوند و در فرمول  طور مستقيم از اتن تهيه مي رواتان از جمله موادي هستند كه بهلاتيل استات و ك  

 مستقيم به اتانوييك اسيد قابل تبديل است. طور  در شرايط مناسب گاز اتن به  

 شود كه برخلاف اتن، سيرشده است.  با قرار دادن گاز اتن در فشار و دماي بالا، تركيبي با جرم مولكولي بالا توليد مي  

 با توجه به شكل زير، از تركيبX توان براي ضدعفوني كردن استفاده كرد.  مي  

آم�ن اتنات�ل X  
1( 1    2 (2    

3 (3    4 (4   

 …… جز به ،اند  نادرستهاي زير  همة گزينه - 189

  كنند.  اتيلن با گاز كلر تهيه ميگاز حس كننده موضعي را از واكنش  هاي بي افشانه )1

2 (PET آيد.  آميد است كه از پليمر شدن اتيلن گليكول با ترفتاليك اسيد به دست مي يك پلي  

  است.+ 2در ترفتاليك اسيد برابر  نكربهاي  اتمدد اكسايش ) مجموع ع3

2ت رصو  فرمول اتيلن گليكول به) 4 6 2C H O  آيد. دست مي منگنات بهواكنش با محلول غليظ پتاسيم پربوده و از اكسايش گاز اتن در اثر  

 كدام موارد از مطالب زير درست است؟  اسيم پرمنگنات است، كه مربوط به اكسايش پارازايلن در حضور پت زيربا توجه به واكنش  - 190

(C , H ,O : g.mol )   112 1 16  

MnO)4آ) در اين واكنش يون پرمنگنات ) به منگنز(IV) شود و  اكسيد تبديل مي

   . كند د تغيير ميواح 3به ازاي مصرف هر مول پتاسيم پرمنگنات، عدد اكسايش منگنز 

  توان بازده اين واكنش را بالا برد.  استفاده از اكسيژن هوا و كاتاليزگرهاي مناسب ميبا ب) 

33به ازاي توليد پ)  مول الكترون  2/1گرم اسيد دو عاملي در اين واكنش، بايد  /2

  بين گونه اكسنده و كاهنده مبادله شود.

هاي  هاي ناپيوندي در مادة آلي توليد شده، دو واحد از تعداد اتم ترونالك جفتت) تعداد 

  هيدروژن آن بيشتر است. 

    ، ت) ب، پ2    آ، بفقط  )1

  ) آ، ب، ت 4    ) آ، پ 3

CH3

CH3

ا
سنده Δ
+

COOH

COOH
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. اگر فـراوردة  شود رصد واكنش داده و آمونياك توليد ميد 60گرم گاز نيتروژن با مقداركافي گاز هيدروژن با بازده درصدي  840 - 191

 حجم گاز حاصل برابر چند ليتر است؟ ،برسانيم STPها را به شرايط و فراورده دهحاصل را سوزان

114(N g.mol ) 3  موازنه شود.) ها (معادله 2 2NH (g) O (g) NO(g) H O(g)     واكنش سوختن آمونياك :  

2 2 3: N (g) H (g) NH (g)  واكنش توليد آمونياك 

1( 1344    2 (4/806  

3 (2016    4 (2/448    

آزاد شـده در   2COشوند. اگر حجم گاز  هاي زير تجزيه مي طبق واكنش 3NaHCOو 3CaCOگرم از 4/33مخلوطي به جرم  -192

مخلـوط اوليـه   جرمي چند درصد به تقريب ) باشد، 2واكنش شمارة (توليد شده در  2COحجم گاز ) پنج برابر 1واكنش شمارة (

 »)شوند ها در شرايط يكسان از لحاظ دما و فشار انجام مي واكنش(« دهد؟ تشكيل مي 3CaCOرا

   1
3 384 100(NaHCO , CaCO : g .mol )   

3 2
3 2 3 2 2

1
2 2

( ) CaCO (s) CaO(s) CO (g)

( ) NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)

 

  
   

1( 2/25    2 (8/74  

3 (9/33    4 (8/69  

2كيلوگرم هماتيت ( 20براي استخراج آهن از  -193 3Fe O  ايم. براي استخراج آهن از هماتيت  غال استفاده كردهزگرم  360ناخالص) از

2(درصد خلوص ؟نياز داريم STPدر شرايط COواكنش به چند ليتر گازمانده از اين  باقي 3Fe O % است.)   70در هماتيت برابر 

116  ) .اند ها موزانه نشده (واكنش 56 12(O , Fe , C : g .mol )     

2 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)   

2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)     

1( 1680    2 (4536    

3 (3200    4 (6720   

 قيقهد 10 :وقت پيشنهادي    110تا  102و  85تا  81، 60تا  56، 19تا  13، 6تا  4هاي  صفحه : 1شيمي آزمون محاسباتي شيمي: 
  103تا  101و  28تا  18هاي  صفحه :3/ شيمي  121و  95، 94، 91، 90، 88تا  83، 75تا  70، 68تا  60، 58تا  56، 25تا  21هاي  صفحه : 2شيمي
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2طبق واكنش 75با خلوص % 2NOگرم گاز 92با مصرف  -194 2 33 2NO (g) H O(l) HNO (l) NO(g)   گرما  كيلوژول چند

N( شود؟ آزاد مي ,O : g.mol  114 16(  

3 3 4 3 1
4 3 2 2 2

2 2 3
3 2 2 4

2 2 5

1 145 7
2 2 125 1
3 3 155 8
4 4 5 4 6 1169 2

15 56 62

) NH (g) HNO (l) NH NO (s) H / kJ

) NH NO (s) N O(g) H O(l) H / kJ

) NO(g) N O(g) NO (g) H / kJ

) NH (g) O (g) NO(g) H O(l) H / kJ

) NO(g) O (g) NO (g) H / kJ

    

    

    

     

    

   

1( 6/637  2 (8/318  3 (4/463  4 (3/576   

1كنيم كه جرم فلز منيزيم به اندازيم و مشاهده مي مولار هيدروكلريك اسيد مي 2/0گرم فلز منيزيم را در محلول  xمقدار - 195
جرم  5

12ابررسد. اگر سرعت توليد گاز هيدروژن در شرايط استاندارد، بر اولية خود مي 8/ L.min   و مدت زمان انجام واكنش برابـر

124كدام است؟  xدقيقه باشد، مقدار 3 1(Mg , H : g .mol )   

2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)     
1( 25/11  2 (15  3 (2/7  4 (9    

هـاي   يني با گروه هيدروكربني خطي و سيرشده حاصل شود، شمار اتمآم تركيب گرم 36/2گرم از يك آميد،  52/6اگر از آبكافت  -196
 (فراورده ديگر واكنش بنزوئيك اسيد است.) ؟هيدروژن در فرمول مولكولي آميد كدام است

(C ,O , N , H : g.mol )    112 16 14 1   
  آب + آميد آمين + اسيد

1( 15  2 (13  3 (9  4 (7  
2ليتر هيدروبروميك اسيد با ميلي ……اگر  -197 3pH /  0ليتر محلول نيتريك اسيد با غلظت ميلي ……را به اضـافه  مـولار  /02

0كنيم در نهايت  5/ L  2محلول با 1pH / 5به چپ)  (به ترتيب از راست .شود حاصل مي 0 7 8 0 9(log / , log / )    

1( 200  - 300  2 (100 – 400  3 (400  - 100  4 (300  - 200   
198 - pH  0محلول با  2Ca(OH)گرم واكنش با چند ميلي ليتر از اين محلول در ميلي 400كدام است و   HAاسيد مولار  /00625

    ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه شود؟ خنثي ميطور كامل  بهدرصد  80خلوص 

140 1 16(Ca , H , O : g .mol )    

15 0 7 0 02a(log / , K / mol.L )  

1( 7/3  ،125/23  2 (3/2  ،125/23  3 (3/2  ،625/115  4 (7/3  ،625/115  
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محلـول را بـه ميـزان     pHاسيد در ظرفي موجود است. افزودن جرم يكسان از كدام ماده جامـد بـه آن    كلريكداري هيدرومق -199

MgCOموازنه شود)  ها (واكنش ؟دهد تري افزايش مي كم (s) HCl(aq) MgCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 2  

2 2 2Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)     

3 2 2NaHCO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)      

3 3 2Al(OH) (s) HCl(aq) AlCl (aq) H O(l)    

124 23 1 12 27 16(Mg , Na , H , C , Al , O : g .mol )       

      منيزيم هيدروكسيد  )1

   سديم هيدروژن كربنات) 2

      ) آلومينيم هيدروكسيد 3

  ) منيزيم كربنات 4

2كنيم تا تعادل گازي مول گاز اكسيژن را وارد ظرفي مي 11اكسيد و  مول گوگرد دي 15 -200 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  قـرار  بر

3SO شود. نمودار زير تغييرات جرم (g) دهد. اگر ثابت تعادل واكنش بالا در اين  را از ابتدا تا لحظة فرا رسيدن تعادل نشان مي

132است؟  كدامباشد، حجم ظرف برحسب ليتر  148L.molدما برابر با 16(S ,O : g.mol )   

1( 5                      

2 (10  

3 (15  

4 (25   

  

(s)زمان

960

(g)جرم
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سوزاند .اگر انرژي مـورد نيـاز    ليتر نفت مي 1000كه انرژي مورد نياز خود را تأمين كند روزانه در حدود  يك واحد صنعتي براي اين -201

روز) از  365از اين كارخانه در طول يكسـال ( اي تأمين شود، انرژي مورد ني اين واحد صنعتي بخواهد از طريق يك واكنش هسته

 1هزار كيلومتر بر ثانيه و انرژي حاصل از سوختن  300شود؟ (سرعت نور را  تبديل شدن تقريباً چند گرم ماده به انرژي حاصل مي

   كيلو ژول فرض كنيد) 40ليتر نفت را 

1 (/  71 62 10  2 (/  44 44 10  3( /  74 44 10  4 (/  41 62 10  

گرم بـر مـول    94/6برابر  ليتيمتشكيل شده جرم مولي ميانگين  Li6و  Li7ي ليتيم كه از دو ايزوتوپ  اگر بدانيم در يك نمونه - 202

   شود؟   يافت مي Li7تقريباً چند ايزوتوپ  عنصرن گرمي از اي 58/48ي  است، در يك نمونه

1 (/  233 96 10   2 (/  243 96 10   3 (/  232 5 10   4 (/  242 5 10   

3مقداري  -203 8C H در واكنش(I) مقداريو CaCO3در واكنش(II) گـرم كـربن    6/17هـا   در اثر انجام ايـن واكـنش   .شود شركت داده مي

3 هــــــاي شــــــود. مجمــــــوع جــــــرم گــــــرم آب حاصــــــل مــــــي 9و  اكســــــيد دي 8C H وCaCO3 چنــــــد گــــــرم

Ca)؟است ,O ,C ,H :g.mol )    140 16 12 1     

 I)C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 8 2 2 25 3 4 

II)CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22  

1( 10  2 (4/4  3 (4/14  4 (6/15   

Caاگر در واكنش (موازنه نشده):  - 204 N (s) H O(l) Ca(OH) (aq) NH (aq)  3 2 2 2 مول كلسيم نيتريد و مقدار كـافي آب بـا    5/0، 3

N)شود؟  ميدهند، چند گرم آمونياك توليد  يكديگر واكنش , H : g.mol )  114 1  

1 (5/8  2 (5/10  3 (15  4 (17 

0/ليتر محلول  ميلي 2باشد،  مي ppm1900ليتر آب دريا كه غلظت يون كلريد در آن ميلي 10به يك ظرف حاوي  -205 مولار نقـره   2

شود. غلظت يون كلريد پس از اضافه نمودن محلول تقريباً چند مول بر ليتر خواهد شد؟ (چگـالي آب دريـا را    ينيترات اضافه م

/ g.mL11 Clدرنظر بگيريد و  2 / g.mol 135 5(   

1 (/0 02  2 (/0 024  3 (/0 064  4 (/0 053  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  آشنا-1شيمي
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NaNO

K
N

O

Pb(N
O

)

NaCl

K
Cr

O

KCl

KClO

Li

( C)

، (A)نيتـرات  (II)هـاي سـرب   از تركيـب  g100، به ترتيب از راست بـه چـپ،   C20آب در دماي  g300در چهار ظرف داراي - 206

KClO3 (B) پتاسيم نيترات ،(C)  وK Cr O2 2 7 (D) مانـده جداسـازي    از مواد جامد باقي ها اضافه و پس از هم زدن، محلول

    پوشي شود.) آمده،كدام است؟ (از تغيير حجم حلال، چشم هاي به دست شده است. ترتيب چگالي محلول

1 (A B C D    

2 (B A C D    

3 (B D C A    

4 (A C D B    

 

 

 

 

  

  

K)كرومات پتاسيم دي ةگرم محلول سيرشد 68، زيرمطابق نمودار  -207 Cr O )2 2 كـه جـرم    زمـاني  .كنيم ، سرد ميC90را از دماي 7

را آب تشـكيل  حاصل در ايـن دمـا   درصد جرمي از محلول  تقريب چند به و رسد، دماي محلول كدام است گرم مي 56محلول به 

 )بخوانيد. به چپ از راست ها را گزينهدهد؟ ( مي

1 (/ , C71 4 60  

2 (/ , C66 6 60  

3(/ , C66 6 50  

4 (/ , C71 4 50  
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(  ) زمان

2

4

6

8

10

10 20 30 40 50 60
s

mol

زغـال   سـوزاندن از گرماي حاصل از  C040براي افزايش دماي آب موجود در ظرف تا است.  C20كيلوگرم آب 120ظرفي داراي  -208

(از براي افزايش دماي آب چند مول زغال بايد بسوزد؟  ،زغال تلف شودسوختن درصد گرماي حاصل از  40اگر  شود. ه مياستفاد

 .)شود ميگرما آزاد  kJ32سوختن هر گرم زغال

C g.mol ) /و  112 J.g . C   1 14   c)آب 2

1 (52    2 (26    

3 (75/43    4 (30  

ترتيـب   هاي گازي مربوط، بـه  ها به اتم و تبديل آن HClو  H2 ،Cl2اگر براي شكستن پيوندها در يك گرم از هريك از گازهاي  - 209

Clواكنش:  Hكيلوژول گرما لازم باشد،  8/11و  4/3، 218 (g) H (g) HCl (g) 2 2  ، برابر چند كيلوژول است؟  2

(Cl / , H :g.mol )  135 5 1  

1 (4/182 -    2 (184 -    

3 (3/186 -    4 (188 -  

A(g)واكنش فرضي -210 B(g) C(g) 2 ثانيـه بـا    30تا  20زماني  ةشود و در فاصل در يك ظرف سه ليتري آغاز ميAمول 8، با 3

mol.Lسرعت متوسط  .min 1 (نمـودار زيـر   ؟ ند مول برليتـر اسـت  چهلم چ ةدر پايان ثانيAرود. غلظت ماده  پيش مي 12

 ).ها است مربوط به يكي از فراورده

1 (3      

2 (1    

3 (2      

4 (4  
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  كبير، فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي بقا، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني محمد آقاصالح، محسن بياتي، آرمان جيلاردي، عليرضا ذوالفقاري، محمد رضايي  دين و زندگي

  روش، عمران نوري هدي، علي شكوهي، عقيل محمديميرحسين زا  زبان انگليسي

 گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس  رتبه برتر

 مستندسازي

  مريم شميراني، مرتضي منشاري  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  اميرحسين بوژاني، 

محمد دهقان، پرگل 
  رحيمي

  فريبا رئوفي

  زاد ي نيكمهد  عربي، زبان قرآن
سيدمحمدعلي 

  مرتضوي
  درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي، 

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي

  احمد منصوري  دين و زندگي
پور،  امين اسديان

  سيداحسان هندي
  محمد آقاصالح، سكينه گلشني

نوشين،  عليرضا آب
  اميرحسين حيدري

  محدثه پرهيزكار

  ــــ  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  اله استيري،  لو، رحمت سعيد آقچه

  محدثه مرآتي
  سپيده جلالي  وار مبينا آزاده



فبابه ترتيب حروف الطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 
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 )بخش زماني سعيد گنج(  »4«گزينة  - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درماندگي، ناچاري :استيصال»: 1«گزينة 
  نهاييغايي: منسوب به غايت، / مرز و كرانه :سرحد»: 2«گزينة 
  )نامه ، واژهلغت، 3فارسي (  مانع و مجازاً گرفتاري و مشكل :ورحظم»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )ساري - حسن وسكري(  »1«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كردن نهيب: فرياد بلند، به ويژه براي ترساندن يا اخطار»: 2«گزينة 
  جنون: شيفتگي، شيدايي، شوريدگي»: 3«گزينة 
  )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (  مهمات: كارهاي مهم و خطير»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 3

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  اهمال ←الف) احمال 

  )، تركيبياملا، 2فارسي (  فراغ (آسايش) ←ج) فراق 
----------------------------------------------  

 )رامسر - احسان برزگر(   »4«گزينة  - 4
  هاي ديگر تشريح گزينه

  است. معونت: ياري كردن ،درست آن وؤونت) غلط (م»: 1«گزينة 
  .(محمل) غلط آمده و درست آن (مهمل) است»: 2«گزينة 
 است. »ها نهي شده«يعني » نواهي«نواحي غلط و درست آن »: 3«گزينة 

  )، تركيبياملا، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )لاردبي -مرتضي منشاري (  »3«گزينة  - 5
  مشت گل / جناس: جهان و نهانالف) استعاره (اضافة استعاري): 

  »من بهارم«، »من چو روزم«تشبيه: » / خزان و بهار«، »شب و روز«د) تضاد: 
  ب) تناسب: خزان و بهار / پارادوكس ندارد.

  )تركيبيآرايه، فارسي، (  ج) تشخيص: مشت گل / حسن تعليل ندارد.
----------------------------------------------  

 )سبزوار - حسين پرهيزكار(  »2«گزينة  - 6
 ،چون راضي نيستي كه عاشقان حتي خيالت را هـم در خـواب ببيننـد   حسن تعليل: 

  نظران بخوابند. گذاري كه صاحب نمي
  »خورده كباب نمك«و مثل  »نمكدان دهان«تشبيه: 

  كنايه: خون از دل رفتن
  شيرين ةآميزي: خند حس

  )، تركيبيآرايهفارسي، (  مك و نمكدانمراعات نظير: ن
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  - 7
  نما وجود ندارد. اما متناقض نواز است؛ ب/، /ر/، /س/ و ...در اين سروده گوش«/  آرايي واج

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دار نيست.راز وزن عروضي برخو ييو نيما اين سروده برخلاف شعر كلاسيك»: 1«گزينة 
ليلي  است نه صرفاً مجنونِ داستان »عاشقان«در اين جا نماد » مجنون« »:2«گزينة 

  نون (قيس بني عامر)جو م
تلمـيح بـه داسـتان ليلـي و      انـد.  نداشته شـده پ انسان» آرزو«و » عشق»: «3«گزينة 

  )، تركيبيآرايهفارسي، (  مجنون آشكار است.

 )شيراز -فدايي محسن(  »3«گزينة  - 8

  جناس (تام): آهنگ (قصد) و آهنگ (نغمه)
  كند. استعاره (تشخيص): ناله آهنگ رفتن مي

نغمـه (مـوردنظر   -2قصـد (معنـاي مـوردنظر)،    -1ايهام تناسب: آهنگ (مصـراع اول):  
  نيست و با ناله و پرده تناسب دارد.)

  )آرايه، تركيبي، 3فارسي (  حس آميزي: تر آهنگ
----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزكار (  »1«گزينة  - 9

اما  ،مصراع اول، جملة پرسشي عادي است و سؤال براي شنيدن پاسخ بيان شده است
در مصراع دوم تأكيد بر اين است كـه ديگـر فايـده نـدارد و گوينـده سـؤال را بـراي        

 .»4و  3، 2«يات مثل هر دو مصراع اب ،شنيدن پاسخ عنوان نكرده است

  تركيبي)دستور، فارسي، (
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -10

هـا درسـت    است. ساير گزينـه » جبران خليل جبران« منثوراز آثار » پيامبر و ديوانه«
  )، تركيبيتاريخ ادبيات، 2فارسي (  اند. بيان شده

 ----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -11

 صفت نسبي) ←به معني بالا + ين » بر(«برين  - 2صفت نسبي)/  ←غمين (غم + ين 

بـه  » يـن «طنين (پرآواز) و رهـين (واژة عربـي از ريشـة رهـن)، پسـوند       كين، با«در 
  كارنرفته است.

ترين و  ترين) و كمين (كم و كوچك ترين ترين)،كهين (كه ترين و بزرگ مهين (مه«در 
است و اين سـه واژه در ايـن سـروده    » ترين«معادل پسوند » ين«ناچيزترين) پسوند 

  )95، صفحة دستور، 2فارسي (  صفت عالي (برترين) هستند، نه صفت نسبي.
----------------------------------------------  

 )ساري - موسوينرگس (  »4«گزينة  -12

  چ حذف فعلي وجود ندارد.در ابيات هي
  هاي ديگر تشريح گزينه

خـورد:   (مـي  -)اخبـاري بينـد: مضـارع    مـي ( -خورد: مضارع اخباري) (مي»: 1«گزينة 
  مضارع اخباري)

  در مصراع اول بدل از نهاد است.» خود»: «2«گزينة 
بـه  » پيچد از غصه رنجوروار مي«و » رنجوردار است تندرست«هاي  جمله»: 3«گزينة 
  )، تركيبيدستور، 3فارسي (  لاغي است.شيوة ب

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -13

و » محكـم «و » گويـا «نـد از:  ا به ترتيـب مسـندها عبـارت    »4و  3، 1«هاي  در گزينه
  )144، صفحة دستور، 2فارسي (  دارند.» مسند«نقش دستوري » مهيا«

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -14

تسليم نشدن در مقابل محـدوديت و  » 3«سؤال و گزينة  صورت پيام مشترك عبارت
 وجوي آزادي و بلندپروازي است. قيد و بند و جست

  )155صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

3و2فارسي
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 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -15

  كند. را توصيه مي »غم فردا نداشتن«اما بيت اين گزينه  ،گري استن مفهوم عبارت آينده
  هاي ديگر تشريح گزينه

  استفاده از تجربه»: 1«گزينة 
  در فكر ياران بودن»: 3«گزينة 
 اتحاد رمز پيروزي است.»: 4«گزينة 

  )122تا  120هاي  صفحه ،مفهوم، 2فارسي (
 ----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -16

بخشـي خنـده و لبخنـد     به شفابخشي و جـان » 3«گزينة بيت ال و ؤمفهوم عبارت س
  بخشد.   كند كه به عاشق نيرو مي معشوق اشاره مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .گردد مرهم دل و سينة زخمي نمي ،گويد شكرخندة يار مي»: 1«گزينة 
درمـان و   درد و زخمي كه از يار است، عزيز است و نبايد در پيگويد:  مي»: 2«گزينة 

  مرهم نهادن بر آن بود. (درمان و مرهم ماية خنده و سرزنش)
 پذير نيست. مرهم هگويد كه داغ سين مي»: 4«گزينة 

  )153، صفحة مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )رامسر - احسان برزگر(  »4«گزينة  -17

بـرد و ايـن خـود     به عيب طاووس نگريسته كـه از آن فـيض مـي    هانديشان شاعر مثبت
بيـانگر   »3و  2، 1«هاي  هاي گزينه اما بيت ،بيانگر هنر كمال اوست نه عيب ذات وي

اسـت و خودمـان در حـق خـود      اعمال ما، حاصل كـار خودمـان   ةاست كه نتيج اين
  )139، صفحة مفهوم، 3فارسي (  را مقصر بدانيم. ديگران نبايد ،كنيم يكوتاهي م

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -18

هـا را بـه    گـذارد و آن  هاي حافظ بر افلاك و ستارگان نيز اثر مي اين كه خواندن غزل
  )150، صفحة مفهوم، 2رسي فا(  شود.   در اين بيت ديده مي فقطآورد،  وجد مي

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -19

  قيامت مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ضرورت رسيدگي به نامة اعمال پيش از حساب
 يت انصاف در دادوستد  احسابي و رع خوش توصيه به»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )23ة ، مشابه صفحمفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -20

» 3«كه بيـت گزينـة    در حالي ،كنند گري لبخند اشاره مي ابيات به مفهوم درمان تمام
تو بدون من، شاد و خوش هستي، اما من بـدون تـو، هماننـد لالـه، داغـدار       .گويد مي

  )153صفحة ، مفهوم، 3فارسي (  هستم.
----------------------------------------------  

  
   

 

 حسين رضايي)(  »1«گزينة  -21
مـا  ) / «3و  2هايشـان (رد گزينـه هـاي     بـا دهـان  »: بـأفواههم «گويند/  مي»: يقولون«

هايشـان /   در قلـب »: فـي قلـوبهم  ) / «3و  2آنچه را كه نيست (رد گزينه هاي »: ليس
بـه آنچـه   »: بمـا يكتمـون  ) / «4و  2اتر است (رد گزينه هـاي  خداوند دان»: االله أعلم«

  )3كنند (رد گزينة  پنهان مي
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »4« گزينة -22
كسي از ما (رد »: أحد مناّ) / «3و  1تحت تأثير قرار نگرفت (رد گزينه هاي »: ما تَأثَّر«

روشـن  »: تبَين) / «2و  1سخن دروغگويي (رد گزينه هاي »: لام كاذبك) / «3گزينة 
هـا) /   كـاريش (رد سـاير گزينـه    فريـب »: احتيالـُه ) / «3و  1شده بود (رد گزينه هـاي  

  براي همه»: للجميع«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 محمدرضا سوري)(  »4« گزينة -23
تُعد مـن  )/ «3خاورشناس مشهوري وجود دارد (رد گزينة »: ةيرشهمستشَرقة هناك «

(فعل مضـارع مجهـول) از مشـهورترين خاورشناسـان بـه شـمار       »: قينأشهر المستشرِ
)/ 3و  2بايد بدانيم (رد گزينـه هـاي   »: لنَعلم) / «3و  1شود (رد گزينه هاي  آورده مي

تشـويق  »: تشَـجيع الغـربيين  «) / 3يكـي از مشخّصـاتش (رد گزينـة    »: أحد ميزاتهـا «
شناختن ميراث اسـلامي (رد  »: التَّعرُّف علي التُّراث الاسلامي) / «2ها (رد گزينة  غربي

  )3و  2گزينه هاي 
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »3« گزينة -24
زمـاني كـه   »: لما سـمعت ) / «4و  1ي ها آيا تعجب نكردي (رد گزينه»: أ لَم تتعجب«

»: يفـوق «در دنيـا /    تعـداد مورچـه  »: عدد النمّل في العـالم ) / «4شنيدي (رد گزينة 
تقريبـاً  »: تقريباًة بمليون مرّ«تعداد انسان / »: عدد البشر) / «2بيشتر است (رد گزينة 

 )1يك ميليون مرتبه (رد گزينة 

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »1« گزينة -25
ما أنشدوا «مزدوراني / »: عملاء) / «3اند (رد گزينة  به بدي ياد شده»: قد ذكُر بالسوء«

 2(رد گزينه هـاي  (نسروده بودند)، .... اشعاري سروده بودند  (جز) فقط...» : أشعاراً إلاّ 
در بزرگداشـت و سـتايش فرمانروايـان    »: مينَفي تبَجيل و مدح الحكاّم الظـّال ) / «4و 

  بيدادگر
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )حسين رضايي(  »4«گزينة  -26
كنـد دوسـتي    آشـكار مـي   ماًمسـلّ دوسـتدار روزي   »:4«گزينـة  عبارت صحيح  ترجمة
  كند! مي پنهانشاي را كه نزد ديگران  واقعي

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

 3و  2 عربي، زبان قرآن

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  4: ةصفح                          دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي            1400 ارديبهشت 17 آزمون -)7( ةپروژ         
    

  )ابهر -ولي برجي(  »4« گزينة -27
  گريد يها نهيگز حيتشر

مضارع مجهول است كه بـه صـورت معلـوم ترجمـه شـده      فعل » تكُشفَ»: «1«گزينة 
  است.

بـراي نهـي اسـت و در ترجمـة نهـي غايـب از       » لا تُلقِّبـا «در » لا«حرف »: 2«گزينة 
  شود. استفاده مي» نبايد«

  فعل مضارع است اما ماضي ترجمه شده كه نادرست است.» تشُاغب»: «3«ة گزين
  )ترجمه(   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا سوري(  »3« گزينة -28
ن د   »: هركس وارد شود« دخلْ، مـ ن يـ هـا) /   خـلَ (رد سـاير گزينـه   (اسلوب شرط) مـ
مح/ »: دهد ياجازه م« مواضع التُّهم/ »: ها تهمت يها گاهيجا« »: اش دربـاره « يسمح، سـ

اضـافي  » ــه «؛ ضـمير  1يريدونَ (رد گزينـة  »: خواهند يم)/ «4(رد گزينة حوله ، عنه
  أن يقولوا »: نديبگو« است.)/

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

  :درك مطلبمتنةترجم
قوانين وراثت در آن حاكم باشند، آن مانند رنگ  نوشتن متن خوب نعمتي الهي نيست كه

شده است، هماننـد زبـاني كـه آن را از     ها نيست، آن فقط قدرتي كسب مو يا شكل چشم
 گيـرد،  كمك مي آموزيم. پس كسي وجود دارد كه از محيطش يا خودش جامعة خود مي

شـود.   فقّ مـي بينيم درحالي كه مو د، پس او را مينگير بيش از آنچه همتايانش، كمك مي
كنـيم، و   انديشيم يـا احساسـش مـي    نويسندگي بيان آن چيزي است كه در موردش مي

اي  شـود، كـودك را در هـر جامعـه     كردن ميلي طبيعي است كه با كودك زاييده مي بيان
بيند يا آنچه از پدر و  بينيم در حالي كه به صحبت دربارة آنچه از اشياء كه اطرافش مي مي

تـدريج رشـد    كردن، از كودكي بـه  شتاق است، پس قدرت فرد بر بيانشنود، م مادرش مي
كنـيم، زيـرا علاقـه برابـر      كند. ما در ابتدا علاقة فرد به نوشتن و بهبود آن را فرض مي مي

نيمي از راه است، و كار بعد از آن، برابر نيمي ديگر اسـت، و عـواملي كـه بـه افـراد بـراي       
جـا بـه    اند: فكر و زبان؛ و ايـن  مهم برگرفته شدهكنند، از دو عنصر  نوشتن متن كمك مي

  .كنيم: آگاهي و مطالعه، غناي زباني و شناخت قواعد زبان ها اكتفاء مي ذكر بعضي از آن
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -29
» بيند، مشتاق است و اين به او سود خواهد رساند! كودك به صحبت دربارة آنچه مي«

  صحيح است.
  گريد ياه نهيگز حيتشر
    (نادرست) »نوشتن متن مانند سرودن شعر نيست!»: «1« نةيگز
  )نادرست( »واند متن خوب بنويسد!ت هركس زباني بياموزد، مي«»: 2« نةيگز
ند، شروع به نوشتن دربـارة آن  ك هنگامي كه انسان به موضوعي فكر مي«»: 4« نةيگز
  (نادرست)   » كند! مي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -30
  تواند در نوشتن بسيار پيشرفت كند، .... هر فردي مي

شـود!   بينـيم درحـالي كـه موفـّق مـي      زيرا هر كسي به آن علاقه پيدا كنـد، او را مـي  
  (نادرست)

  گريد يها نهيگز حيتشر
  (صحيح) !» زيرا غير وابسته به نعمت (الهي) است«»: 1« نةيگز

» وانـد آن را از زمـان كـودكي بيـاموزد و تقويـت كنـد!      ت زيرا فـرد مـي  «»: 3« نةيگز 
   (صحيح)

» زيرا آن همان بيان مشاهدات است و بيان ميلي طبيعي بـراي ماسـت!  «»: 4« نةيگز
  (صحيح)

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )ضويسيد محمدعلي مرت(  »2« گزينة -31
ت، منبـع ايـن توانـايي و     «در متن ذكر نشده است؛ » هاي راه دشواري« عوامل موفقيـ

 اند. از مواردي هستند كه در مورد نويسندگي در متن آمده» تأثير جامعه

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة -32
  گريد يها نهيگز حيتشر
            اليه است. مضاف» الوراثة« .است نادرست»» الوراثة«فاعله: «»: 1«زينة گ

زيـرا فعـل از بـاب     .اسـت  نادرسـت » ، فعـل و فاعـل  له حرف زائد واحد«»: 2«گزينة 
  است.» قوانين«چنين فاعل آن  و داراي دو حرف زائد است، هم» تفعل«

 ـوز يأمره عل ب،للمفرد المذكرّ المخاط«»: 3«گزينة  فعـل   .اسـت  نادرسـت  »لن: تفع
است. (عين الفعل امـر در  » تَفعلْ«مفرد مؤنّث غايب است و امر آن، بر وزن » تتحكَّم«

 باب تفعل، فتحه دارد، نه كسره.)

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -33
  گريد يها هنيگز حيتشر

بة «است.   نادرست» ...، خبر ... اسم فاعل»: «2«گزينة  اسـم مفعـول اسـت و    » مكتسـ
  دارد.» ةقدر«نقش صفت را براي 

          »)2«(مشابه گزينة  است.  نادرست» ...، خبر ... اسم فاعل»: «3«گزينة 
ــة  ــ«»: 4« گزين ــل يمصــدره: كاســب، عل ــل«وزن  اســت.  نادرســت »وزن: فاع فاع «

 دهندة اسم فاعل است، نه مصدر. شانن

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2« گزينة -34
»لةفعل ماضي باب » راجِعتفاعلَ«است و ماضي اين باب بر وزن  مو بايد آيد  مي» فاع

» مراجعـه كـردم  «بـه معنـاي   » راجعت«دومين حرف اصلي آن فتحه بگيرد؛ بنابراين 
  صحيح است.

 صحيح است.» المستوَصف«چنين  هم
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2« گزينة -35
  است. »ضرر رساننده«به معناي » الضاّئر«

اقـدام   ،دارد شـان دوست هايي كـه  مكانبه مسافرتي كوتاه به او كسي است كه  ترجمه:
   است. »كننده زيارت«به معناي » رزائ« مربوط بهاين تعريف كند!؛  مي
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !گذاشته است يباق نياست كه بر زم يشخص يپا،گام: آن آثار پاها يجا»: 1« نةيگز
 آن كـردن  يمخف ـ اي ـپوشـش بـدن    ياست كه از آن بـرا  يا لهيجامه: وس »:3« نةيگز

 !است »لباس«شود و مترادف آن  يه ماستفاد
هـا   شود و شـامل صـحراها و دشـت    يبدون آب گفته م ي: به مكانيخشك»: 4« نةيگز

 !است ي)خشك» (رّب« آن است و مترادف

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده  حامد مقدس(  »2«گزينة  -36
ل «بدهد) فعل ماضي باب افعال، بر وزن (هديه » أهدي«در اين گزينه،  اسـت و  » أفعـ

  بنابراين اسم تفضيل نيست.
  اسم تفضيل هستند.» أرخَص، أتقَي، أحب«ها:  در ساير گزينه

  قواعد اسم)(  
----------------------------------------------  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح                          دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي            1400 ارديبهشت 17 آزمون -)7( ةپروژ         
    

 )ابهر -ولي برجي(  »1« گزينة -37

» ال«بـا  » الطفل«آمده و در ادامه مجدداً  به صورت نكره» طفلاً«، ابتدا »1«در گزينة 
را به » الطفل«توان در ترجمه  كند، بنابراين مي آمده است و به همان كودك اشاره مي

  ترجمه كرد.» آن كودك«صورت 
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »4« گزينة -38

نيامـده  » عمـل «جواب شرط است و براي توصيف اسم » حاولي« فعل، »4« نةيگزدر 
كوشد قبل از از دست رفـتن   است. (ترجمة عبارت: هركس از كاري پشيمان شود، مي

  فرصت، آن را جبران كند!)
  گريد يها نهيگز حيتشر
  آمده است.» فلماً«براي توصيف اسم نكرة » اقترح«فعل »: 1« نةيگز
  را توصيف كرده است.» امُور«كرة اسم ن» كنت أهتم«»: 2« نةيگز
جـا،   را توصيف كرده است. (دقّت كنيد در اين» فرعاً«اسم نكرة » يعجب«»: 3« نةيگز
  آمده است.)» فرعاً«هم صفت است و براي توصيف » جامعياً«

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -39

 نـة يداشته باشـد. در گز  طلب (امر) يكه معنا خواهد يرا م» لام«ت سؤال، حرف صور
كنـد   رييتغ ديامر دارد. (ترجمه: با يبر سر فعل مضارع آمده و معنا» لام«، حرف »3«

  !)شود يم شانيو ستم به ا گرانيكه باعث آزار د يرفتار كس
  گريد يها نهيگز حيتشر
  اسم) آمده و از حروف جر است. كيبر سر مصدر (» لام«حرف »: 1« نةيگز
 »كـه  ني ـ، تا اكه براي اين« يبر سر فعل مضارع آمده اما معنا» لام«حرف »: 2« نةيگز
كه رفتـار مـا در زنـدگي تغييـر كنـد،       (ترجمه: براي اين و دلالت بر امر ندارد. دهد يم

  بسيار تلاش كرديم!)
  روف جر است.اسم) آمده و از ح كيبر سر مصدر (» لام«حرف »: 4« نةيگز

  )قواعد فعل(    
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4« گزينة -40

  كند. مفعول مطلق تأكيدي است و بر فعل تأكيد مي» محاولة« ،»4«در گزينة 
  گريد يها نهيگز حيتشر
إليه گرفته است، پس مفعول مطلق نوعي محسوب  شده مضاف مصدر داده»: 1« نةيگز
  شود. مي
شده صفت گرفته است، پـس مفعـول مطلـق نـوعي محسـوب       مصدر داده»: 2« نةيگز
  شود. مي
هـا   است. (ترجمه: معلّم» يطلبُنَ«به) براي فعل  مفعول (مفعول» ةمساعد«»: 3« نةيگز

  ها كمكي بخواهند!) كنند كه از آن دختراني را ياري مي
  مفعول مطلق)(      

 

 
  

 (محسن بياتي)  »2«گزينة  -41
 نيتـر  بـه مهـم   سـت يبا يم ـ )نفـس  يـة تزك(تداوم پاك ماندن جان و دل انسـان   يبرا

 ـ«يـة  مطلـب از آ  نيكه ا مييعمل نما ياحكام اله يعنيدستورات  َلـَى   أسع انـَهْنيب س
آن هدف بزرگ كه همـان سـعادت و    .گردد يمستفاد م »خيَرٌ رِضوْانٍو  اللهَّ منَ تَقوْى

 كي ـبلكـه   سـت ين گارو بدون برنامـه سـاز   رمسئولانهيغ يزندگ كياست با  يرستگار
  . كند يو استوار را طلب م يعزم قو كيو  يجد يزندگ

 )95و  94هاي ، صفحه8)، درس 3(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
 (محمد آقاصالح)  »3«گزينة  -42

از محارم خود را شـاد   يكه زن ستين يمرد چيه« :فرمود يخود م ارانيرسول خدا به 
 :«فرمودنـد  يم ـ شـان يا .»او را شاد خواهـد كـرد   امتيروز ق در كند مگر آنكه خداوند

    .»ستمگر به زبان آورد ياست كه انسان در مقابل سلطان يجهاد سخن حق نيبرتر
 )112و  110هاي  ، صفحه9)، درس 3(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
 (مرتضي محسني كبير)  »2«گزينة  -43

بيِلِ ادع إِلـَى  « ةفيشر يةبا توجه به آ بـه راه  :  الحْسـنَةِ  والْموعظَـةِ  بِالحْكْمـةِ  ربـِّك  سـ
 كـوتر يكـه ن  يا وهيو با آنان بـه ش ـ  كويپروردگارت دعوت كن با دانش استوار و اندرز ن

 يعن ـيعلـم   ةمـا مسـلمانان در حـوز    تيبه مسئولاشاره  هيآ نيا ...» است مجادله نما
  ... . اسلام دارد نيد يمنطق و يعقلان ةچهر ميترس
 )132صفحة  10)، درس 3(دين و زندگي (   

----------------------------------------------      
 قم) -(عليرضا ذوالفقاري زحل  »4«گزينة  -44

تمـام   رح ساخت. حضـرت زهـرا (س)، بـه   هايي را مطزني نزد فاطمه زهرا (س) آمد و سؤال
ها رسيد. زن از كثرت سؤال 10ها به داد تا تعداد سؤالهاي لازم را ميسؤالات جواب

شوم. صديقه كبـري در  شرمندگي كرد و گفت: بيش از اين مزاحم شما نمي احساس
-هر سؤالي كه به نظرت مـي «داد هيچ منتي بر او ندارد، فرمود: حالتي كه نشان مي

اگـر فـردي در مـدت يـك روز بـاري      «و سپس براي تشويق وي فرمود: » د بپرس.آي
اي الزحمهحق سنگين را به دوش كشيده، آن را به بالاي بام حمل كند و در ازاي آن

طلا دريافت كند، با توجه به اين مزد، آيـا آن كـار بـراي او سـخت      ةمعادل هزار سك
 »  خواهد بود؟

  زن پاسخ داد: خير.
  »ام.من هم كارگزارم و خود را خادم خداوند قرار داده«حضرت فاطمه (س) فرمود: 

 )115، صفحة 9)، درس 3(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 (مرتضي محسني كبير)  »4«گزينة  -45
بود  تيحيمس يرا كه از نظر خودشان اعتقاد رسم ياعتقادات نادرست يحيبلغان مسم

اسـت و    مرتكب گنـاه شـده   هيآنان معتقد بودند كه آدم در بهشت اول .كردند يم غيتبل
 .دي ـآ يم ايدنه ب هياست و هر كس با گناه اول كرده تيسرا زيگناه به فرزندان آدم ن نيا

داده شـود كـه از آن    )دي ـغسل تعم( يا ژهيد غسل وياز تولد با پس يهر كودك نيبنابرا
 ني ـو ا شـد  يكمتـر توجـه م ـ   تي ـبه عقل و عقلان تيحيمس نيير آد .گناه پاك گردد

 .شود يم مانيندارد و سبب تزلزل ا يسازگار مانيا اعتقاد وجود داشت كه تعقل با

  )128و  127، صفحه هاي 10)، درس 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

3 و 2 دين و زندگي
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 (محمد علي عبادتي)  »3«گزينة  -46
 قتيدرحق يول )نيو نماد يعلت ظاهر( نآباد كرديا استعمار  ةبه بهان يمان غربحاك

ماننـد   متيق گرانريذخا يبه قصد تصرف كشورها و دزد يي)و غا يينها ي،علت اصل(
 .هجوم آوردند ييايو آس ييقايآفر يبه كشورها يخط يها و كتاب يآثار باستان

 )133 ، صفحة10)، درس 3ين و زندگي ((د  
----------------------------------------------      

 (مرتضي محسني كبير)  »4«گزينة  -47
 تيمبارزه با ستمگران و تقو -1 :اند از قسط و عدل عبارت ةما در حوز يها تيمسئول

  ي.به نظام اسلام دنياستحكام بخش -2شهادت و صبر  ،فرهنگ جهاد
و انسـجام   ياتحـاد مل ـ  تيبه تقو توان يم يعوامل استحكام نظام اسلام نيتر از مهم 

 اشاره كرد ازمنكر يمعروف و نه امربه ةفيوظ  و انجام يو مشاركت عموم ياسلام

 )135تا  133 هاي ه، صفح10)، درس 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 (آرمان جيلاردي)  »3«گزينة  -48
اى عدالت محور بود و پيـامبر   برپايي جامعه(ص) رم ترين اهداف پيامبر اك يكي از مهم

هاي طبقاتى حاكم بر نظام جاهلى و برقرارى فرهنـگ   از هر فرصتى براى رفع تبعيض
شـى در ايـن راه   لابرابرى و مساوات در جامعه، كمال استفاده را مي نمود و از هـيچ ت 

، سخن حقي اسـت  برترين جهاد« د:كرد. به طور مثال، به مردم مي فرمو فروگذار نمي
باره خداونـد در قـرآن مـي     در اين .»كه انسان در مقابل سلطاني ستمگر بر زبان آورد

م الكتـاب و الميـزانَ ليقـوم النـّاس        «فرمايد:  لَقدَ ارَسلنا رسلنَا باِلبيِّنـات و انَزلَنـا معهـ
سطتاديم و همـراه آنـان   ل روشن فرس ـلايبه راستي كه پيامبرانمان را همراه با د :باِلق

  .»كتاب آسماني و ميزان نازل كرديم تا مردم به اقامه عدل و داد برخيزند
  بررسي موارد:  
  پاية حكومت و نظام اسلامي قوانين و دستورات الهي است. ← الف) نادرست

  محور بود. اي عدالت ترين اهداف پيامبر برپايي جامعه يكي از مهم ←ب) درست 
  وي زندگي مبتني بر تفكر و علم سوق دهد.سمد تا مردم را به پيامبر آ ←ج) درست 

  فاطمه (س) بود. ،هاي علمي براي زنان دهندة كلاس تشكيل ←د) نادرست 
  )117و  112، 110، 109هاي  ، صفحه9)، درس 3(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 يز)تبر-(فيروز نژاد نجف  »1«گزينة  -49

 علم گرايي و نابودي طبيعت: مصرف عدل/ سياه ترين دوران زندگي در كرة زمين:

 )133و  130، 129 هاي ه، صفح10)، درس 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 (محمدعلي عبادتي)  »4«گزينة  -50
 تي ـاگر موجب تقو ياست و حت زيجا يمانند جشن عروس ي،شركت در مجالس شاد

 ني ـمجالس احكام د نيشرط آنكه در ا  شود مستحب است به نيد غيتبل ايرحم ة صل
  ود.ش تيمحرم و نامحرم رعا انيمانند روابط م

 )102، صفحة 8)، درس 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -51
اسـت كـه در    ني ـبه عالمان د هصر مراجععامام  يها از فرمان يرويپ قياز مصاد يكي

 اني ـبه مراجعه به راو ...»حديثناَ رواةِفاَرجِعوا فيها إِلَى  الْواقعةُ  و أمَا الْحوادثُ« ثيحد
منتظران ظهور امـام زمـان    يها تياز مسئول گريد يكي .شده است  فرمان داده ثيحد
ه   « ثيمحبت به امام است كه در حد معرفت و تيتقو منْ مات و لَم يعرِف إمـام زمانـ

 اتممية ةًتيلاهاست دهيبه آن اشاره گرد »ج.  
 )127و  117، 116هاي  ، صفحه10و9)، درس 2(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -52
 مبـين » يكي خط است ز اول تا به آخر / بر او خلـق جهــان گشــته مســافر    «بيت 

وحدت تعاليم انبيا و دين واحد الهي است. ايـن كـه خداونـد همـان دينـي را بــراي  
مسلمانان فرستاده است كه براي حضرت نوح (ع) و ساير پيامبران نيز ارسال فرمـوده  

خداوند از ديـن همــان را برايتــان   «ية است، حكايتگر وحدت تعاليم انبياست و در آ
بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و آنچه را ما به تو وحي كرديم و به ابـراهيم و  
موسي و عيسي توصيه نمـوديم، ايـن بـود كـه ديـن را بـه پـا داريـد و در آن تفرقـه          

  .مطرح شده است.»نكنيد
 )30و  23هاي  ، صفحه2)، درس 2(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 (محسن بياتي)  »3«گزينة  -53

   .است» لعلهم يحذرون« ... مردم يانذار و آگاه ،نيد قيآموزش عم ةثمر
نهْم   فرقْـَةٍ فَلوَلاَ نَفرََ منْ كُلِّ  كَافَّةًمَا كاَنَ المْؤمْنوُنَ لينْفروُا  و« وا  طاَئفـَةٌ مـ ي   ليتَفَقَّهـ فـ

ذرَونَ    م يحـ و شايسـته نيسـت مؤمنـان     :الدينِ ولينذْروا قوَمهم إذِاَ رجعوا إِلـَيهِم لَعلَّهـ
اى كـوچ    اى از آنـان دسـته    همگى [براى جهاد] كـوچ كننـد پـس چـرا از هـر فرقـه      

اى بمانند و] در دين آگاهى پيدا كننـد و قـوم خـود را وقتـى بـه       كنند تا [دسته نمى
  .»دهند باشد كه آنان [از كيفر الهى] بترسند سوى آنان بازگشتند بيم

 بانيافـراد جامعـه را پشـت    ةكه رهبر هم ـ شود يسبب م يمشاركت در نظارت همگان 
  .تر شود رهبر جامعه آسان يبرا ياسلام فيجامعه به سمت وظا تيخود بداند و هدا

  )131و  125هاي  ، صفحه10)، درس 2(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 (محمدعلي عبادتي)  »3«گزينة  -54
ا  و« ةير اساس آب از  يهمسـران  نشيآفـر  ...»منْ آياته أَنْ خَلَقَ لكَُم منْ أنَْفسُكُم أزَواجـ

لكَُم  اللهَّ جعلَ و« ةيبر اساس آ زياشاره دارد و ن ياله يها و نشانه اتيجنس خود به آ
ا واجوَأز كُمُنْ أنَْفسرساندن خداوند به انسان  ياز خود و روز يقرار دادن همسران ...»م

  .نعمت است ةمصداق و نمون ها يو پاك باتياز ط
 )149  ، صفحه12)، درس 2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
 (محمد آقاصالح)  »1«گزينة  -55
   .استقرآن جانبه بودن  و همه تيمرتبط با جامع ياجتماع تيخن گفتن از مسئولس

 تيدوران جاهل دياز عقا يريناپذريثأان مرتبط با تنز يبرا يقائل شدن حقوق اجتماع
  است.

 )44 ة، صفح3)، درس 2(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 بقا) ايي(محمد رض  »3«گزينة  -56
 اي ـكـرد   يزنـدگ  توان ينم ايها  هستند و بدون آن ايدر دن يزندگ ةلازم يدان لاتيتما

 ني ـكـه انسـان ا   شـوند  يبـد م ـ  يوقت ـ يدان لاتيتما .شود يسخت و مشكل م يزندگ
هـا باشـد و از    به آن دنيقرار دهد و فقط در فكر رس يرا اصل و اساس زندگ لاتيتما
  .خود غافل بماند ياله لاتيتما

 ياله ـ لاتيتمـا  شتريب تيبه اهم يارتباط يدان لاتيدقت شود كه غافل نشدن از تما 
  .ندارد يدان لاتيبه تما نسبت

  )142  ، صفحه11)، درس 2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      
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 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -57

بـه ضـعف و     مكرر بارهـا مسـلمانان را نسـبت    يها يدر سخنران السلام هيعل يمام علا
مطلب  نيا« :فرمودند يو م دادند يم ميب هيام يدر مبارزه با حكومت بن شانيا يسست

متحدند و شـما   نيچن نيباطل خود ا ريها در مس كه آن آورد يقلب انسان را به درد م
و  يمـاع و اجت ياس ـيچـالش س  نيتـر  مهم .»ديا متفرق و پراكنده گونه نيدر راه حق ا

از نوشـتن   تي ـآن بزرگـواران بـود همـان ممنوع    ي ازدور ةجيائمه كه در نت يفرهنگ
 .اكرم است امبريپ ثياحاد

 )91و  90هاي  ، صفحه7)، درس 2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      

 قم) -(عليرضا ذوالفقاري زحل  »4«گزينة  -58

 ت،ي ـكـه سـخن و عمـل اهـل ب     ميابي ـ يدرم ـ ريتطه يةدر آ مورد الف: با تفكر يدرست
  است. يدستورات اله ةكنند انيو ب نيمطابق با د

فرمان از جانب خداوند  نيمورد ب: حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه ا ينادرست
دستور، رسـول خـدا    نيانجام ا يبرا» را انذار كن كتينزد شانيخو«آمد:  امبريپ يبرا

اسلام با آنان سخن گفت و آنان  ةهاشم را دعوت كرد و دربار يان بنچهل نفر از بزرگ
  اسلام، كمك خواست. غيو تبل جيترو ياسلام فراخواند و از آنان برا نيرا به د
از  يوح ةاز روزها، فرشت يكي: در مخواني يم تيولا يةمورد ج: در شأن نزول آ يدرست

 ـ هـاي  يژگ ـين ونـازل كـرد كـه در آ    امبريبر پ اي هيجانب خداوند آ و سرپرسـت   يول
  مسلمانان مشخص شده بود.

(ع) را مأمور مبارزه با فرعـون كـرد، آن    يخداوند حضرت موس يمورد د: وقت يدرست
در امـر   كيو شـر  بانيحضرت از خداوند خواست كه برادرش هارون را مشـاور، پشـت  

 زيرم (ص) ناك امبري. پرفتيرا پذ شانيدرخواست ا زيمردم قرار دهد. خداوند ن تيهدا
  .»يهست يموس يمن به مانند هارون برا يتو برا«(ع) فرمود:  يبارها به حضرت عل

 )70تا  64هاي ، صفحه5)، درس 2(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      

 (مرتضي محسني كبير)  »3«گزينة  -59

، است يظاهر تيولا يراستا عنوان امام برحق مربوط به مجاهده در به شيخو يمعرف
جامعـه اسـت و    ياكـرم در رهبـر   امبري ـپ ةريمربوط به س ـ تيمبارزه با فقر و محروم

   .هستند حيصح »د ،ج « نيبنابرا
 )103و  78 ،76 ،75 هاي ، صفحه8و  6)، درس2(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      

 ي)(سيداحسان هند  »4«گزينة  -60

 يبرقـرار  يمـرتبط بـا تـلاش بـرا     يمسلمانان به تسـاو  انيم المال تيدرآمد ب ميتقس
  است. يعدالت و برابر

 مـردم  تيدر هـدا  يكوش ـ سخت بازده و سرگشته مرتبط  غفلت مارانيدرمان كردن ب
مبـارزه  در ارتباط با  كردند يو كار نم كردند يكه فقط عبادت م يمذمت كسان است و

  .است تيبا فقر و محروم
  )78و77و75هاي  ، صفحه6)، درس 2(دين و زندگي (

  
  

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -61
پزشك به پدرم گفت كه كار كردن با مواد شـيميايي در طـول تمـام    « جمله: ةترجم

  »هاي او تأثير گذاشته بود. اش بر چشم زندگي
  نكتة مهم درسي 
) قبـل از اتفـاق اول   هـا  چشـم ي كه اتفـاق دوم (تـأثير مـواد شـيميايي رو     با توجه به اين

اند، بهترين گزينه  در گذشته روي دادهفعل (صحبت دكتر با مرد) رخ داده است و هر دو 
نيـاز   جاي خـالي ، در ي جلههمچنين با توجه به معنا»). 3«ماضي بعيد است (رد گزينة 
و  »1« هـاي  توانيم از ساختار مجهول استفاده كنيم (رد گزينه به فعل معلوم داريم و نمي

  )گرامر(       »).2«
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -62
تحت قانون جديـد كـارگري    گفت كه ،خطاب به سهامداران با رئيس،« جمله: ةترجم

  .»ماه بايد به كارگران غيررسمي استخدام دائم پيشنهاد شود 12بعد از 
  نكتة مهم درسي

به دو مفعول نياز دارد كه  ”offer“است. فعل ”modals“ه مجهولي با در وج سؤال
دوم  ةو جمل ـ») 4«و » 2«(رد گزينة سازد  ها جمله را مجهول مي نبود يكي از مفعول

در  .استدرست  »1«ة پس گزين ،و ضرورت وجود دارد قانونيدهد كه اجبار  نشان مي
  »). 3«شود (رد گزينة  ارائه مي ضمن دقت كنيد كه در اين جمله پيشنهاد به كارگران

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -63
دادي، بـه جـاي تماشـاي فوتبـال در      اگر واقعـاً بـه مـن اهميـت مـي     « جمله: ةترجم

  »كردي. تلويزيون، با من صحبت مي
  نكتة مهم درسي

شـرطي از نـوع دوم    ةجواب شرط، جمل ـ ةدر جمل ”would“با توجه به فعل كمكي 
 »2«هاي  شرط از زمان حال استفاده كرد (رد گزينه توان در جملة است، بنابراين نمي

و  »3«هـاي   آيد (رد گزينـه  مي دار”ing-“صورت  ه). فعل بعد از حرف اضافه ب»4«و 
  است. ”care about“ »اهميت دادن«). همچنين شكل صحيح فعل »4«

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -64
خسته  كودكان را از ماندن در خانه بسياري ازويروس كرونا متأسفانه، « جمله: ةترجم

  .»هاي تفريحي دسترسي ندارند ها به مكان كرده است زيرا آن
  شده   سرگرم )2  متعجب )1
  راضي )4  حوصله، خسته بي )3
  تة مهم درسينك

است. در ضمن به قيـد منفـي    ”bored” ،“with“حرف اضافة مناسب براي صفت 
  )واژگان(     جمله توجه كنيد. 

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -65

دلار قـرض گرفتـه    10000كند كه ايـن مـرد    آقاي جفرسون ادعا مي« جمله: ةترجم
 گويـد اصـلاً   مرد مـي اين اين است كه  نكتة جالبدهد. بپس را  آنخواهد  است و نمي

  »شناسد. آقاي جفرسون را نمي
  ) جالب2  بسيار زياد )1
  )واژگان(   معنادار )4  ثيرگذارأت )3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -66

 19-توليـد واكسـن كوويـد   و آلمـاني در   دو شركت معروف آمريكايي« جمله: ةترجم
  »اند. مردم همكاري كرده جان نجاتبراي 

  پيشرفت كردن )2  همكاري كردن )1
  )واژگان(   پيشنهاد دادن   )4  تقاضا كردن )3

3و  2زبان انگليسي 
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 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -67
 فاسـد  از جلـوگيري  بـراي  افزودنـي  مـواد  برخي از تازگي، حفظ براي«ترجمة جمله: 

  .»  شود مي استفاده ،هستند باكتري و هوا معرض رد كه غذاهايي شدن
  شدنفاسد  ،كردن خراب) 2  بر ) غلبه كردن1
  )واژگان(   هضم كردن) 4  عذرخواهي كردن) 3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -68

جـايگزين   مـا  شـد، نبا موجود خواهيد مي تر بيش كه اتاقي نوعآن  اگر«ترجمة جمله: 
  .» دهيم مي قرار تاناختيار در شمامناسبي را از ميان انتخاب دوم يا سوم 

  جايگزين ،گزينه) 2  اجتماع) 1
  )واژگان(   مشتري) 4  ، بار سفرچمدان) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -69

دوسـتش را گفـتم، او هـيچ     موفقيـت اخيـر  ر خب تريبه پ كه من وقتي« جمله: ترجمة
  »را از خوشحالي بروز نداد. ييتؤر نشان قابل

  نما بزرگ )2  ) متعهد1
  )واژگان(   غيرمنتظره )4  يتؤر قابل )3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -70

 ـ  خودخواهي شماسـت كـه فكـر     اين ناشي از« جمله: ةترجم دور شـما   هكنيـد دنيـا ب
  »ايد. مديريت كردن رفتارتان را ياد نگرفته ةچرخد. شما هنوز نحو مي
  تبديل كردن )2  ظاهر شدن )1
  )واژگان(   چرخيدن )4  ) تهيه كردن3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -71

 فعاليـت  تـأثير  تحـت  مستقيماً است نممك كه جو در موجود گازهاي«ترجمة جمله: 
  .»  هستند متان و كربن اكسيد دي بگيرند قرار انسان

  طور روان هب) 2  مستقيماً) 1
  )واژگان(   از نظر عاطفي) 4  شفاهيصورت  به) 3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -72

 كنيـد  مـي  زندگي خانه ازخارج  كه وقتي تان الدينو با آمدن كنار: الف«ترجمة جمله: 
 هـا  آن ديـدن هنگـام   و شـود  مـي  تنـگ  خيلي ها آن براي دلتان. است تر راحت بسيار

  ».شويد مي خوشحال
  ».ب: درست است. دوري و دوستي (دور باش، عزيز باش)«
    دو صد گفته چون نيم كردار نيست ) 1
  با يك تير دو نشان زدن) 2
  ي (دور باش، عزيز باش)دوري و دوست) 3
  )واژگان(      پول علف خرس نيست) 4

  كلوزتست:متنةترجم
ها و مردمـان متفـاوت بـا هـم وجـود       آيا آمريكا جايي است كه بيش از هر جاي ديگري ايده

اـ نسـبت بـه بسـياري           دارند؟ اگرچه از بسياري از جنبه از هـا منحصـر بـه فـرد اسـت، آمريك
 2013ري دارد. براي مثال، در تحقيقـي آلمـاني در سـال    كشورهاي ديگر تنوع فرهنگي كمت

استفاده كردند. ايـالات متحـده    ]فرهنگي[عنوان نشانگرهاي تنوع  محققان از زبان و نژادها به
بندي قرار گرفت؛ برخي كشورها مانند چـاد، آفريقـاي جنـوبي و پـاپوا      رتبه هاي مياني ردهدر 

هـا از   تـرين  هايشان رتبة متنـوع  هاي متمايز و مذهب ها، فرهنگ گينة نو با قبايل متعدد، زبان
تـرين تنـوع شـامل آرژانتـين و روآنـدا       هاي داراي كـم  ها را داشتند. نمونه لحاظ تنوع فرهنگ

 1990عـام اقليـت توتسـي در دهـة      خاطر قتل دومي (روآندا) به ]دليل تنوع كم [شد، كه مي
نتـايج مشـابهي را نشـان داد، كـه     در مجلة رشد اقتصادي  2003باشد. تحقيقي در سال  مي

  داد.  ترين ميزان رتبة تنوع فرهنگي را به كشورهاي آفريقايي مي بيش

 )عمران نوري( »4«گزينة  -73
  خوشايند ،مطلوب ،) مورد استقبال2  ) دلخواه1
  )كلوزتست(   ) منحصر به فرد4  پهناور ،) گسترده3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »3« گزينة -74

  ) تبادل2  تخفيف) 1
  )كلوزتست(   ه) تجرب4  ) تنوع  3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »2«گزينة  -75

  ) شامل شدن2  ) حاوي بودن1
  ، در نظر گرفتن) لحاظ كردن4  ) برگزار كردن3

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »1«گزينة  -76
  اصل) 2  مشابه) 1
  )كلوزتست(   المللي ) بين4  مطلق )3

  :درك مطلبمتنةترجم
ميان كشورهاي دنيا ثبـت  را كيفيت زندگي سطح هشت سال گذشته، نروژ بالاترين  طي

و چنـد   لوكزامبورگتنها  - يكي از ثروتمندترين كشورهاي دنياست ]نروژ [كرده است. آن
تواننـد انتظـار داشـته باشـند كـه       ها همچنين مـي  ثروتمندتر هستند. نروژي كشور ديگر

 5/2بيكـاري فقـط    ]نرخ[ - خواهند بيابند  آموزش مناسب دريافت كنند، شغلي را كه مي
مند شـوند و عمـري طـولاني داشـته باشـند. مـردم        بهره خوبياز سلامتي  - درصد است

  ها هم كاملاً راحت هستند! گويند كه زندان مي
ها  سال پيش، تعداد زيادي از نروژي 80نروژ هميشه كشور ثروتمندي نبوده است. درست 

شدند. افزايش قيمت نفت در  آمريكا مي ةجوي زندگي بهتر راهي ايالات متحدو در جست
دليل منـابع عظـيم نفتـي آن     همه چيز را تغيير داد. اما موفقيت نروژ صرفاً به 1970 ةده

دليل  اند. اين موفقيت به ها را هدر داده اند و آن ثروتي داشته نيست. كشورهاي ديگر چنين
  . ها است ها و اخلاق قوي شغلي آن جويي طبيعي نروژي هاي صرفه روش

هايي به  شويد، انتظار نداشته باشيد با برج مي ]پايتخت نروژ[وقتي براي اولين بار وارد اسُلو 
مورد استقبال قرار گيريد.  هاري و پورشهايي از خودروهاي فر هاي دوبي و رديف سبك برج

سـخت كـار   همچنـين  ها  نروژ ممكن است ثروتمند باشد، اما مراقب ثروتش است. نروژي
امـروزه  وري كار تقريباً در اوج هستند. اما  در مطالعات نرخ جهاني بهرههميشه كنند و  مي

بـرويم كـار در    رسـد هـر جـا كـه     نظر مي وري پيشرفته است و بهادر دنيايي كه از نظر فن
كنند. در قوانيني كه اخيراً  تعقيب ماست، مردم نروژ دارند تعريفي جديد از ثروت ارائه مي

 كيـد شـده  أخانواده و زمان اسـتراحت ت  ]نقش[توسط دولت وضع شده است، بر اهميت 
تري پيشنهاد شده، و براي مراقبت از كودكان  هاي شغلي بيش ، براي والدين تعطيلياست

  نيز تعطيلات طولاني در نظر گرفته شده است. يارانه و 
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -77

  »است؟ درستيك از موارد زير بر اساس متن  كدام«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(   »در دنيا دارد.را هاي استخدام  نروژ يكي از بالاترين نرخ«

----------------------------------------------  
 )يعلي شكوه( »1«گزينة  -78

  »…گيري كرد كه  توان نتيجه از متن مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(   »كشور اول ثروتمند دنياست. پنجلوكزامبورگ يكي از «

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4«گزينة  -79

  ».اشاره دارد »نروژ«در پاراگراف دوم به ”its“دار  زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -80

هـاي زيـر را    الؤيك از س متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام«ترجمة جمله: 
  »كند؟ فراهم مي

  »شود؟ ترين كشورهاي دنيا در نظر گرفته مي چرا نروژ يكي از موفق«
  )درك مطلب( 
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

  
  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

فرهـاد صـابر    - علي شهرابي - زاده حسين شفيع - لاريجاني ميلاد سجادي - لويي ميثم حمزه - عادل حسيني - پيمان اميري - سعيد اكبرزاده  و رياضي پايه 2حسابان 
  آبادي وحيد ون - محمدسجاد نقيه - سيروس نصيري - ملكي اكبر كلاه - سالار عموزاده - فرزين عطاران - پور علي عبدي - هرخانيعباس طا

 احمدرضا فلاح - اصل رضا عباسي - فرزانه خاكپاش - خان افشين خاصه - فرد سيد محمدرضا حسيني - علي ايماني - اميرحسين ابومحبوب  هندسه
  تبريزي سرژ يقيازاريان - امير وفائي

  امير وفائي - كيوان دارابي - خان افشين خاصه - فرد سيد محمدرضا حسيني - جواد حاتمي - علي ايماني - اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

  مرتضي فهيم علوي - فرزانه خاكپاش - عادل حسيني - علي ايماني - اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

پيمـان   محمـدعلي راسـت   - سـيد ابوالفضـل خـالقي    - زهـره آقامحمـدي   - نسـب  عبدالرضا امينـي  - ميبابك اسلا - فرد خسرو ارغواني   فيزيك
  شادمان ويسي - سيد علي ميرنوري - حسين مخدومي - غلامرضا محبي - مصطفي كياني - خاني مسعود قره - علي قائمي - سعيد شرق

   شيمي
كـيش    مرتضـي خـوش   - اميـر حاتميـان  -كامران جعفـري - ر پازوكيجعف-فرزين بوستاني-اميرعلي برخورداريون-حامد الهورديان

 نـژاد  محمد فـلاح  - رامين فتحي - مسعود طبرسا - الاسلامي خياوي شيخ ميلاد - آروين شجاعي - حامد رواز - محمد رضائي - حميد ذبحي
 محمد نكو-محمدحسن محمدزاده مقدم-هادي قاسمي اسكندر

  

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي  فيزيك رياضيات گسسته و آمار و احتمالهندسه پايهو رياضي 2حسابان   نام درس
  نژاد ايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اكبر كلاه ملكي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

  علي مرشد
  عادل حسيني  علي ارجمند

 فرزانه خاكپاش
  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي كريمي سيد سروش
  علي ياراحمدي زهره آقامحمدي

  سيدعلي موسوي
  ويراستار استاد:  نيا مهلا تابش

  مهدي ملارمضاني
  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس

  مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري  نسب مدير گروه: فاطمه رسولي  گروه مستندسازي

  فاطمه روحي -ندا اشرفي  نگار حروف

  سوران نعيمي    ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––سطين سطين خيابان انقلاب بين صبا و فلخيابان انقلاب بين صبا و فل :دفتر مركزي
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  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -81

xدر  fمشتق راست تابع  0  مثبت و مشتق چپ آن منفي است، بنابراين
x 0 تابع نيز يك اكسترمم (مينيمم) براي f آيد. حساب مي به  

fهاي سادة  ريشهچنين  هم هاي نسبي تابع  ، اكسترممf هاي  و اكسترمم
fنسبي تابع   نقاط عطف تابع ،f .هستند   

    عطف دارد. 3اكسترمم و  f ،4بنابراين تابع 
 )134تا  131و  116تا  112هاي  صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------      
  )پور علي عبدي(  »2«گزينة   -82

x نقطه در fتابع  1 :ناپيوسته است؛ زيرا  

x x
lim f (x) f ( ) , lim f (x)

  
       

1 1
1 1 1 0 1 3 2   

xبنابراين  1  طول يكي از نقاط بحراني تابعf تابع است. حال f   را به
f تابع آوريم و صفرهاي دست مي   (در كل دامنة هر ضابطه) طول نقاط

  هستند. f تابع بحراني
x x ;x

f (x)
x ;x

    
 

22 3 1
2 3 1

   

f (x)
x x x( x) x

x x

 

      
    


2
0

22 3 2 3 0 0 3
32 3 0 2

IÄ −¼L¤®MI¤»joÀ

−¼L¤®MI¤
   

)در بازة  fپس تابع  , )1    نقطة بحراني دارد. 4، 2
 )118و  117هاي  صفحه - 2حسابان (

 --------------------------------------- -------      
  )لويي ميثم حمزه(  »4«گزينة   -83

  يابيم: گيريم و طول نقاط بحراني را مي مشتق مي fاز تابع ابتدا 
f (x) x x (x )(x )      23 6 9 3 1 3   

f (x) x [ , ](x )(x ) x
        0 1 21 3 0 1   

xحال مقادير تابع را در  1 يابيم: دامنه ميچنين دو سر بازة  و هم  
f ( ) k

f ( ) k

f ( ) k

  
  
  

1 11
1 5
2 2

   

k]پس برد تابع بازة  ,k ] 5   خواهد بود. 11

k

k k
[a, ] [k ,k ]

a k a

        
   

6
11 17 6

17 5 11
5 1

    

 )119تا  117هاي  صفحه - 2حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )فرزين عطاران(  »4«گزينة   -84

xدر يك همسايگي  1 توان ضابطة  ميf :را به صورت زير نوشت  
x ;x

f (x)
x x ;x

   
   

3

3
1 1
1 1 1

   

xابتدا دقت كنيد كه تابع در  1  پيوسته است. حال در هر دو ضابطة تابع
y x 3 دانيم اين  كتاب درسي، مي 88صفحة  حضور دارد و طبق مثال 1

xتابع در  1 هاي چپ و راست  مماس عطف قائم دارد، يعني شيب نيم
yنهايت است، پس اگر مشتق تابع  بي x 1  را هم با اين مقادير جمع

xنهايت است؛ در نتيجه  چنان بي بزنيم، حاصل هم 1  براي تابعf  نيز طول
  نقطة عطف قائم است. 

  قسمت (پ)) 136صفحة  2مكمل تمرين  - 2حسابان (
 ---------------------------------------------- 

  )عباس طاهرخاني(  »1«گزينة   -85

xهاي عبارت  ابتدا براساس ريشه x2  هستند، ضابطة  1برابر صفر و كه
  نويسيم: تابع را به صورت زير مي

x x ;x x
f (x)

x x ; x

    
   

3 2

3 2
0 1

0 1
IÄ   

fحال    وf  كنيم: را حساب مي  

f (x)x x ;x x
f (x) x

x x; x

       
   

2
0

2
3 2 0 1 20 33 2 0 1

IÄ IÄ  

f (x)x ;x x
f (x) x

x ; x
         

06 2 0 1 1
6 2 0 1 3

IÄ   

  داريم:حال براي جدول تغييرات رفتار تابع 
  

x

f

f

f

     
     

1 20 13 3
0

0 0
0 0

¸ÃÄIQ ¾M »n o÷£U ¯IM ¾M»n o÷£U ¸ÃÄIQ ¾M »n o÷£U ¸ÃÄIQ ¾M »n o÷£U ¯IM ¾M»n o÷£U

    

   

  

)روي مجموعة  fبنابراين تابع  , ) ( , )
1 20 3 3  صعودي و تقعر آن رو به

    پايين است.
 )130تا  120هاي  صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------      
  )د اكبرزادهسعي(  »2«گزينة   -86

   بينيم: و مستطيل موردنظر را در شكل زير مي fسهمي 
y

x

4

f(x )

-x x

0

00

2-2

  
xمحيط مستطيل بالا  f (x )0 04 است، اين محيط بايد بيشترين مقدار  2

  خودش رو داشته باشد:
p(x ) x ( x ) x x ( x x )         2 2 2

0 0 0 0 0 0 04 2 4 4 8 2 2 2 4   
xبيشترين مقدار عبارت بالا در  0   دهد: رخ مي 1

p (x )p (x ) ( x ) x
      000 0 02 2 2 1   

f (x ) f ( ) 0 1 3   
خواهد بود كه قطر آن برابر  3و  2بنابراين طول اضلاع مستطيل برابر 

 2 22 3   است. 13
 )119و  118هاي  صفحه - 2حسابان (

 2حسابان
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  )سالار عموزاده(  »4«گزينة   -87

)در ابتدا بازة  , ) 1 :نبايد شامل مقدار طول مجانب قائم تابع باشد  

a a    3 1 2   

  يعني مشتق آن منفي باشد: ،سپس تابع بايد نزولي باشد

a(a ) a a
f (x)

(x a ) (x a )

      
   

2
2 2

3 4 3 4 0
3 3

   

a a (a )(a ) a          2 3 4 4 1 0 1 4   

a a [ , ) 2 2 4   

aدقت كنيد به ازاي   xتابع برابر  4
f (x)

x


 


4 4  كهو ثابت است  41

]نزولي است، پس بازة قابل قبول هم تابع ثابت نيز هم صعودي و  , ]2    است. 4

 )143تا  141هاي  صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »3«  گزينة -88

  آوريم: ابتدا مشتق تابع را به دست مي

f (x) x cosx  2   

fهاي معادلة  جواب (x) 0 هاي  كه نقاط بحراني و احتمالاً طول اكسترمم

yهستند، طول نقاط برخورد دو نمودار  fتابع  x 2
yو  1 cosx2 

  كنيم: هستند، پس اين دو را در يك دستگاه مختصات رسم مي
y

x

y  =x

y  =cos x

-x x

1

2

2

1

1

-1

2

0

=1/57

0

�

  
)در بازة  x0واضح است كه با توجه به شكل بالا،  , )0 ، در قرار دارد. حال 1

)بازة  ,x )00،x cosx2  و در نتيجهf  0  است و در بازة(x , )0 نيز  1

x cosx2  و در نتيجهf  0  است. پس تابعf  روي بازة( , )0 ابتدا  1

   و سپس صعودي است.نزولي 

 )126تا  120هاي  صفحه - 2حسابان (

  )فرهاد صابر(  »2«گزينة   -89

  آوريم: ابتدا مشتق اول و سپس مشتق دوم را به دست مي

f (x) (*) f (x)
x x xx

      2 33
1 1 1 2

2 4
   

fريشة    به شرطي كهf  عطف است،  در آن تغيير علامت دهد، طول نقطة

  پس داريم:

xx
f (x) x x x x       

3 03 3 3 30 4 8 82   

x  3 28 4   

f  دهد (براي مثال علامت آن را در  در اين نقطه تغيير علامت ميx  و  3

x  يب خط مماس نيز همان بررسي كنيد)، پس طول نقطة عطف است. ش 5

f  :است  

f ( )   
1 1 34 4 16 16   

 )136تا  131هاي  صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -90

yمجانب افقي نمودار، خط  0  وقتي است، پس حد تابعx    برابر

  صفر است:

x x

ax bx ax
lim lim a

x x 


  



2 2

2 2 0
9

   

bxپس تا اينجا ضابطة تابع 
f (x)

x


2 9
است. حال با توجه به نمودار،  

است. يعني مقدار تابع در  2مشخص است كه مقدار ماكزيمم نسبي تابع برابر 

fريشة مثبت    است: 2برابر  

(x ) x( x) x
f (x) b b

(x ) (x )

    
 

2 2

2 2 2 2
9 2 9

9 9
   

f (x) xx x
      0 029 0 3   

f ( ) b
b   3 2 3 2 1218   

   

 )138و  137هاي  صفحه - 2حسابان (
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  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -91

كنيم تا حدود  روش اول: هر دو نمودار را در يك دستگاه مختصات رسم مي
  نقاط برخورد را پيدا كنيم:

y

x
a b c1

2

  
xچنين تابع  هم

y
x




2 xتابعي هموگرافيك است كه خطوط  1 0  و
y    نيز اكيداً صعودي است.هاي آن هستند و هر شاخة نمودار  مجانب 2

yطول نقاط برخورد شاخة  bو  aمقادير  x 1  و تابع هموگرافيك
  هستند:

x
x x x x x x

x


         2 22 11 2 1 1 0   

a
x

b

  
     
  

1 5
1 5 2

2 1 5
2

   

yطول نقطة برخورد شاخة نيز  cمقدار  x 1 :و تابع هموگرافيك است  
c

c c c c c c
c


         2 22 11 2 1 3 1 0   

c


 
3 5

2   

)با توجه به شكل بالا در مجموعة  , ) ( , )
   1 5 5 1 5 302 2 2 

ها فقط  نمودار هموگرافيك بالاتر از نمودار قدر مطلق است و در بين گزينه

)بازة  , ) 
11   اي از مجموعة بالاست. زيرمجموعه 2

  اريذروش دوم: عددگ

1شامل عدد » 2«و » 1«هاي  هاي گزينه بازه
xهستند كه به ازاي  2 

1
2 

yتابع  | x | 1 گيرد، پس اين دو بازه  مي بالاتر از تابع هموگرافيكي قرار
xاند. به ازاي  نادرست  2  شود. رد مي» 3«نيز بازة گزينة  

 )19تا  14هاي  صفحه جبر و معادله: -1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )پيمان اميري(  »4«گزينة   -92

   روش اول:
x x

cos x cos x sin x
lim lim

sin(x ) sinx cosx
 

 





 

2 2

4 4

2
1 1

4 2 2

   

x

(cosx sin x)(cosx sin x)
lim

(sin x cosx)




 


4
1
2

   

x

lim (cosx sin x) ( )



    

4

1 12 2 2
2 2

   

  هوپيتال روش دوم:

x x

sin( )cos x sin x
lim lim

cos( )sin(x ) cos(x )
 

 


 

  
 

 4 4

22 2 2 2 20
4 4

   

 )144تا  141هاي  صفحه حد و پيوستگي: -1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »2«گزينة   -93

sin sin( ) sin
  
   

5 2 2
7 7 7   

cos cos( ) cos( ) cos( ) sin
     
      

25 3 3 2 2214 14 14 2 7 7   

sin sin( ) cos
   
  

3 2 2
14 2 7 7   

cos cos( ) cos
  
   

16 2 227 7 7   

sin cos sin cos sin sin cos cos
       

   
5 25 3 16 2 2 2 2
7 14 14 7 7 7 7 7

   

sin cos
 

  2 22 2 17 7   
 )104تا  98هاي  صفحه مثلثات: -1حسابان (

 ----------------------------------------------      
  )يروس نصيريس(  »2«گزينة   -94

yشيب خط  a x a 3 tanبرابر  6   است: 0150

a tan tan a       0 0 1 13 150 30 33
   

  عرض از مبدأ دو خط نيز برابر است:
a

x : a c c


    
1
30 6 2   

yشيب خط  bx c   نيز برابرtan 045 س معادلة آن به است، پ 1
yصورت  x  كه محل برخورد خط با  Aاست. بنابراين طول نقطة  2

  خواهد شد.  - 2ها است، برابر xمحور 
 )41و  40هاي  صفحه مثلثات: -1رياضي (

 ----------------------------------------- -----    
  )آبادي وحيد ون(  »3«گزينة   -95

yتابع  ها، حد با توجه به گزينه [cosx]  درx


 xو  2



3
را  2

  بررسي كنيم:

x x

x x

lim [cosx] [ ] lim [cosx] [ ]

lim [cosx] [ ] lim [cosx] [ ]

 
  

 

 
  

 

     
 
  
 

     
 
  

3
2 2

3
2 2

0 1 0 0

0 0 0 1
    

را بررسي » 3«و » 1«هاي  بينيم تابع در اين نقاط حد ندارد، پس گزينه كه مي
  كنيم. مي

x x
lim[cosx] [ ] [limcosx] [ ]

 
    

0 0
1 0 1 1   

x x
lim[cosx] [ ] [ lim cosx] [ ]

 
        1 1 1 1   

 )129صفحة  6هاي مشابه تمرين  صفحه حد و پيوستگي: -1حسابان (

 رياضي پايه
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y

x

  )محمدسجاد نقيه(  »1«گزينة   -96

yاگر تابع درجة دوم  Ax Bx C  2  فقط از ربع سوم نگذرد، حالت
  ت:پذير اس زير امكان

A

S

P


 
 
 

0
0
0
0

   

  
  

  كنيم: هاي بالا را بررسي مي حال شرط
m m ( )   1 0 1 1   

m (m ) m m (m )         2 2 24 1 4 4 2 0   
m { } ( )   2 2   

m
S m m ( )

m
    


0 0 1 31 IÄ   

P m ( )
m

   


1 0 1 41   

)هاي بالا مجموعة  اشتراك جواب , ) { } 1 است. اما دقت كنيد كه به  2
mازاي  1 تابع خطي ،y x  1 شود كه فقط از ناحية سوم  حاصل مي
  گذرد و قابل قبول است. نمي

]مجموعة  mپس حدود  , ) { } 1   است. 2
a ,b a b     1 2 3     

 )12تا  7هاي  صفحه :جبر و معادله -1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -97

  كنيم: هاي مثبت جداگانه حساب ميxمنفي و  يهاxبراي 
x : x x x x x       0 3 2 10 3 10 3   

x x x x (x )(x )         2 210 3 3 10 5 2 02·H¼U    
x x  0 5   

x
x : x x x x x


      

10
30 3 2 10 3 2 10 3   

x x x x      2 24 10 3 4 3 10 02·H¼U   

x
 

   
3 169 528 4IÄ   

5كه فقط مقدار 
]در بازة  4 , ]

100   قرار دارد. 3

هاي معادله برابر  بپس مجموع جوا  
5 1554     است. 4

 )23تا  20هاي  صفحه جبر و معادله: -1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )زاده حسين شفيع(  »2«گزينة   -98

yتابع  | a f (x) |   در نقاطي كهf باشد، پيوسته است. براي  پيوسته
، يعني نقاط به طول صفر fبايد در نقاط ناپيوستة  پيوستگي اين تابع روي 

با انتقال بايد منفي باشد. حال  aاين كار مقدار  ، پيوسته باشد. برايx0و 
| a   به سمت پايين داريم: fواحد نمودار  |

y

x

+a

a

b+a

+a2

8

  
ها، نمودار تابع xهاي منفي نمودار بالا نسبت به محور  با قرينه كردن قسمت

y | a f (x) |  تابع بايد داشته باشيم: براي پيوستگي اين .آيد به دست مي  

 
a

a

| a | a a a a

| a | b a b b





        

        

0

4
8 8 4

2 2 4 6
   

a b   2       
 )151تا  145هاي  صفحه حد و پيوستگي: -1حسابان (

 ----------------------------------------------      
  )سينيعادل ح(  »2«گزينة   -99

  رو با هم برابرند، يعني: هاي روبه الاضلاع مجموع مختصات رأس در هر متوازي
A C B D     

است رابطة بالا برقرار  ،الاضلاع پس در اين سؤال، چون مستطيل هم متوازي
  داريم: .است

D A C B ( , ) ( , ) ( , ) ( , )         0 5 4 2 2 1 6 2   
  نويسيم: را مي BDحال معادلة قطر 


  
 
2 1 1
6 2   شيب 8

BD : y (x ) y x        
1 1 51 28 8 4  

)اي در ضابطة بالا صدق كند و طول آن در بازة  اگر نقطه , )6 باشد، روي  2
(داخل مستطيل) قرار دارد. از بين نقاط داده شده فقط نقطة  BDقطر 

( , )
50    اين شرايط را دارد. 4

 )35تا  29هاي  صفحه جبر و معادله: -1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -100

 
2 2

1 22 2
2 2 1 2 1

sin x cos xsin x sin x sin x sin xcos x

cos x cos x cos x cos x cos x cos x

 
 

    
   

 
  

1 2 1
1 2 1 1 2

sin x cosx sinx

cosx cosx cosx

 
  

  
   

sin x cos x

cos x cos x cos x cos x


  

   

2 2

2 2
1 1

42 1 2 1
2·H¼U   

cosx
cos x cos x cos x

    1 2 22 1 4 4   
  25 2 3 5 3 1 0cos x cosx cosx cosx         

1 3
5

cos x
cosx

    

  )112تا  110هاي  صفحه :مثلثات -1 (حسابان

x0 
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 )علی ایمانی( »1«گزینۀ   -101

) به اشدبها xعمود باشد (موازي محور  yzمعادلۀ خطی که بر صفحۀ 

صورت 
y a

z b

=
 =

 است. 

آن نیز باید محدود  xخط است، پس مقادیر  از طرفی یال مکعب، یک پاره

xبه دو صفحۀ  = xو  1− = ها، تنها معادلۀ  باشد. بنابراین در بین گزینه 5

y

z

x

= −
 = −
− ≤ ≤

1
3

1 5
  تعلق دارد. yzبه یک یال عمود بر صفحۀ  

 )68و  67هاي  صفحه :بردارها -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -102

a b c (n ,m, ) ( , n, ) (m, , )+ + = + + +2 1 0 2 2 2 1
   

(m n ,m n , )= + + + +2 2 2 4 

aچون بردار  b c+ +
  برداري در جهت محور ،zهاي  ؤلفهها است، پس م

x  وy .آن برابر صفر است 

m n m

m n n

+ = − = − 
⇒ + = − = 

2 2
2 2 0  

a ( , , ) | a |= − ⇒ = + + = =2 2 1 4 4 1 9 3    

 )76تا  73هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )ومحبوبامیرحسین اب( »4«گزینۀ   -103

aهر بردار موازي با بردار  b×
 بر هر دو بردار ،a

  وb


عمود است، بنابراین  

aکافی است بردار  b×
 :را محاسبه کنیم 

a ( , , )
a b ( , , )

b ( , , )

= − ⇒ × = −
= − − 

1 3 2
13 1 5

2 1 5

   

)ي داده شده تنها بردار ها در بین گزینه , , )− −13 1 aبا بردار  5 b×
  موازي

 است.

 )84صفحۀ  5مشابه تمرین  بردارها: -3هندسه (

 )خان افشین خاصه( »2«گزینۀ   -104

aبردارابتدا  b− 2
 کنیم: را محاسبه می 

a b ( , , ) ( , , ) ( , , )− = − − − = −2 2 1 0 2 1 2 2 0 3 4
  

a بردارهاي کسینوس زاویه بین b− 2
  وb


 برابر خواهد بود با: 

(a b).b ( ) ( )
cos

| a b || b | ( ) ( ) ( )

− + − − −
α = = =

− + + − × + − +2 2 2 2 2 2
2 0 3 2 4 2 14

152 0 3 4 1 2 2

 
 

  

 )78و  77هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )خان افشین خاصه( »3«گزینۀ   -105

السطوحی که تشکیل  متوازي حجملذا  ،اند چون بردارها در یک صفحه واقع

 برابر صفر خواهد بود: ،دهند می

m

a.(b c)

m

−
× = −

1 1
2 1 3
3 1

   

( m m ) ( m )= − + − − + + =29 2 3 3 2 0  

m m m m⇒ − + − = ⇒ − + =2 22 8 8 0 4 4 0  

(m ) m⇒ − = ⇒ =22 0 2  

 )83صفحۀ  بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )علی ایمانی( »4«گزینۀ   -106

a b u a b v+ = − =2 2 3
     

| u v | | (a b) ( a b)
S

× + × −
= =

2 2 3
2 2

   
  

| a a a b b a b b |× − × + × − ×
=

2 3 4 6
2

      
  

| b a |
| b || a | sin

×
= = θ = × × × =

7 7 7 14 4 282 2 2 2

     

 )84تا  81هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

 3هندسه 
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 )احمدرضا فلاح( »2«گزینۀ   -107

aاگر 
  وb


 گاه داریم: بردار دلخواه باشند، آن ود 

| a b | (a.b) | a | | b |× + =2 2 2 2      

aالاضلاع ساخته شده روي بردارهاي  از طرفی مساحت متوازي
  وb


برابر ، 

| a b |×
 .است 

a b c o b c a | b c | | a |+ + = ⇒ + = − ⇒ + = −2 2          

| b | | c | b.c | a | b.c b.c⇒ + + = − ⇒ + + = ⇒ = −2 2 22 16 36 2 16 18
        

| b c | (b.c) | b | | c | | b c | ( )× + = ⇒ × + − = ×2 2 2 2 2 218 16 36
        

| b c |⇒ × = × −2 216 36 18
   

| b c | ( ) | b c |⇒ × = − = × = × ⇒ × =2 18 32 18 18 14 36 7 6 7
    

S⇒ = 6 7
Ì°ò¯HïÁpH¼T¶

  

 )84تا  81هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )احمدرضا فلاح( »3«گزینۀ   -108

aنکته: زاویۀ بین بردارهاي 
  وb


a.bاز دستور  

cos
| a || b |

θ =

  حاصل

 شود. می

a.bتذکر: اگر  =0
 باشد بردارهاي a

  وb


 بر هم عمودند. 

a.((a.c)b (a.b)c) (a.c)(a.b) (a.b)(a.c)− = − =0
              

aبنابراین بردارهاي 
  و(a.c)b (a.b)c−

     .بر هم عمودند 

 )78و  77هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )سرژ یقیازاریان تبریزي( »3«گزینۀ   -109

CMبرابر تصویر قائم میانۀ  MHبا توجه به شکل، 


ABبر  


 .است 

 

′aدانیم اگر  می
  تصویر قائمa

  روي امتدادb


 توان نوشت: باشد، آنگاه می 

| a.b |
| a |

| b |
′ =

   

CM  میانه و نقطۀM خط  وسط پارهAB است. 

A B ( , , ) ( , , )
M ( , , ) CM ( , , )

+ + −
= = = ⇒ = − −

2 1 0 3 1 2 5 70 1 1 22 2 2 2


  

AB ( , , )= −1 2 2


  

CMحال اندازة تصویر قائم 


ABبر  


 آوریم: را بدست می 

| ( , , ).( , , ) | | || CM.AB |

| AB |

− − − + −
= = =

+ +

7 71 2 1 2 2 2 4 12 2
21 4 4 9

 
  

 )80تا  77هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (

----------------------------------------------     

 )یقیازاریان تبریزي سرژ( »1«گزینۀ   -110

aابتدا با داشتن طول بردارهاي 
  وb


) را θ، زاویۀ بین این دو بردار (زاویۀ 

 آوریم. بدست می

a.(a b) a.a a.b a a.b+ = + = ⇒ + =235 35
          

a.b cos cos⇒ = ⇒ × θ = ⇒ θ = ⇒ θ = 0110 4 5 10 602
  

cبردار 
 بر صفحۀ شامل دو بردارa

  وb


 هايبردار عمود است. از طرفی 

a b×
  وc

 اند، پس زاویۀ بین بردارهاي  موازي(a b)×
  وc

  برابر صفر یا

 است.  1است که در هر دو حالت قدرمطلق کسینوس این زوایا برابر  0180

 

| a b | | a || b | sin× = θ = × × =
34 5 10 32

    

| c.(a b) | | c || a b || cosx | | c || a b |× = × = × = × =3 10 3 30 3
         

 

 )84تا  77هاي  صفحه بردارها: -3هندسه (
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 )جواد حاتمی( »4«گزینۀ   -111

هر کدام یکبار  4و  3، 2، 1، در هر سطر اعداد 4در هر مربع لاتین از مرتبۀ 

 4و  3، 2، 1وجود دارند. بنابراین در ارقام یکان و دهگان اعداد حاصل، ارقام 

صل برابر شوند و در نتیجه مجموع اعداد دو رقمی حا دقیقاً یکبار دیده می

 است با:

( ) ( )+ + + + + + + = + =10 20 30 40 1 2 3 4 100 10 110    

 )67تا  64هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )کیوان دارابی( »3«گزینۀ   -112

1سطر سوم این مربع لاتین به دو صورت  2 2یا  3 1 پر  3

ها، دو مربع لاتین متمایز وجود دارد،  شود. به ازاي هر کدام از این حالت می

توان به دست آورد که  پس در مجموع چهار مربع لاتین با این مشخصات می

 مطابق شکل زیر هستند.

3 1 2 2 3 1
2 3 1 3 1 2
1 2 3 1 2 3

    

 

3 2 1 1 3 2
1 3 2 3 2 1
2 1 3 2 1 3

 

 )64تا  62هاي  حهصف ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )فرد سیدمحمدرضا حسینی( »3«گزینۀ   -113

 کنیم: را کامل می Aابتدا مربع لاتین 

A A

⇒
2 1 3

3 2 1 3 2 1
3 1 3 2  

3→به جایگشت  Bو  Aهاي  با مقایسۀ مربع 1→و  1 2→و  2 3 

 رسیم. بنابراین: می

,

A B

→ →
→

→2 3 1 2
3 1

2 1 3 3 2 1
3 2 1 1 3 2
1 3 2 2 1 3    

xمطابق شکل  = 2 ،y = zو  3 = x  است و داریم: 3 y z+ + = 8  

 )64تا  62هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )خان افشین خاصه( »4«گزینۀ   -114

6×ریزي باید دو مربع لاتین متعامد  براي برنامه رممکن طراحی کرد که غی 6

nزیرا ثابت شده است براي  ،است , ,=1 2 nدو مربع لاتین  6 n×  متعامد

  وجود ندارد.

 )72صفحۀ  14مشابه تمرین  ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )ردف سید محمدرضا حسینی( »1«گزینۀ   -115

 Cو  A ،Bهاي ریاضی، شیمی و زبان را به ترتیب با  فرض کنید کلاس

باید ناحیۀ مشترك بین سه کلاس را سه  یرزنمایش دهیم. با توجه به نمودار 

 بار حذف کنیم:

 

n(A B) n(A C) n(B C) n(A B C)+ + − 3      

= + + − × =24 17 19 3 9 33     

 )83صفحۀ  3شابه تمرین م ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

 ریاضیات گسسته
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 )خان افشین خاصه( »4«گزینۀ   -116

با اعضاي غیر اول عبارت است از  Aترین زیرمجموعۀ  بزرگ

{ , , , , , , , , , , , }1 4 6 8 9 10 12 14 15 16 18 عضو دارد. بنابراین هر  12که  20

  ست.ایک عدد اول  داراي دست کم ،Aعضوي از  13 ۀزیرمجموع

 )82تا  79هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -117

روز است، بنابراین در مجموع  7ماه و هر هفته داراي  12هر سال داراي 

× =12 7 ماه و روز هفتۀ تولد وجود دارد. طبق تعمیم  حالت مختلف براي 84

آموزان این دبیرستان براي اینکه  اصل لانۀ کبوتري، حداقل تعداد دانش

 سان باشند، برابر است با:د یکنفر داراي ماه و روز هفتۀ تول 4 حداقل

× + =3 84 1 253    

 )82صفحۀ  1 مشابه کار در کلاس ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )کیوان دارابی( »2«گزینۀ   -118

| ت با:برابر اس Aیک روي مجموعۀ  به تعداد توابع یک S | != =4 24  

باشند  Aیکی روي مجموعۀ  به مجموعۀ توابع یک A2و  A1فرض کنید 

fها به ترتیب  که در آن (a) a=  وf (b) b= این صورت داریم: است. در 

| A | | A | != = =1 2 3 6  

| A A | != =1 2 2 2  

| A A | | A | | A | | A A |= + − = + − =1 2 1 2 1 2 6 6 2 10   

Aحالت مطلوب سؤال معادل تعداد اعضاي مجموعۀ  A1 2 .است 

| A A | | S | | A A |= − = − =1 2 1 2 24 10 14     

 )78تا  73هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

 )علی ایمانی( »1«گزینۀ   -119

  ، برابر است با:5تا  1تعداد اعداد سه رقمی موجود با ارقام 

| S |= × × =5 5 5 125 

باشند که به  Sهایی از  زیرمجموعه A2و  A1هاي  فرض کنید مجموعه

 هستند. در این صورت داریم: 2و رقم  1ترتیب فاقد رقم 

| A | | A |= = × × =1 2 4 4 4 64  

| A A |= × × =1 2 3 3 3 27  

| A A |= + − =1 2 64 64 27 101  

، معادل تعداد اعضاي مجموعۀ 2و  1تعداد اعداد سه رقمی شامل ارقام 

A A1 2 :است، بنابراین داریم 

| A A | | S | | A A |= − = − =1 2 1 2 125 101 24      

 )75تا  73هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(

----------------------------------------------     

 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -120

مهرة آبی از  3سبز و مهرة  9مهرة قرمز،  10در بدترین حالت، ممکن است 

ظرف خارج شده باشد که در این صورت شرط مسئله برآورده نشده است 

مهرة سبز در  6مهرة آبی و  4ولی با خارج کردن مهرة بعدي، قطعاً حداقل 

هاي خارج شده  هاي خارج شده قرار دارد، یعنی حداقل تعداد مهره بین مهره

 براي اطمینان از شرط مسئله برابر است با:

( )+ + + =10 9 3 1 23         

 )82تا  79هاي  صفحه ترکیبیات: -ریاضیات گسسته(
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 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -121

ˆ ˆABD : AB AD D B (*)
∆

= ⇒ =  




(*) A BC

ACˆBAC
ˆ ˆˆ ˆBAC D BAC B BC AC

AC
D̂

∆


= ⇒ = → = → =
= 

2

2

(Â±Ë ¾â Ä»Hp) 

(ÂöId¶ â¾Ä»Hp)

  

AC CD AD BC CD AD= + + = +   ACDمحیط مثلث  +

BD AD= + = + =16 10 26  

 
 )15تا  13 هاي صفحه: دایره -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »2«گزینۀ   -122
R)و  Rفرض کنید شعاع دو دایره برابر  R ) R′ المرکزین  و طول خط <′

 صورت داریم: باشد. در این dدو دایره برابر 

d (R R )′= − −2  طول مماس مشترك خارجی 2

(R R ) (R R )′ ′⇒ = − − ⇒ = − −2 26 40 36 40 

(R R ) R R′ ′⇒ − = ⇒ − =2 4 2  

d (R R )′= − +2  طول مماس مشترك داخلی 2

(R R ) (R R )′ ′⇒ = − + ⇒ = − +2 22 40 4 40  

(R R ) R R′ ′⇒ + = ⇒ + =2 36 6  

R R R R

R R R R

′− = = 
⇒ ⇒ = ′ ′ ′+ = = 

2 4 26 2  

 )22و  21 هاي صفحه: دایره -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »4«گزینۀ   -123
کنیم. مطابق شکل  را رسم می ABCDابتدا دایرة محیطی چهارضلعی 

 داریم:

CD ( x) x= =2 3 6  

AD ( x) x= =2 4 8  

BC (x) x= =2 2  

 

 

(BC CD) ( x x)Â x
ˆ xB (AD CD) ( x x)

+ +
= = = =

+ +

1 1 2 6 4 42 2
1 1 7 78 62 2

  

 
 )27و  13هاي   صفحه: دایره -2 هندسه(

---------------------------------------------- 
 )اصل رضا عباسی( »1«گزینۀ   -124

ظم محیطی و محاطی هاي منت ضلعی nترتیب طول اضلاع  به bو  aاگر 
 گاه داریم: باشند، آن rاي به شعاع  دایره

r sin sinb n n n cos
a n

r tan sinnn n

cos
n

= ⇒ = ⇒ =

0 0
0

0 0

0

180 6 1802 1 180
12 2180 1802

180

  

cos cos n
n n

⇒ = ⇒ = ⇒ =
0 00 0180 18060 60 3  

الاضلاع هستند. براي مثلث متساوي  هاي مفروض، مثلث متساوي ضلعی nپس 
 الاضلاع محیطی داریم:

S
a

P P


= × == = ⇒ 

 = × = ⇒ =

2312 4 4 34 43 2 3 4 12 6
  

S
: r

P
= = =

4 3 2 3
6  شعاع دایرة محاطی داخلی 3

 )30و  26، 25هاي  صفحه: دایره -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ   -125
یکدیگر را در نقطۀ  BCو  ADهاي  کنید امتداد ساق فرضمطابق شکل 

O صورت نقطۀ  خارج از ذوزنقه قطع کنند. در اینO  مرکز تجانسی است
حت این کند. ت تصویر می DCEFرا بر ذوزنقۀ  ABCDکه ذوزنقۀ 
 FEخط  بر پاره DCخط و پاره DCخط  بر پاره ABخط  تجانس پاره

 گردد. در نتیجه داریم: تصویر می
AB DC DC

DC DC
DC FE DC

= ⇒ = ⇒ = × = ⇒ =22 2 18 16 48  

DC :بنابراین نسبت تجانس برابر است با
k

AB
= = =

4 22  

 
 )51تا  45هاي  صفحه هاي هندسی و کاربردها: تبدیل -2 هندسه(

 2 هندسه
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 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -126

A H B : AB AH BH
∆

= +2 2 2  

BH BH BH⇒ = + ⇒ = − = ⇒ =2 2 2 210 6 100 36 64 8  
(ساحل دریا) رسم  dکیلومتر موازي با خط  3، خطی به طول Bاز نقطۀ 

نسبت  A(بازتاب نقطۀ  ′Aحاصل شود. سپس از نقطۀ  ′Bکنیم تا نقطۀ  می
قطع  Mاي مانند  را در نقطه dکنیم تا خط  وصل می ′B) به dبه خط 

گاه  باشد، آن dروي خط  Mکیلومتر از  3اي به فاصلۀ  نقطه Nکند. اگر 
 ترین مسیر ممکن است. کوتاه AMNBمسیر 

AM MN NB= +   AMNBطول مسیر +
A M BB MB (A M MB ) BB′ ′ ′ ′ ′ ′= + + = + +  

A B BB′ ′ ′= +  

A H B : A B A H B H
∆
′ ′ ′ ′ ′ ′= + = + =2 2 2 2 212 5 169  
A B′ ′⇒ =13  

+، برابر Bو  Aبنابراین طول جادة بین  =13 3  است.کیلومتر  16

 
 )55ۀ صفح: هاي هندسی و کاربردها تبدیل -2 هندسه(

---------------------------------------------- 
 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ   -127

 داریم: ABCها در مثلث  طبق قضیۀ کسینوس
ˆBC AB AC AB AC cos A= + − × ×2 2 2 2 

( ) BC
−

= + − × × × = ⇒ =2 2 16 10 2 6 10 196 142 

 داریم: ABCها در مثلث  طبق قضیۀ سینوس

BC AB ˆsinC
ˆ ˆ ˆsin A sinC sinC
= ⇒ = ⇒ =

14 6 3 3
143

2

 

 )69تا  62هاي  صفحه: روابط طولی در مثلث -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -128

OO (R R )′ ′= − −2  طول مماس مشترك خارجی 2

OO ( ) OO′ ′⇒ = − − → = −22 2 23 5 3 5 45 4·H¼Uï¾M  

OO OO′ ′⇒ = ⇒ =2 49 7  

 

 داریم: ′OAOها در مثلث  طبق قضیۀ کسینوس

ˆOO OA O A OA.O A.cos A′ ′ ′= + −2 2 2 2  

ˆ ˆcos A cos A⇒ = + − × × ⇒ = −49 9 25 2 3 5 30 15  

ˆ ˆ ˆcos A A sin A⇒ = − ⇒ = ⇒ =01 31202 2  

نمایش دهیم،  rرا با  Aو  ′O ،Oاگر شعاع دایرة گذرنده از نقاط 

OOها در مثلث  گاه طبق قضیۀ سینوس آن A′ :داریم 

OO
r r rˆsin A

′
= ⇒ = ⇒ =

7 72 23 3
2

  

 بنابراین مساحت دایرة مورد نظر برابر است با:

S r ( )
π

= π = π =2 27 49
33

  

 )69تا  62هاي  صفحه: روابط طولی در مثلث -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

 )فرد سیدمحمدرضا حسینی( »2«گزینۀ   -129

 آوریم: دست می رابطۀ هرون، مساحت مثلث را به کمک ابتدا به

P
+ +

= =
9 10 17 182  

S ( )( )( )= = × =4 418 9 8 1 3 2 36  

دانیم که بلندترین ارتفاع متناظر با کوچکترین ضلع مثلث است، بنابراین  می

h داریم:
h

×
= ⇒ =

936 82  

 )74و  73هاي  صفحه: روابط طولی در مثلث -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

 )فرد سیدمحمدرضا حسینی( »4«گزینۀ   -130

 داریم: ABCطبق قضیۀ نیمسازها در مثلث 

BD AB
BD x,DC x

DC AC
= = = ⇒ = =

4 1 312 3  

ABC : BC AB AC
∆

= + = + =2 2 2 16 144 160  

BC x x⇒ = ⇒ = ⇒ =4 10 4 4 10 10  

BD DC× = × =10 3 10 30  

  
 )72و  70هاي  صفحه: روابط طولی در مثلث -2 هندسه(
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 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -131

گیري تصادفی ساده،  اي نسبت به نمونه گیري خوشه ترین مزیت نمونه مهم

گیري  جویی در هزینه و زمان است. میزان اریبی و همچنین دقت نمونه صرفه

گیري تصادفی ساده افزایش  اي لزوماً نسبت به نمونه گیري خوشه در نمونه

گیري تصادفی ساده احتمال انتخاب همۀ واحدهاي  یابد. از طرفی در نمونه نمی

 آماري در نمونۀ مورد بررسی یکسان است.

 )106و  105 هاي هصفح :آمار استنباطی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »4«گزینۀ   -132

 اند از: ترتیب از راست به چپ عبارت ها به زینهنوع متغیرهاي داده شده در گ

 کمی پیوسته ـ کمی گسسته ـ کیفی اسمی ـ کمی پیوسته»: 1«گزینۀ 

 ـ کیفی اسمی ـ کمی پیوسته ـ کمی گسستهاسمی کیفی »: 2«گزینۀ 

 کمی پیوسته ـ کیفی اسمی ـ کیفی ترتیبی ـ کمی پیوسته»: 3«گزینۀ 

 ـ کمی گسسته ـ کیفی ترتیبی کیفی اسمی ـ کمی پیوسته»: 4«گزینۀ 

 )170تا  153هاي  صفحه: آمار و احتمال - 1ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »1«گزینۀ   -133

 برابر است با: Nمیانگین اعداد صحیح از صفر تا 

1
0 1 2 2

1 1 2

N(N )
... N N

N N

+
+ + + +

µ = = =
+ +

  

 میانگین نمونۀ انتخابی برابر است با: از طرفی

x
+ + + + +

= = =
2 3 5 7 8 11 36 66 6  

N بنابراین داریم:
x Nµ = ⇒ = ⇒ =6 122  

 )125صفحۀ  2مشابه تمرین : آمار استنباطی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -134

 عی این جامعه برابر است با:میانگین واق

 ...+ + +
µ = = =

1 2 9 45 59 9  

توان از این جامعه انتخاب کرد، برابر  هاي دو عضوي که می تعداد نمونه

 
= 

 

9 }نمونۀ  4است که در بین آنها  362 , }1 9 ،{ , }2 8 ،{ , }3 }و  7 , }4 6 

، یعنی برابر میانگین واقعی جامعه هستند. در بین سایر 5داراي میانگین برابر 

و نیمی دیگر  هها، نیمی داراي میانگین بیشتر از میانگین واقعی جامع نمونه

داراي میانگین کمتر از میانگین واقعی جامعه هستند. بنابراین اگر پیشامد 

P(A) گاه داریم: بنامیم، آن Aر سؤال را مورد نظ

−

= = =

36 4
16 42

36 36 9  

 )120تا  118هاي  صفحه: آمار استنباطی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »3«گزینۀ   -135

انحراف معیار جامعه  σترتیب اندازه و میانگین نمونه و  به xو  nاگر 

صورت  درصد براي برآورد میانگین جامعه به 95گاه فاصلۀ اطمینان  باشد، آن

[x x ]
n n

σ σ
− +

2 2
 است. بنابراین داریم: «

(x ) (x )
n n n n

σ σ σ σ
+ − − = − ⇒ = ⇒ =

2 2 4 113 11 2 2  

n n
n

σ=→ = ⇒ = ⇒ =4 4 1 8 642  

 )122و  121هاي  صفحه: آمار استنباطی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )علی ایمانی( »1«گزینۀ   -136

/ صورت هاي دستۀ دوم را می توان به داده z2 /و  5 y2 /و  5 x2 نوشت.  5

نمایش  σو  xرا با  xو  yو  zهاي  اگر میانگین و انحراف معیار داده

CV گاه داریم: دهیم، آن x
/CV
/ x

σ

= =
σ

1
2

12 5
2 5

  

 )97و  96هاي  صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال( 

 آمار و احتمال
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 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -137

ها  و تعداد کل داده f6، ... و f1 ،f2ترتیب با  ها را به فرض کنید فراوانی داده

ifام، iنمایش دهیم. با توجه به اینکه براي دستۀ  nرا با 

n
برابر فراوانی  

 نسبی آن دسته است، داریم:

f x f x f x f x f x f x
x

n

+ + + + +
= 1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6  

f f f f f f
x x x x x x

n n n n n n
= + + + + +1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6  

/ / / / / /= × + × + × + × + × + ×0 1 2 0 15 6 0 25 10 0 3 14 0 15 18 0 05 22  

/ / / / / / /= + + + + + =0 2 0 9 2 5 4 2 2 7 1 1 11 6  

 )85و  84هاي  صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )علوي مرتضی فهیم( »2«گزینۀ   -138

باشد. در  x، برابر 2و  3، 11، 15، 17هاي  فرض کنید مجموع داده

 صورت داریم: این

x a x a
x a x a×+ + +

= + → + + = + +63 4 3 3 4 186 6  

a a⇒ = ⇒ =2 14 7  

هستند و  2و  3، 7، 11، 15، 17صورت  ها به بنابراین دستۀ دوم داده

 ها برابر میانگین دو دادة وسط است، یعنی داریم: میانۀ این داده

Q
+

= =2
7 11 92  

 )87تا  84هاي  صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -139

 کنیم: ها را از کوچک به بزرگ مرتب می ابتدا داده

, , , , , , , , , ,3 5 6 8 9 12 13 14 15 17 23  

اول، یعنی دادة سوم برابر دادة  5است، پس میانۀ  11ها برابر  تعداد داده

 دادة آخر، یعنی دادة نهم برابر چارك سوم است. 5چارك اول و میانه 

Q ,Q= =1 36 15  

هاي بین آنها درون  ها روي جعبه و داده چارك اول و چارك سوم این داده

 هاي داخل و روي جعبه برابر است با: جعبه قرار دارند، بنابراین میانگین داده

x
+ + + + + +

= = =
6 8 9 12 13 14 15 77 117 7  

 )98و  97هاي  صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )علوي مرتضی فهیم( »1«گزینۀ   -140

کند، پس میانگین این دو  ها تغییر نمی ، میانگین دادهfو  5اي ه با حذف داده

و  5هاي  مانده برابر است. همچنین با حذف داده هاي باقی ا میانگین دادهب ادهد

fهاي  مانده برابر صفر است که در نتیجه داده هاي باقی ، واریانس دادهe ،

d ،c ،b  وa ها را مساوي  برابر یکدیگرند. اگر هر کدام از این دادهa 

 گاه داریم: در نظر بگیریم، آن

f a b c d e a
a f a

+ + + + +
= = = ⇒ + =

5 5 5 22 5 5  

a a f ( a) (a f ) (f a) ( )⇒ − = − ⇒ − = − = −2 2 25 5 1  

ها برابر  توجه به اینکه میانگین دادهاست. با  14هاي اولیه برابر  واریانس داده

a :است، داریم 

( )( a) (a a) (f a)
( a)

− + − + −
= → − =

2 2 2 1 25 514 2 5 987  

a( a) | a | a a<⇒ − = ⇒ − = → − = ⇒ =525 49 5 7 5 7 12  

f a f+ = = ⇒ =5 2 24 19  

fتذکر: از  >  5، بزرگتر از fو  5شود که میانگین دو دادة  نتیجه می 5

aاست، پس  > 5.   

 )95تا  93هاي  صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال( 
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  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -141

  يابيم. ولت مي در ابتدا انرژي تابش شده در هر ثانيه را برحسب الكترون

20
19

1100 1 6 25 10
1 6 10

E P.t / eV
/      


   

  هاي گسيلي، داريم: حال براي تعيين تعداد فوتون

فوتون 
20

206 25 10 2 5 102 5p

E /
n /

E /


      

 )117و  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -142

است، بنابراين  پرتوي فرابنفشموج  بزرگتر از طول بنفشموج نور  دانيم طول مي

  داريم:

f f    yÿ¹M yÿ¹MHoÎ yÿ¹M yÿ¹MHoÎ   

دهد،  رخ مي بنفشنور پرتويي از پديدة فوتوالكتريكي با بسامد كه  هنگامي

  خواهد داد.نيز رخ  فرابنفشاز ي يقطعاً با پرتو

 )120تا  116 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -143

كار لازم براي خارج كردن يك الكترون از يك فلز معين، تابع كار فلز  نهكمي

  داريم: ،با توجه به معادلة فوتوالكتريكشود.  ناميده مي

0 0

c
f

max max
hc

K hf W K W

    


   

/ W W / eV    0 0
12400 65 4 31250   

 )120تا  116 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -144

هاي جدا شده از سطح فلز را  در ابتدا رابطة بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون

  كنيم. نه را محاسبه ميينويسيم، سپس تندي بيش مي

K mvmax max
max c

f
K hf W






  
1 2
20   

max
hc

mv W 


2
0

1
2

   

max/ v ( / ) /       31 2 191 12409 1 10 4 38 1 6 102 200
   

max/ v ( / / ) /       31 2 191 9 1 10 6 2 4 38 1 6 102
   

max max
m

v v
s

      2 10 54 16 10 8 10   

 )120تا  116 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -145

، قادر به جدا كردن الكترون از سطح اين موج  شرط اينكه فوتونهايي با طول

 اين است كهفلز باشند،   0 :باشد. بنابراين داريم  

hc hc
W hf nm

W /
        

0 0 0 0
0 0

1240 4003 1   

  است.» 4«  است، گزينة nm400كه كمتر از  اي هتنها گزين

 )120تا  116 هاي صفحه :فيزيك اتميآشنايي با  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(  »2«گزينة   -146

  باشند. صحيح مي» ب«و » الف« هاي عبارت

رود و بسامد آن  ناحية طيفي به سمت فروسرخ مي nبا افزايش عدد »: ج«

  يابد. احتمال وقوع پديدة فوتوالكتريك نيز كاهش مي يابد. بنابراين كاهش مي

n(پاشن  طيف»: د«  در ناحية طيفي فروسرخ  هايي شامل فوتونفقط ) 3

  است.

 )124تا  121 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -147

n)بالمر  طيفچهار خط اول  )  3يعني  2 4 5 6(n , , , ) از مرئي هستند .
n)2بالمر  ةطرفي چون مقصد الكترون رشت )  ترين  باشد و سوال كوتاه مي

n)موج، يعني بلندترين پرش روي تراز  طول )  خواسته است، بنابراين را  2
n)مبدأ الكترون تراز  )   باشد و داريم: مي 6

n , n R( ) R( )
n n

        
 2 2 2 2
1 1 1 1 1 12 6

2 6
   

R( ) R( )
R R

       

1 1 1 8 36 9

4 36 36 8 2
   

nm    29 10 4502
   

 )124تا  121 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 3فيزيك
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  )خاني مسعود قره(  »1« گزينة  -148

  بنابراين در رشتة پاشن داريم:موج است،  لترين طو كمداراي ترين فوتون  پرانرژي

n R( )
n

   
 2 21

1 1 1
3

   

R
 1

9   

  آيد. دست مي صورت زير به رشتة بالمر بهموج  بلندترين طول

n n n R( )      
 2 22

1 1 11 3
2 3

   

R( )
R

     
 2

2

1 1 1 36
4 9 5   

R  بنابراين: 

R


 


1
2

9
5

36 4
5

   

 )124تا  121 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )علي قائمي(  »4«گزينة   -149

  :، داريمبور براي ترازهاي انرژي الكترون در اتم هيدروژن رابطةطبق 

n
/ eV

E
n


 2

13 6   

  انرژي الكترون در اتم هيدروژن در حالت پايه برابر است با:

/ eV
E kE


 1

13 6 31
   

  انرژي الكترون در اتم هيدروژن در دومين حالت برانگيخته برابر است با:

/ eV / eV
: n E

( )

 
   3 2

13 6 13 63 93
  دومين حالت برانگيخته 

3
3

9 3
kE kE

E     

 )127تا  125 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -150

  شود: صورت زير محاسبه مي تعداد تمام گذارهاي ممكن به

n !

! !

   
     

   

5 5 102 2 3 2   

 )131تا  121 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -151

متفاوت بودن شدت  تواند نميهاي مدل بور اين است كه  يكي از نارسايي

  هاي طيف گسيلي را توضيح دهيد. خط

 )131تا  125 هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  افاضل) (نصراالله  »4«گزينة   -152

Rانرژي بستگي الكترون يعني با توجه به رابطة
n

E
| E |

n
   ، داريم: 2

  R RE E
| E | 3 2 93

  

nrاز طرفي بنابه رابطة n a 2
توان دريافت كه تـراز الكتـرون در حالـت دوم برابـر      ، مي

a  است با:  n a n  216 4   
برابـر شـعاع اتـم بـور اسـت،       16براي جدا كردن الكترون از تراز چهارم كه شعاع مدارش 

R  داريم:  R | E |E E
| E |

| E |
   3

4 2 4

16
16 94

  

  )128تا  125ي      ها فيزيك اتمي: صفحهآشنايي با  – 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -153

  باشند. ها داراي عدد اتمي يكسان و عدد جرمي متفاوت مي ايزوتوپ

 )139و  138 هاي صفحه: اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -154

نيروي اي، تفاوتي بين پروتون و نوترون وجود ندارد. يعني  از منظر نيروي هسته

اي يكساني بين دو پروتون، دو نوترون و يا يك پروتون و يك  ربايشي هسته

  شود. نوترون وجود دارد. به همين دليل به پروتون و نوترون، نوكلئون گفته مي

  

 )140صفحة : اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (
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  17 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400ارديبهشت 17 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -155

  توان نوشت: مي ،نيشتنماده ايبا توجه به اصل پايستگي انرژي و 

2E mc   

E ( / )( ) J         3 8 2 4 16 120 1 10 3 10 10 9 10 9 10   

kWh J / J E / kWh
/

    
   



123 61 10 3600 3 6 10 6
6

9 10 2 5 10
3 6 10

   

 )141ة صفح :اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -156

  همانHe4 2
است. پس با موازنه عدد جرمي و عدد اتمي دو طرف  2

  واكنش داريم:

238 226 4
92 86 2X Y n( He)    

n
n

n

 
 

 

238 226 4 392 86 2   

 )145تا  142 هاي صفحه :اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«  گزينة -157

  الف) صحيح

  ب) صحيح

  صحيحج) 

يك واحد افزايش  ترخد ةعدد اتمي هست در واپاشي  د) ناصحيح 

AA  يابد. مي
Z ZX Y e  0

11   

  )145تا  142 هاي صفحه :اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -158

  شود. هاي فعال نصف مي عمر، تعداد هسته بعد از گذشت هر نيمه

/ /   5 5 5 5100 50 25 12 5 6 25p»n p»n p»n p»n   

%/ / 25 6 25 18 75   

18/بنابراين در ده روز دوم، %   هاي اوليه واپاشي شده است. از اتم 75

 )147و  146 هاي صفحه :اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -159

باشد كه پس از  مي 2000هاي اوليه برابر  تعداد هسته ،با توجه به نمودار

/5   توان نوشت: ماند. پس مي باقي مي ة فعالهست 250دقيقه  1

n
n

n    32000250 2 2 3
2

   

/ /
n T / min

T
   1

1 2
2

5 1 5 1 1 73   

  بنابراين: 

n
n n

n      22000 4500 1 2 2 2
2 2

   

t
t / min

/
  2 3 41 7

   

 )147و  146 هاي صفحه :اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -160

e(MgAl(  نويسيم: واپاشي را مي ابتدا معادلة 
 

1
25
12

25
13  

NZAول نهــايي منيـزيم اسـت. طبــق رابطـة   بنـابراين محص ـ   تعــداد ،

  هاي محصول نهايي برابر است با: نوترون

131225  NN  

 )145تا  142هاي  صفحه: اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك (
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  18 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400ارديبهشت  17 آزمون« پاسخ تشريحي
  

  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -161

  كنيم: را محاسبه مي Bةابتدا فاصلة بار الكتريكي از نقط

2 2
A B A Br AB (x x ) (y y )       

2 2 2 29 3 8 8 12 16( )) ( ( ))          

r cm / m  20 0 2   

  حال با استفاده از تعريف ميدان الكتريكي ناشي از يك ذرة باردار، داريم:

| q | N
E k

Cr






    


9
9

2 2
20 109 10 4500
4 10

   

 )14تا  10 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(  »1«گزينة   -162

  داريم:  Aنقطة  رد

| q | | q | k | q |
E E

r r r

   


1 2 1
1 2 21 2

   

N
E E

C( )



 
  

    
9 5 4

6
1 2 1 2 2

9 10 10 9 10 9 10
10 10

   

A
N

E
C

   69 2 10   

  داريم: Bنقطة  رد

| q | | q |
k | q |

E E
rr r


    

   


1 2
1

1 2 2
1 2

10 2 5 22
   

N
E E

C( )



 
       

 

9 5 4
6

1 2 2 2 4
9 10 10 9 10 18 10
5 2 10 50 10

   

6
1 2 12 36 10B

N
E E E E

C
       

A  بنابراين: 

B

E

E


 



6

6
9 2 10 2

436 10
   

 )17تا  10 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -163

Uدانيم  مي K    است. از طرف ديگرU q V   باشد.  مي

Bكه  بنابراين با توجه به اين AV V V     BVصورت زير،  به ،است 0

  .يابيم را مي

K mv mvB A
B AU q v

U K q V m(v v )
  

  
       

1 12 2
2 22 2 1

2   

q C C , V V , v m/sA

m mg kg

      
  


6 412 12 10 10 100

624 24 10
   

B(v )        6 4 6 2 4112 10 10 24 10 102   

B B
m

v v
s

     4 2 410 10 0   

 )27تا  21 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -164

nيابيم. چون تعداد  الكتريكي اوليه كرة رسانا را مي ابتدا بار   135 10 

آن برابر اوليه الكترون از زمين به كرة رسانا منتقل شده است، بار الكتريكي 

  است با:

n

e / C
Q ne Q /

  
 

     
135 10 13 19

191 6 10
5 10 1 6 10·»oT§²H   

Q C Q C     68 10 8   

  يابيم: كره را مي اوليه اكنون چگالي سطحي بار الكتريكي

A r r cmQ Q

A r

  


     
 

24 2
2 3

8
4 3 44

   

C

cm


   2

1
6   

 )30و  29 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

 2فيزيك

A
E

E E1

2

T

BE1

E2
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  19 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400ارديبهشت  17 آزمون« پاسخ تشريحي
  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -165

10V  با توجه به سوال داريم:  V    

Q / Q2 11 4   

Q ةدرصد افزايش يافته پس طبق رابط 40چون بار خازن  CV،  اختلاف

  يابد. درصد افزايش مي 40پتانسيل دو سر خازن نيز 

V / V V V / V V V       2 1 2 1 1 11 4 10 0 4 10 25   

V V 2 35   

21 ةبا استفاده از رابط
2U CV انرژي خازن داريم: يبرا  

U V
( ) ( )

U V
  2 22 2

1 1

35 49
25 25   

  درصد تغييرات انرژي برابر است با:

%U
( ) ( )

U
       2

1

49 241 100 1 100 100 9625 25   

 )40تا  32 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -166

و سر ديگرش به  Aةبه نقط 6بينيد كه يك سر مقاومت  با كمي دقت مي

و سر  Aةنيز به نقط 1وصل است، همچنين يك سرمقاومت  Bة نقط

متصل است. بنابراين نتيجه مي شود كه اين دو مقاومت  Bديگرش به نقطة 

  توان نوشت: با هم موازي هستند. بنابراين مي

AB
I

V I I
I

     1
1 2

2
1 6 6   

 )66تا  61 هاي صفحه: مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتريكي و  -2فيزيك (

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -167

rچون مقاومت دروني مولد   و  Aةاختلاف پتانسيل دو نقط اندازة است،  0

B  با نيروي محركة مولد است.برابر  

  24 0 24ABV Ir V        

  

  برابر است با: I2و  I1هاي  و جريان

I A 2
24 Iو  212 A 1

24 46   

پتانسيل هر جزء  اترويم و تغيير مي Dروي مدار به نقطه  Cحال از نقطة 

  نويسيم: مدار را مي

C DV R I R I V  1 1 4 2   

C DV V     4 4 4 2   

  C D C DV V V | V V | V      8 8   

 )66تا  61 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -168

حركت كند، مقاومت متغير افزايش  Aاگر لغزنده رئوستا به سمت نقطة

يابد و جريان كل مدار كم  يافته، بنابراين مقاومت كل مدار افزايش مي

  يابد. افزايش مي L1كاهش و نور لامپ  L2شود. بنابراين نور لامپ  مي

  

 )77تا  61 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

A B

R =4�
4

R =8�
3

R =4�
1

R =2�
2C

D

I

I

1

2
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  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -169

يا دو سر انشعاب را نشان  مولدسنج اختلاف پتانسيل دو سر  در شكل ولت

  دهد. مي

eq
eq

R
R

 
      

1 1 1 1 3 1 2 612 36 18 36   

eq
I A

R r


  

 
24 36 2   

  دهد، برابر است با: ال نشان مي در اين حالت عددي كه ولت سنج ايده

eqV R I V   1 6 3 18   

VRچون عوض شود آل  ايدهسنج  و ولتآل  ايدهاگر جاي آمپرسنج    

ري تبا باسنج  شود، چون ولت بنابراين شدت جريان در مدار صفر مي ،است

  دهد. بنابراين: متوالي است، نيروي محركه مولد را نشان مي

  2 24V V     

  در نتيجه:

  V V V   2 1 24 18 6   

 )66تا  61 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -170

نيروي  2كنند و مولد  نيروي محركة غالب را توليد مي 3و  1مولدهاي 

  آيد. دست مي شود. جريان مدار از رابطة زير به محركة مغلوب ناميده مي

I
R R R r r

    


   
1 3 2

1 2 3 1 2
   

I A
 

  
   
10 4 7 11 2 1 1 2   

P I W     1 1 10 1    1توان توليدي مولد 10

P I r W    2 2
1 1 1 1    1rتوان مصرفي در مقاومت 1

P P P W     1 1 1 10 1    1توان خروجي مولد 9

 )69تا  61 هاي صفحه: الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان - 2فيزيك ( 

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -171

Pتوان خروجي مولد برحسب جريان آن از رابطة  I rI   2
Â]»oi 

Iآيد كه اين معادله به ازاي جريان  دست مي به
r


 ، مقدار بيشينة خود را 2

حلقه  خواهد داشت. بنابراين با مقايسة اين جريان با رابطة جريان در مدار تك

eq
(I )

R r





eqR، اگر  r  باشد، توان خروجي مولد بيشينه خواهد

eq  شد. داريم:
R R

R R R
R R


  


3
2   

eqR  در نتيجه:  r R R     
3 3 12 2   

 )77تا  61 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -172

نيروي وارد بر بار در هر لحظه عمود به راستاي حركت است. پس كار ميدان 

  روي بار صفر است.
090 0W F.d cos W     

  

 )90و  89 هاي صفحه: مغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -173

شود، ميدان الكتريكي  دانيم وقتي ذرة با بار مثبت وارد ميدان الكتريكي مي مي

جا چون ميدان الكتريكي  د. در اينكن ي در جهت ميدان بر آن وارد ميينيرو

EFطرف راست است، نيروي الكتريكي  به
 كند.  سمت راست بر ذره اثر مي  به

حرف نشود، بايد ميدان مغناطيسي نيروي نكه ذره م از طرف ديگر براي آن

v

F

B
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BF
 وارد نمايد. بنابراين  ذرهدر جهت مخالف آن (يعني به سمت چپ) بر  را

BFبا توجه به جهت حركت ذره و جهت نيروي مغناطيسي 
  و استفاده از

  باشد.  سو  قاعدة دست راست، بايد جهت ميدان مغناطيسي برون

  براي محاسبة اندازة ميدان مغناطيسي داريم:

  

F |q|vBsinB
B E F |q|EE

F F



 

090   

090| q | vBsin | q | E vB E     

500
5

500 5v m/s
N

E
C

B


    

B T G  2 210 10   

 )90و  89 هاي صفحه: مغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -174

ل جريان محاسيم  مغناطيسي برميدان  yBبا توجه به شكل زير فقط مؤلفة 

در راستاي سيم است و نيروي  xBكند. زيرا مؤلفة  وارد ميمغناطيسي  ينيرو

xوارد بر آن برابر  xF IB sin( ) 0 0 باشد. بنابراين نيروي وارد بر  مي

  سيم برابر است با:

I A , L m
y y yB Ty

F I B sin F 


     2 10
290 2 1 2 1   

yF N  4   

x yF F F N    0 4 4   

  

 )93تا  91 هاي صفحه :مغناطيس -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -175

  كنيم: ، ابتدا طول سيملوله را پيدا ميBو  N ،Iبا داشتن 

B T , N

I A , T.m/A

NI
B

L

  
   


 

38 10 2000
710 12 100

n»j   

L m
L


   

    
7

3 112 10 200 108 10 3 10   

اند، طول سيملوله برابر  ها در يك رديف در كنار هم قرار گرفته چون حلقه

Lها ضربدر قطر يك حلقه است. يعني  تعداد حلقه N.D  است. بنابراين

  داريم:

1 1 33 10 3 10 10 300
200 300 200L m mm mm

N
L N.D D

      


      

D / mm  1 5   

  

 )100و  99 هاي صفحه: مغناطيس -2فيزيك (

E

v

F
E

F
B

B

y

x

B  = T2x

B  = T2y

L= m1

D

L
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  )پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة   -176

و  يمس ديامغناطيس» 1« در گزينة و اند مغناطيسياهمة مواد پار» 3«در گزينة 

» 4«گزينة در و  يموت ديامغناطيسسبي و يكل فرومغناطيسني» 2«در گزينة 

  است. يكبالت فرومغناطيس

 )103تا  101 هاي صفحه :مغناطيس -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -177

L  يابيم: ابتدا شعاع حلقه را مي r r r cm       2 60 2 3 10   

A  مساحت حلقه برابر است با: r cm    2 2 23 10 300   

  ، داريم:هفارادالكترومغناطيسي حال با استفاده از قانون القاي 

A (Bcos )
N N

t t

  
     

 
   

[ / ( ) / ( )]

/

   
    

4300 10 0 2 1 0 4 11 0 1   

V mV    3180 10 180   

 )115تا  110 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -178

لغزد، مقاومت رئوستا افزايش يافته و  كه لغزنده به سمت راست مي هنگامي

 كاهشها بايد با  هقيابد. جريان القايي در حل كاهش مي رادجريان الكتريكي م

بنابراين جريان القايي در هر دو حلقه لوله مخالفت كند، ماز سي شار عبوري

  ) باشد.1بايد مطابق جريان (

  

 )118تا  110 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -179

mIبا توجه به نمودار  / A 0 Tو  2 s
2

جريان  ةاست و معادل 500

  صورت زير خواهد شد. متناوب به

1
15002 10 2 2 250 1500

t

mI I sin t I / sin( )
T


       

I / sin / / A


    
30 2 0 2 0 1 33 2   

  با توجه به رابطه انرژي ذخيره شده در القاگر داريم:

U LI / ( / ) J / mJ      2 2 41 1 0 04 0 1 3 6 10 0 62 2   

 )126تا  118 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -180

  يابيم، داريم: را مي Rها ولتاژ دو سر مقاومت  به كمك رابطه مبدل

2 2 2
2

1 1

20 22110 100
V N V

V V
V N

       

  از طرفي طبق قانون اهم داريم:

m
V

I A
R

  2 22 211   

  در نهايت با توجه به رابطة جريان متناوب داريم:

mI I sin( t) sin( t)   2 50   

 )127تا  122 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  -2فيزيك (

1 1

N N SS SN

I
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -181

  ها: اند. بررسي عبارت ها درست تمام عبارت

مورد اول: با افزايش فشار در يك سامانه گازي، غلظت تمام مـواد موجـود در   

  يابد. ظرف واكنش پس از برقراري تعادل جديد افزايش مي

2  ست:مورد دوم: واكنش داده شده گرماده ا 2 42NO (g) N O (g) Q   

شـود. بنـابراين شـمار مـول      جا مـي  با كاهش دما، واكنش در جهت رفت جابه

يابد. (زيرا تعادل به سمت مـواد گـازي بـا مـول كمتـر       گازي مواد كاهش مي

  شود.) جا مي جابه

Nاي رنگ و  گازي قهوه NO2مورد سوم:  O2 رنـگ اسـت. بـا     گـازي بـي   4

به سامانه تعادلي غلظت ايـن مـاده افـزايش يافتـه و      NO2افزودن مقداري 

طور كامل برطرف  شود. اما اثر تحميل شده به جا مي تعادل در جهت رفت جابه

ي افـزايش  و در نتيجـه شـدت رنـگ مخلـوط گـاز      NO2شود و غلظت  نمي

  يابد. مي

تـر شـدن ثابـت     هاي گرماده افزايش دما سبب كوچك مورد چهارم: در تعادل

  شود. تعادل مي

 )106تا  101هاي  صفحه: 3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »3«گزينة   -182

مول رود كه  هاي گازي، تعادل در جهتي پيش مي با كاهش حجم در تعادل

گازي كمتري توليد شود، پس تعادل در جهت رفت جابجا خواهد شد. طي 

كاسته شود و بر تعداد B2وAB2هاي اين جابجايي بايد از تعداد ذره

اي توليد افزوده شود. همچنين دقت داشته باشيد كه بايد به ازAB3هاي ذره

  كاسته شود.  B2مول از 1و AB2مول از AB3 ،2مول 2

 )105و  104هاي  صفحه: 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )نژاد محمد فلاح(  »3«گزينة   -183

رصد مولي آمونياك در فرايند هابر را افزايش كاهش دما د و افزايش فشار

دهند. فرايند هابر گرماده است بنابراين با افزايش دما مقدار عددي ثابت  مي

  يابد.  تعادل كاهش مي

 )107صفحة : 3(شيمي 

  )الهورديانحامد (  »4«گزينة   -184

Hيك مول  ،COيك مول  وH2به ازاي توليد سه مول  O2 يك مول و 

CH4 توان نوشت: شود. بنابراين در لحظه تعادل مي مصرف مي  

[H ]/
[H ] / mol.L [CO] / mol.L     1 12

2
1 2 0 6 0 22 3   

  گيريم: در نظر مي xمقدار مول اوليه بخار آب را 

x
[H O] [CH ] /  2 4 0 22   

[H ] [CO] ( / ) ( / )
K x / mol

x[H O][CH ] ( / )
    



3 3
2

22 4

1 0 6 0 2 1 123 0 22

   

gH O
?gH O / molH O / gH O

molH O
  2

2 2 2
2

181 12 20 161   

  )108تا  101هاي  صفحه: 3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )فرزين بوستاني(  »2«گزينة   -185

mol HCl
?molHCl / g HCl mol HCl

/ g HCl
  

1109 5 336 5   

13 31
n

[HCl] mol.L
V

     

HCl(g) H (g) Cl (g)

(mol.L )

x x x

(mol.L ) x x x







  



2 2
1

1

2
3 0 0
2

3 2

¾Ã²»H SÊ±ü
SÊ±ü oÃÃûU

Â²jI ÷U SÊ± ü

   

[H ][Cl ] x .x
K /

[HCl] ( x)
  


2 2

2 20 25
3 2

   

x
/ x / mol.L

( x)
   



2
1

20 25 0 75
3 2

   

   پس از برقراري تعادل داريم:

%/
    

1 5100 100 503
½k{ ýo~¶ SÊ±ü

¾Ã²»H SÊ±üة درصد تجزيه شدHCl   

 )108تا  101 هاي صفحه: 3(شيمي 

 3شيمي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»14001400  ارديبهشتارديبهشت  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  )كامران جعفري(  »3«گزينة   -186

 )2(ن آن تا رسيدن به تعادل ) و جابجا شد1تغييرات ايجاد شده در تعادل (

  است.صورت جدول زير  به
  

NH3   H2   N2    

/0 14   /0 5   /0  )1در تعادل (مول   07

-  -  A   افزودنA مولN2   

x2   x3   x   مولتغييرات 

/0 16   B   /0  در تعادل جديدمول   11
  

  آيد:  به دست مي xمقدار NH3مولبا توجه به تغيير 

NH : / x / x /   3 0 14 2 0 16 0 01   

H : B / x / ( / ) /    2 0 5 3 0 5 3 0 01 0 47   

N : ( / A) x / ( / A) / /      2 0 07 0 11 0 07 0 01 0 11   

    A / mol 0 05   

  تعادل اوليه داريم: در

[NH ] ( / )
K / mol .L

[N ][H ] ( / )( / )
  

2 2
2 23

3 3
2 2

0 14 2 24
0 07 0 5

   

 )108تا  101هاي  صفحه: 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )فرزين بوستاني(  »2«گزينة   -187

  موارد سوم، چهارم و پنجم درست است.

  ها:  بررسي عبارت

در دو سـمت معادلـه   هاي گازي كه تعداد مول گازي مواد  عبارت اول: در واكنش

   جايي تعادل ندارد. واكنش يكسان است، تغيير فشار تأثيري بر جابه

فشـار  تغيير هاي گازي دو طرف برابر هستند پس  عبارت دوم: چون شمار مول

  اثري در جابجايي آن ندارد. 

هاي گرماگير، با افزايش دما ثابت تعادل افزايش يافتـه   در تعادلعبارت سوم: 

  رود. ت توليد فراورده پيش ميو واكنش در جه

بـا افـزايش دمـا، تعـادل در جهـت      هـاي گرمـاده،    در واكـنش عبارت چهارم: 

  شود.   ميكم  Kشود و در نتيجه مقدار عددي برگشت جابجا مي

NH3 ،Cعبارت پنجم: دماي جـوش  033 ،N2 ،C برابـر بـا    H2و 0196

C   توان از اين تفاوت در جداسازي آمونياك استفاده كرد. پس مياست.  0253

 )108تا  103هاي  صفحه: 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«نة  گزي -188

  موارد سوم و چهارم درست است. بررسي موارد:

Cاتيل استات با فرمولاول:  مورد H O4 8 اتم است كه به صورت  14داراي  2

  شود.  مستقيم از واكنش اتانول و استيك اسيد تهيه مي

Cكلرواتان با فرمول H Cl2 است كه به صورت مستقيم از  اتم 8داراي  5

  شود.  واكنش اتن و گاز هيدروژن كلريد تهيه مي

به الكل را براي تهية اسيدها، ابتدا بايد آلكن را به الكل و سپس مورد دوم: 

طور مستقيم به اتانوييك اسيد  توان اتن را به اسيد تبديل كرد، بنابراين نمي

  تبديل كرد. 

در فشار و دماي بالا تركيب پليمري پلي اتن  با قرار دادن گاز اتنمورد سوم: 

شود كه تركيبي با جرم مولكولي بالاست و برخلاف اتن، سيرشده  توليد مي

  باشد.  مي

با توجه به شكل، تركيب اتن و اتيل آمين به ترتيب آلكن و مورد چهارم: 

ربنه يعني اتانول الكل دو ك Xآمين دو كربنه هستند، بنابراين تركيب

  شود.  باشد كه براي ضدعفوني كردن استفاده مي مي

 )113و  112هاي  صفحه: 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )جعفر پازوكي(  »3«گزينة   -189

حس كننده را از واكنش گـاز اتـيلن بـا هيـدروژن      هاي بي افشانه»: 1«گزينة 

  آورند.   دست مي به (HCl)كلريد

  باشد.  استر مي اتيلن ترفتالات يك پلي پلي»: 2«گزينة 

)  »: 3«گزينة  ) ( ) ( )      2 3 4 1 2 0   مجموع عدد اكسايش 2

O

C O
+3

H O

O

C
+3

H

-1-1

-1 -1

0

0

  
در  ،رقيـق پتاسـيم پرمنگنـات   آبي و از واكنش گاز اتن با محلول »: 4«گزينة 

Cاتيلن گليكول با فرمول شيميايي  شرايط مناسب H O2 6   شود. توليد مي 2

 )116تا  112هاي  صفحه: 3(شيمي 
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  )محمد رضائي(  »4«گزينة   -190

  نادرست است.» پ«تنها عبارت 

 12اسيد، برابر  ترفتاليكتغيير عدد اكسايش هر واحد پارازايلن در تبديل به 

  است. بنابراين:

molC H O mole
?mole / gC H O

gC H O molC H O


   8 6 4

8 6 4
8 6 4 8 6 4

1 1233 2 166 1   

/ mole 2 4   

  )116تا  113هاي  صفحه: 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

 

  )امير حاتميان(  »2«گزينة   -191

فرايند هابر و سوختن گاز آمونياك را  به روشه توليد آمونياك معادل 2ابتدا 

  كنيم: موازنه مي

) N (g) H (g) NH (g) 2 2 31 3 2   

) NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2 22 4 5 4 6   

) مقدار 2و سپس با استفاده از معادلة ( NH3مقدار N2ابتدا از مقدار

ها  كنيم. بايد توجه داشت اگر فراورده را برحسب ليتر محاسبه مي NOگاز

) آب به صورت مايع از atm1و فشار C00باشند (دما STPدر شرايط

  شود.  گازها جدا مي

mol N mol NH mol NO
?L g N

g N mol N mol NH
    2 3

2
2 2 3

1 260 4840 28 100 1 4pI¬   

/ L NO
/ L NO

mol NO
 

22 4 806 41 pI¬   

 )23و  22هاي  صفحه: قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي 

 -------------------------- --------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -192

است. پس  يكسانها  آننسبت حجمي با نسبت مولي  شرايط يكساندر 

توليدي  CO2برابرمول 5توليدي در واكنش اول،  CO2توان گفت مول مي

فرض  xتوليدي در واكنش دوم را CO2در واكنش دوم است. اگر مول

  كنيم:

mol CaCO g CaCO
? g CaCO xmol CO

mol CO mol CaCO
  3 3

3 2
2 3

1 1005 1 1   

x g CaCO 3500   

mol NaHCO
? g NaHCO xmol CO

mol CO
  3

3 2
2

2
1  

g NaHCO
x g NaHCO

mol NaHCO
 3

3
3

84 1681  

  گرم است. پس:  4/33مخلوط م مجموع جر

x x / x /   500 168 33 4 0 05   

  گرم است. پس:  x500برابر CaCO3جرم

?g CaCO / g  3 500 0 05 25   

% CaCO /
/

 3
25 100 74 833 4  %  

 )85و  84هاي  صفحه: ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )ن شجاعيآروي(  »2«گزينة   -193


gg?

Fe O C Fe CO  2 3 2
360

2 3 4 3   

mol Fe Omol C
?g Fe O g C

g C mol C
   2 3

2 3
21360 12 3   

Feجرم  O2 g  خالص اوليه برابر است با:  3 Fe O
gFe O

mol Fe O
 2 3

2 3
2 3

160 32001
   

gناخالص Fe O 2 gخالص 320000 Fe O2    ?كل 3

gخالص  Fe O
gFe O

g Fe O
 2 3

2 3
2 3

70 14000100
}²Ii
}²IiIº   

gFe O   2 314000 3200 Feباقي مانده 10800 O2 3   

  

Fe  با توجه به واكنش دوم داريم: O CO Fe CO  2 3 23 2 3   

mol Fe O mol CO
?L CO g Fe O

g Fe O mol Fe O
  2 3

2 3
2 3 2 3

1 310800 160 1   

  

/ L CO
L CO

mol CO
 

22 4 45361   

  

 )25تا  21هاي  صفحه: قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي 

 1شيمي
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  )مسعود طبرسا(  »2«گزينة   -194

  هاي معلوم حساب نماييم.  واكنش را با تغيير واكنش Hابتدا بايد

)   كنيم. ضرب مي 2: معكوس و در 1واكنش  H / kJ)  1 291 4   

)  كنيم.  ضرب مي 2: معكوس و در 2واكنش  H / kJ)  2 250 2   

)   كنيم. ضرب مي 2: در 3واكنش  H / kJ)  3 311 6   

1: در4واكنش 
)  كنيم.  ضرب مي 2 H / kJ)  4 584 6   

)  كنيم.  ضرب مي 5: معكوس و در 5واكنش  H kJ)  5 283   

NO (g) H O(l) HNO (l) NO (g)  2 2 33 2   

H H H H H H H / kJ                  1 2 3 4 5 637 6   

mol NOg

g g NO
  2

2

175
100 46

}²Ii
}²IiIº ناخالص?kJ g NO 292   

/ kJ
/ kJ

mol NO


  

2

637 6 318 83   

 )75تا  72هاي  صفحه: در پي غذاي سالم -2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »1«گزينة   -195

H
(H )

V y
R / y / L H

t


    


2

22 2 8 8 43   

mol H molMg g Mg
?gMg / L H g Mg

/ L H mol H mol Mg
    2

2
2 2

1 1 248 4 922 4 1 1
   

xگرم به xمنيزيم از كه جرم با توجه به اين

توان  گرم رسيده است مي 5

xمصرفي برابر Mgدريافت كه جرم
4
  بوده است. پس:  5

x x x / gMg     
4 9 4 45 11   مصرفي Mgجرم 255

 )88تا  83هاي  صفحه: در پي غذاي سالم -2(شيمي 

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »2«گزينة   -196

  توان نوشت: با توجه به آنكه گروه هيدروكربني در آمين خطي و سيرشده است مي

| ||

n n n n

H O

C H N C H O C H N COOH       2 1 2 2 3   

molmol
/ g

( n)g mol
 


116 52 121 14 1

¸Ã¶AkÃ¶AkÃ¶A kÃ¶A kÃ¶A   

( n )g
/ g

mol


 

14 17 2 361
¸Ã¶A ¸Ã¶A¸Ã¶A   

n  3   

  است. 13هاي هيدروژن در ساختار آميد برابر با  شمار اتم

  )115و  114هاي  صفحه: ناپذير پوشاك نيازي پايان -2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمد نكو(  »3«گزينة   -197

و  ليتر yرا HBrليتر گردد. پس حجم  ميلي 500مجموع دو حجم بايد 

  گيريم و داريم:  در نظر ميليتر  xرا HNO3حجم

x y / L 0 5   

  : اسيد در هيدروبرميك

pH / /[H ] M M mol.L            2 3 3 0 7 3 110 10 10 10 5 10   

M  در نيتريك اسيد:  mol.L   2 12 10   

  : خواهيم داشت در محلول نهايي

pH / /M mol.L         2 1 3 0 9 3 110 10 10 10 8 10   

  مول نهايي:

   / molH
?molH / L mol H

L


      30 0080 5 4 101−¼ ± d¶ −¼ ± d¶   

  حال مول نهايي بايد برابر مول دو اسيد موجود گردد: 

x  22 HNO3      yمول 10 ,  35    HBrمول 10

x y / y / L mL
y x

x / L mL
     

     
 

0 53 2 3 0 4 4005 10 2 10 4 10 0 1 100   

 )25تا  23هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 
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  )اسكندر هادي قاسمي(  »3«گزينة   -198

  قسمت اول: 

  نظر كرد.  توان از تفكيك اسيد صرف ينمaKبا توجه به بالا بودن

a
[H ] [H ]

K /
[M] [H ] / [H ]

 

   
 

2 2
0 02

0 00625
   

X / X /   2 0 02 0 000125 0   

b ac ( / ) ( )( / ) /      2 24 0 02 4 1 0 000125 0 0009   

/غ ق ق 
[H ]




0 05
2   

/
[H ] / mol.L   10 01 0 0052   

pH log / / /    0 005 3 0 7 2 3   

  قسمت دوم: 

L

mL


1
1000

−¼ ±d¶
−¼ ±d¶ لولمحmgCa(OH) mL2 400   

molCa(OH) gCa(OH)/ molHA

L mol HA molCa(OH)
  2 2

2

1 740 00625
1 2 1−¼ ±d¶  

g mg
/ mg Ca(OH)

g g
   2

100 1000 115 62580 1
}²IiIº
}²Ii   

  )32تا  30و  24تا  22هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )رامين فتحي(  »2«گزينة   -199

) Mg(OH) HCl MgCl H O  2 2 21 2 2   

mol Mg(OH)
? mol HCl g Mg(OH)

g Mg(OH)
 

2
2

2

1
1 58   

mol HCl
mol HCl

mol Mg(OH)
 

2

2 1
1 29   

) NaHCO HCl NaCl H O CO   3 2 22   

mol NaHCO
? mol HCl g NaHCO

gNaHCO
  3

3
3

11 84   

mol HCl
mol HCl

mol NaHCO
 

3

1 1
1 84   

) Al(OH) HCl AlCl H O  3 3 23 3 3   

mol Al(OH)
?mol HCl g Al(OH)

g Al(OH)
  3

3
3

11 78   

mol HCl
mol HCl

mol Al(OH)
 

3

3 1
1 26   

) MgCO HCl MgCl H O CO   3 2 2 24 2   

mol MgCO
?mol HCl g MgCO

g MgCO
  3

3
3

11 84   

mol HCl
mol HCl

mol MgCO
 

3

2 1
1 42   

ــات  ــدروژن كربن ــاير   ســديم هي ــا س ــواددر مقايســه ب ــري از  م ــدار كمت مق

  كند.  را خنثي مي هيدروكلريك اسيد

 )36تا  30هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«زينة  گ -200

mol SO
g mol

g SO
  3

3

1960 1280
  از ابتدا تا لحظة تعادل  SO3تغييرات مول

  

SO3   O2   SO2    

  مول اوليه   15  11   0

x2   x   x2   تغييرات مول  

x2   x11   x15   مول تعادلي    2

  

x
[SO ]

V V
x

x x [O ]
V V
x

[SO ]
V V

  


      



 


2

2

3

15 2 3

11 52 12 6

2 12

   

( )[SO ] VK
[SO ] [O ] ( )

V V

  


22
3
2 22 2

12
48 3 5   

V
V L   

14448 1545   

  

 )103تا  101هاي  صفحه: تر اي روشن شيمي راهي به سوي آينده -3(شيمي 
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  )كتاب آبي جامع كنكور(  »4«گزينة   -201

kJ J
?J L J

L kJ
     740 10001000 4 101 1Sÿº Sÿº  

  E mc m ( )     2 7 8 24 10 3 10  

  m / kg / g    10 74 44 10 4 44 10  

/ g
/ g




 
7

44 44 10365 1 62 101p»n p»n   

  )15و  6تا  4هاي  صفحه: كيهان زادگاه الفباي هستي -1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »2«گزينة   -202

  تر باشد: فراواني ايزوتوپ سنگين xاگر 

  x ( x)
/ x gr

   
  

7 100 66 94 94100   

 باشند: مي Li ،Li7هاي  يزوتوپ% ا94

Li

Li


794
100

molLi / Li
? Li / gLi

/ gLi molLi


  

23
7 1 6 02 1048 58 6 94 1´UH   

  / Li 24 73 96 10 ´UH 

  )15و  9هاي  صفحه : كيهان زادگاه الفباي هستي -1(شيمي 

 ---------------------------------------- ------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »3«گزينة   -203

molC H molCO
CO xgC H

gC H molC H
  3 8 2

2 3 8
3 8 3 8

1 3
44    (I)حاصل از واكنش1

gCO
xgCO

molCO
 2

2
2

44 31  

molC H molH O
H O xgC H

gC H molC H
  3 8 2

2 3 8
3 8 3 8

1 4
44   (I)حاصل از واكنش1

gH O
xgH O

molH O
 2

2
2

18 18
1 11  

molCaCO
CO ygCaCO

gCaCO
  3

2 3
3

1
  (II)حاصل از واكنش100

molCO gCO
ygCO

molCaCO molCO
  2 2

2
3 2

1 44 11
1 1 25  

molCaCO
H O ygCaCO

gCaCO
  3

2 3
3

1
  (II)حاصل از واكنش100

  molH O gH O
ygH O

molCaCO molH O
  2 2

2
3 2

1 18 9
1 1 50  

x / gC Hx y /

/ / gr

x y y gCaCO

        
 
   

3 8

3

11 4 43 17 625
10 4 4 14 4

18 9 9 1011 50

  

  )85و  84هاي  صفحه: ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 

 -------- --------------------------------------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »4«گزينة   -204

Ca N H O Ca(OH) NH  3 2 2 2 36 3 2  

molNH gNH
?gNH / molCa N gNH

molCa N molNH
   3 3

3 3 2 3
3 2 3

2 170 5 171 1 

  )85و  84هاي  صفحه: ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »1«گزينة   -205

  كنيم: مقدار مول يون كلريد در آب دريا را محاسبه مي ابتدا

 / g / gCl molCl

mL g / gCl

 

  
1 2 1 9 1
1 1000 35 5IÄnj JAآب دريا?molCl mL  10  

/ molCl0 00064  

  كنيم: مقدار يون نقره را نيز محاسبه مي

  / molAg
?molAg / L / molAg

L


   

0 20 002 0 00041  

شود، پس  ره كلريد تشكيل ميدهد و رسوب نق يون نقره با كلريد واكنش مي

 شود. در اثر واكنش از غلظت يون كلريد كاسته مي

  Ag (aq) Cl (aq) AgCl(s)    

  مانده پس از تشكيل رسوب: غلظت كلريد باقي

/ / / molCl 0 00064 0 00040 0 00024  

/
/ mol.L

( / / )
  


10 00024 0 020 01 0 002

½kº ¼{ï®e−¼¶
−¼±d¶ ´\e غلظت يون كلريد  

 

  )107تا  101هاي  صفحه: آب آهنگ زندگي -1(شيمي 

 آشنا-1شيمي
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  )كتاب آبي جامع كنكور(  »4«گزينة   -206

اي كه  با توجه به اين كه شرايط براي هر چهار ماده يكسان است، پس ماده

تري  يعني مقدار بيشتري در يك دماي معين داشته باشد،  پذيري بيش انحلال

 تري خواهد داشت.  بيش تواند در آب حل شود و چگالي از آن مي

 :C20دماي در پذيريانحلال 

Pb(NO ) KNO K Cr O KClO  3 2 3 2 2 7 3 

  )110تا  108هاي  هصفح :آب آهنگ زندگي -1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »1«گزينة   -207

gرسوب   68 56 12  

gرسوب g
C x g

x g
   

170 6890 3012
½k{oÃw ½k{oÃw

J¼wn
  

  C 60پذيري در دماي پايين انحلال 70 30 40  

  %g
/

( )g
 


100 100 71 4100 40

JA
−¼±d¶  درصد جرمي آب 

  )110تا  108هاي  هصفح :آب آهنگ زندگي -1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »3«گزينة   -208

 نماييم.  لا بردن دماي ظرف آب را محاسبه ميابتدا گرماي لازم براي با

Q mc Q / ( ) J

kJ

       


120 1000 4 2 40 20 10080000
10080   

رود پس گرماي مورد  غال هدر ميزگرماي  40از طرفي با توجه به اين كه %

  گرماي آزاد شده توسط زغال است.  60نياز %

  Q kJ  
10010080 1680060   

  gC molC
?molC kJ / molC

kJ gC
   

1 116800 43 7532 12 

  )59تا  56هاي  صفحه: سالمدر پي غذاي  -2(شيمي 

  )كتاب آبي جامع كنكور(  »2«گزينة   -209

داده شده ها  با توجه به اين كه انرژي شكستن پيوندها به ازاي يك گرم از آن

ها، بايد هريك را در جرم  انرژي پيوند مولي آن آوردندست  براي بهاست 

 ضرب كنيم.  ي آنمول

  HH kJ / g g / mol kJ.mol    1
2 218 2 436   

  ClH / kJ / g g / mol / kJ.mol    1
2 3 4 71 241 4   

  HClH / kJ / g / g / mol / kJ.mol    111 8 36 5 430 7   

   
    
   

  H(واكنش) 

   H / / kJ      241 4 436 2 430 7 184 

  )68تا  66هاي  صفحه: در پي غذاي سالم -2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )امع كنكوركتاب آبي ج(  »2«گزينة   -210

توانيم به كمك  ها است، مي كه نمودار مربوط به يكي از فراورده با توجه به اين

  تعيين كنيم كه نمودار متعلق به كدام فراورده است.  اطلاعات داده شده

mol
RmolLR R

L.minmin
     

2
43 4 21

6

½jI¶y¹¨H»½jI¶ KÄoò KÄoò  

است. Bنمودار براي    2ضريب  

A Bn n mol molA          
1 1 10 5 8 5 32 2  

  mol
[A] mol.L

L
   13 13 

  )88تا  83هاي  صفحه: در پي غذاي سالم -2(شيمي 
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